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Beszédei kérünk.
Nem czitulás és nem rcczitálas kell 

ide, Ház elnök uram, hanem: beszéd 
, méltóztassék rossz néven venni 

de mi megmondjuk telj 
geh hogy bennünket ebben a pilla­
natban nem túlságosan érdekel, váj­
jon mit mondott Apponvi X. évvel 
ezelőtt X. helyen X. politikai helyzet­
űén. Bennünket s velünk együtt nz 
egész országot az érdekein^“ m 
véleménye Apponyinak ma, a ma 
tonai ko\ etelésekröl s a maholnap 
bekövetkezendő ex-lexrül. Ha úgy tet- 
-zik, akkép is formulázhatjuk a kér- 
ue.'t, arra kiváncsi a nemzet: 
vájjon kivel tart Apponvi, az orszátr- 
gal-e, \ag\ a parlamenti többséggel, 
az alkotmánynyal-e, vagv az ez idő 
szerinti miniszterelnökkel. S a milyen 
<tos a nemzet érdeklődése, olyan vi­
lágos és félremagyarázhatlan feleletre 
van szüksége.

Mert a homályból, a jobbra is — 
balra is magyarázható szép szavakból 
körülbelül elég is volt már.

Jászberényben azt mondotta Appo- 
nyi, hogy elvérzik az a nemzet, 
mely erején felül áldoz vért és pénzt 
katonai czélokra. Igen szép, de kissé 
lág ez a kijelentés. Arra kérünk fe­
leletet, hogy Apponyi felfogása sze­
rint az évi százhuszonötezer ujoncz 
elvérzést jelent-e, vagy jólétben 
meghozható uj terhet. Mert azt a bi­
zonyos általános elvet, a melyet Ap­
ponyi Jászberényben hangoztatott, 
minden jó nevelésű elemi iskolai tan­
könyvben is megtalálni.

Ks e felelet elől nem lehet kitérni 
még az arra való utalással sem, hogy 
hiszen Apponyi megszavazta a kato­
nai javaslatokat a szabadelvű párt- 
körben és nem hagyta el elnöki szé­
két. Dehogy lehet, dehogy. Apponyi a 
tágabb értelemben vett pártja dobo­
gása daczára vidéki deputácziókat fo­
gadott s azoknak olvan feleleteket

adogatott, a mik, ha akarom: nemzeti 
pártiak, ha akarom: leltár-mameluk- 
pártiak. Még az elnöki kijelentéseit is 
folyton magyarázgatnia kellett, hogy 
azok ellenzéki pronu n ciam entoknak 
ne legyenek tekinthetők.

Azt is mondotta Apponyi Jászbe­
rényben, hogy az ő hite szerint a 
mostani kormány azon is őrködni 
iog, hogy «a véderőben, a közjogi 
alapban gyökerező nemzeti jogaink, 
törvényeken alapuló kívánságaink, 
sót követeléseink megvalósíttassanak.s 
Ez is igen szép mondás de már 
mégis csak kiváncsiak volnánk, meg­
tudni, vájjon ma is olyan erös-e \p- 

3 őszinteség- ponyinak a bizakodása/A hogy mi Ap 
pponyit ismerjük s a hogy az ő nevezem 
tes memorandumára emlékezünk, Appo- 
nx inak azok a kívánságai, süt küwtelésoi 
egy csöppet se voltak törvénytelenek, 
ellenben a közjogi alapban gyökered­
zettek. Azt is tudjuk, hogv e kix-áu- 
ságok. süt követelések eddig nem va­
lósultak meg, sőt meglehetősen gúnyos 
xdsszautasittatásban részesüllek a ica- 
binet részéről. Méltán feltehetjük tellát 
a kérdést, vájjon a beköx'elkezelt ese­
mények nem ingatták-e meg Apponyi­
nak rőz-ás. sót gyermekded hitét.

Nehogy kötekedésnek vegye akárki 
is ezeket a kérdéseket, hozzátcszszük.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs­
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hogy mi nem ismerjük a Szél s Ap­
ponyi közötti traktátusokat, tehát 
igenis el tudjuk képzelni az olyan 
helyzetet is, a melyben Apponvi a 
maga teljes integritásával megmarad­
hatna a sok katonát követelő Széli 
háta mögött. Ilyen helyzet lenne pél­
dául az, ha Széli a felségnek előzetes 
hozzájárulása mellett kötelezettséget 
x állal! volna Apponyival és szükebb 
pártjával szemben arra, hogy a me­
morandum tartalma az őszszel az uj 
véderőt örvényben megvalósul, de be­
csületesen megvalósul. Lehet, hogy 
valami ilyen titok tartja Apponyit a 
uázelnöki székben és a szabadelvű 
pártban. De az ég szerelmére, miért 
nem vágja ki ezt a titkát?

Bennünket bizonyosan nem vádol­
hat Apponyi azzal, hogy eddig nem 
érdeklődtünk a xalúságos véleménye 
iránt. S hogy most újra kitör belő­
lünk a kérdezősküdés, csak annak 
tulajdonítsa, hogy az elnöki székbe 
úgy sem mehet már vissza jó darab 
ideig, onnan már leereszkedett a pár­
tok tusai közé forma szerint is, te­
hát ma már nincs oka a tartózko­

dásra, ha van véleménye, s ha \*an vé 
leménvre való bátorsága.

S ha a nemzet méltán megköve­
telheti a jászberényi beszédnek a ma 
aktuális nyelvre való lefordítását, 
még inkább kívánhatja, sőt követel­
heti, hogy mondja el a mai politikai 
helyzet szavával azt, a mit négy év­
vel ezelőtt Hódossy utján üzent az 
országnak az ex-lexröl s azt. a, mit 
négy éve Horánszky Nándor' mondott 
el. úgyszólván egyetértésben ő vele.

Bet szóval lessék megmondani, 
hogy türhetőnek tartja-e az ex-lex- 
hen való kormányzást. Ahnden indo­
kolás nélkül tessék beszélni, tudván 
azt. hogy törvényeink express is verbis 
még rendkívüli körülmények között is 
dili urnáiénak és alkot m á n v-szegésnek 
tartják az ex-lexets tudván azt” hogy 
a mikor ő, Apponyi kergetett obstmí;- 
czióval ex-lexbe egy kormányt, akkor 
Ő kegyetlenül .elítélte — s méltán - 
annak a kormánynak az ex-lex-kor- 
mányzásál.

Nem az a kérdés, hogy készül-e 
most is valami Tisza-Iex-í'éíe, nem az 
a kérdés, hogy mivel lehetne most 
pótolni a Tisza-lexet úgy, a mint ak­
kor a .1 isza-lex akarta pótolni az in­
dem ni tás I. És nemcsak azért mellé­
kes ez, mert istentelenül mindegy, 
akár írásban, akár egy iulcrpellácziúra 
adandó felelet ürügye alatt jelenti ki 
a kormánypárt, hogy u hogyan sza­
vazna, ha szavaznia lehelne. Az ilyen 
kicsi naivságokon túl van az ország 
Rettentően rideg a kérdés, egyszerűen 
úgy hangzik, hogy, szabad-e"* ezt az 
országot — akármilyen okból - költ­
ségvetés nélkül kormányozni.

Erre kérünk határozott feleletet. 
Silány rágalom, a kik azt hirdetik, 
hogy az akkori ex-lvx >sérclem volt. 
mert akkor törvénytelen módon ala­
kult a többség, ma pedig nem sére­
lem, mert választási visszaélések nél­
kül állott elő a többség. Azt a több­
séget Apponyi akkor is elismerte tör­
vényesnek, mert hiszen a fúzió után 
nem oszlaítatta fel a Házat, de leült 
egy púdba a mellé a többség mellé, 
sőt közreműködött, hogy azzal a több­
séggel életbevágó fontosságú törvé­
nyek alkottassanak, süt a parlamentet 
purifikálú törvények is teremtessenek. 
Ezzel az argumentummal tehát legfel­
jebb kisebb mezővárosok kormánypárti 
félhivatalosaiban lehet élni a ki nevel­
tetés imininens veszedelme nélkül.

Rogy ez az okoskodás nem lesz 
meg Apponyi beszédében, azt már a 
jó ízlésétől is elvárja a nemzet.

Mindenekfelett pedig beszédet ké­
rünk. De világosat, de félre nem ért­
hetőt. Olyat, a mely vagy azt mondja: 
én elfogadom az ex-lexet. vagy olyat, 
a mely azt mondja: nem fogadom el 
az ex-lexet. Alert ha még most is 
hallgat, vagy ha most is olv ravasz
kis kijelentést lenne 
vidéki depuláeziók 
szokta csiklandozni 
előbb menjen Eherbárdra, mint:utóbb 
Mert hogv

a milyennel a 
ellenzéki fülét 
akkor inkább

akkor
hárdra vezei 
zonvos.

euvenest Eber-
az útja: az fölöttébb

Budapest, április 23.

\ képviselőim/. péni(‘kon 
órakor ülést mrt.

délelőtt ti/,

A f üfff/etlenségi- ős IS-as párt hol­
nap. páninkon nőm fart ortnko/]ptet.

-í magyar ffímnusu. A képviselöház 
inai ülésén l'nthnv László a következő tör­
vényjavaslatot nyújtotta ]>e:

Törvényjavaslat
a/, egységes magyar nemzet himnuszáról.

1. íg Kölcsey Himnusza — melynek szövege 
és dallama leírva, ezen törvényjavaslat kiegé­
szítő részét alkotja —- az cgvségés magvar 
nemzet himnuszává avattaíik.

-• ív Ezen törvény 1903. augusztus dO. nap­
ján lép életbe és végrehajtásával a magyar ki­
rályi kormány bizatik meg.
Jiúlkuy László ezt az okos és hazafias 

javaslatát szombaton fogja a képviselőház­
iam megindokolni. Érdeklődéssel várjuk a 
poéta-politikus felszólalását, a melyet bizo­
nyara becsessé log tenni az a szárnyaló lel­
kesedés és nemes páthosz. a mely Rútkuv 
László beszédeit mindig jellemezte, A javas­
lata azonban annyira természetes kívánság s 
annyira beszél önmagáért, hogy szinte fölösle­
ges itt az indokolás. Sem hivatalosan elismert 
nemzeti himnuszunk, sem királyhimnuszunk 
nincsen — mert remélhetőleg Tejérvúry azt 
a különös nótát, a mit a múltkor királyhim­
nusznak keresztelt el, még sem óhajtja 
nemzetiszin paszományai felczifráztutni — 
igy a liátkay indítványa régen érzett hiá­
nyon segít, a minek a kellemetlenségei ép­
pen a napokban váltak ismét akutokká. A 
törvényjavaslat ellen remélhetőleg még a 
kormánypártnak sem lesz kifogása. Vagy 

igen? . . .

Morin. Hogy az uj olasz külügymi 
mszter neve ide kívánkozik, abba a rovatba, 
ahol a belső politika eseményeivel szoktunk 
foglalkozni, annak a magyarázata, hogy a 
szerepléséhez valószínűleg nagy közérté-, 
a magyar állam gazdasági és "politikai vi­
szonyainak is. Az uj külügyminiszter elödj;. 
J rinotij tudvalevőleg azért bukott meg. me;. 
törhetetlenöl ragaszkodott a hármas sző 
vétség alapvető elveihez s mert a borvám 
klauzula dolgában hajlandó volt u 
a inonarkin államai kívánságának elege: 
tenni. C.saic természetes, hogv az iránvzai. 
a mely az ö bukását szerezhi s a mely A/. 
rinnak juttatta a külügyminiszteri széke:, 
garaneziákal szerzett arra vonatkozólac 
hogy nem l.-'iveti Vrincttj j olitikájül. S jy\ 
akármennyire kijelentette is Morin tegnap, 
köteles udvariasságból, vagy megbecsülése 
melio ovalosstigh-'il, hogy föltétlenül ragasz 

: kod hí a 1 íármasszüvelsé'g érintetlen fentartásá 
j 'l!j7; nagyon valószínű,hogy Olaszország, amely 

különben sincsen nagyon elragadtatva attól, 
az ü vezctes;e alatt gazdasági érdekeit 
semmiesetre som fogja alárendelni külpoli 
tikni íanlazmagóriálaiak. A borvámklauzul; 
lentartása lesz az első kérdés, a mely a kük 
ügymmiszlr-rváltozás következése lesz.

Ex-lex eiöít.
Kezdhetjük ezzel a sztereotip mondással: 

a helyzet változatlan. Minden azon a bizo­
nyos ..egységen“' fordul meg nio-t. a mely 
loI váltig olyan nagyon Jiirdelik, iiogy met 
van. holott mindenki, a ki figyelemmel 1 
séri a politikai eseményeket, látja, hogy a 
hányon vannak a szabadelvű párton, anny. 
felé húznak.

bele fogunk jutni az ex-lexbe — ez rnosi 
már kétségtelen. Beavatottak vagy a Ív 
azt hiszik, hogy azok —- arról beszélnek 
hogy ennek a mostani kétséges állapotnak : 
mrgoldása akkor fog bekövetkezni, miko1 
eljön a király és akkor lesz remélhetőleg 
változás o politikai helyzetben: a korona 
dönteni log, ha ugyan fog dönteni.

Egyelőre a kormány úgy tesz. mintha vi­
dáman belemernie az ex-lexbe, pedig épj 
Szeli Kálmánnak volna legkevésbé szobai 
erre hajlandóságot mutatnia, mert •— amin. 
egy laptársunk igen helyesen jegyzi meg — 
rno tanítsák meg a bécsi udvart, arra, hogy 
miképpen lehet Magyarországon törvény nél­
kül uralkodni".

Adalékok az «egység» -hex.
De hogy visszatérjünk arra a bizonyos 

nagyon hangoztatott „egységre” a viribu- 
unitisre, hál jellemzésül álljon itt ahhoz ke' 
adalék. Az egyik a volt nemzeti párt és 
egyes ó-liberúlisok együttes tanácsko 
zásáról szól. Ebben a konvektikulunban a 
következők történtek:

Az Egyetértés tárczája.

Az első cserebogár*
— Az Egyetértés eredeti t érező ja. —

Irta: Miklós Jenő

Éhez a tározóhoz a m. t. Szerkesztőség 
fészere egy idei, azon eleven cserebogarat 
mellékelek, hogy mi kelten bizonyítsuk, 
*avasz itt van, el nem havazhatta so hó, cl 
aem verhette se jég, igenis a tavasz itt van 
es nemsokára felvonul az ü egész bolondos 
népével: virágos fákkal, éneklő madárral, 
tánezoló sugárral, a zöldben keservesen fújt 
fezes bandákkal és az obiigát rántott csir­
kével. tejes salátát mellé ! Kedvére havaz­
hatott, derüre-borura hullhatott a tyúktojás- 
nagyságú jégeső, azért a természet, a mi­
lyen szigorú rendező, csak kivételesen szol­
gál az ilyen különös attrakcziókkal és mert 
ráfizetni nem akar, hamarosan bekopogtat és 
a maga évezredes programmszámait játszsza. 
A fák nyújtózó testében már rég ébredő 
nedvek keringenek, sőt a cserebogarak is és 
egyéb mezei apróságok másznak ki a föld­
ből — egyet a legőszintébb tisztelettel bc- 
inellékclek.

igen uraim a tavasz itt van és párisi 
„mesterekké” vedlett bécsi schneidere!; lenge, 
illuziús és kábítónn drága női kosztümö­
ket — mit kosztüm : mese, káprázat, álom ! 
— állítanak ki a váczi-utezai kirakatokban 
az asszonyok és a lányok sápadva simogat­
ják vágyó szemükkel és nem értik, nem ér­
tik, hogy a kedves férjur, vagy a kedves 
papa mért nem keres többet, ás ki kiucse- 
ket, lop, betör, sikkaszt ezekre a káprázatos 
holmikra. Ah, uraim a tavasz itt van, tehe­
tünk ellene akármit, állhatunk a fejünk te­
le jé ve tótágast, a tavasz azért csak beleka- 
ezag a szemünkbe, a szivünkbe és a zse­
bünkbe.

Gyűlölöm a férfiakat.
Ilyenkor tavaszszal kétszeresen gyűlölöm 

"két, mert még szürkébbekké, fáradtabbakká, 
gyámoltalanokká teszi a tavasz, mely mintha 
itt se lenne, öl; csak továbbra is hivatalokat 
vállalnak, kötelezettségeket kötnek, dolgoz­
nak, fáradnak, tűrnek — és soha, soha

il.xen kevés pénzük nincsen, mint éppen 
most. mikor a legújabb párisi ruhákról ál­
modoznak alva és ébren a nők. Mért nem 
öltöztetik ki őket frissen, szépen ? nomnázó 
toálett-be ?

Gyűlölöm a férfiakat.
Mert gonosz cinizmussal, hogy ne mond­

jam, jóleső kárörömmel nézik, hogy az asz- 
szonyaik milyen szomorúan és leverten pil 
Juntának a virágzásnak induló baraezkfákra 
es almafákra, azokat uj virággal szórja tele 
az anyaföld, ők tavalyi kalapban és télies, 
kopogós czipökben sütkérezhetnek a napon. 
Még a nap se kaczag úgy le erre a ka­
lapra !

Pedig a tavasz a nőké és csakis a nőké, 
trösztöket kellene alakitaniok a tavaszra, 
mert ilyenkor velük szemben a leggyávább 
férfi is valami hihetetlen bátorságot kap: 
hogy a következő pillanatban elveszítse lába 
alól a földet. Ilyenkor feléled, egymásba ol­
vad, összesimul a nőkön az a sok szin és 
ragyogás, melyet izzó fantáziájú költő urak 
— máskülönben elég logikus gondolkodású 
emberek — évszázadokon át rájuk csilin­
geltek, ilyenkor mélyebb a szemük, simulóbb 
az alakjuk és az ajkuk melegebb.

Gyűlölöm a férfiakat.
Mert nem látják — én nem ériem, vakok, 

vagy mi — hogy a nők szivében ilyenkor 
tavaszszal kihalt minden ősidéi ellenséges- 
fedés, gyűlölet és keserűség, hogy a nők 
felejtenének és megbocsátanának minden 
rosszat, sőt minden jót is, —- hogy csak 
egy kis helyet kellene nekik engedniük az 
érvénycsillésre és a nők ma jd aztán már ér­
vényesülnének, de nem, ehelyett a pénzüket 
üzletekbe, vállalatokba verik, pazarolnak: 
ki vasaltatják a cilinderüket, kávéházba jár­
nak, sőt szivarokba sakkoznak is!

igen, elvárni a nőtől, hogy szép, gondos, 
víg és tiszta legyen, azt értik, de ahhoz 
már süketek és vakok, hogy a nő az ö üsz- 
szes képességével, szépségével, jóságával, 
szellemével, szóval minden földi hiva­
tásával első sorban az által érvényesülhet, 
ami ezt nála kiemeli, meglepővé, plaszti­
kussá teszi, fellépésének bátorságot, beszé­
dének biztonságot, szivének jóságot és lel­
kének nemességet ad és ez nem egyéb és 
elsősorban nem egyéb, mint egy kifogás­

talan, a legkisebb aprólékosságig, legsze 
mernyibb részletig egyéniségének'- megfelelő
— legújabb! ruha. Gyűlölöm a férfiakat.

Eziránt a férfiaknak, mihelyt az ü szám­
lájukra indul a dolog, abszolúte fogékony­
ságul; nincs és ne csodálkozzunk azon 
uraim, hogy különösen ilyenkor tavaszszal 
hosszú csatasorban vonulnak fel ellenünk 
nők, ők is a maguk ura akarnak lenni 
ha mar hiába mondják: tetszeni akarnék 
neked, erre mindig egy a válasz: nehéz az 
élet és rá nem érek, hogy te nekem tessél
— nos majd az élet küzdő terén közénk 
fognak állani ők is, a vásári lármába közbe­
kiáltanak ok is veszélyes velélytársakká vál 
nak, — vigyázzanak uraim a tavaszra, ez a 
harcz egyszer tavaszszal fog majd megin­
dulni. És a hol a legokosabb, legjózanabb 
és legképesebb férfiak csak síppal, dobbal 
lármázva tudnak érvényesülni, ott a nők 
sima, lágy melódiákkal tulliczitálják őket, 
mert a síppal, dobbal, harsonával szemben 
egy bánatosan búgó hangszeren húzzák —

it,
és lelke lesz és

magának az ördögnek a nótáit, de ennek
a hangszernek aztán szivi 
a neve: viola d’amour 1

Lám a cserebogaraknak nem kell ilyentől 
laiTaniok, ők egyenlökép kedvesek és" sár­
gák és minden tavaszszal, hol többen, hol 
kevesebben, de kibújnak a földből.

Itt pedig a férfiakról áttérek a csereboga­
rakra. Uraim ne higyjenek a cserebogarak­
nak, ha ilyenkor kereplő zúgással el is re­
pülnek t. fejeik felelt: azért még az igazi, 
tavaszos meleg vajmi messzire késhet és az 
ilyen korún kibújt cserebogarakat könnyen 
nyakon csípi a kései fagy. Egyszer szalon- 
kázni voltam a Vértes alján. Á főváros har­
sogó vásárjából leszakadtam a csendes, né­
ma erdők holt birodalmába, —— mit mond­
jak, középkori király lettem, fiatal, szerelmes 
lovag-király, aki előtt hosszú glédában ál- 
ottak koronázási őrségül a mozdulatlan fák, 

hajlongva bukottak a vékony, suhogó bokor- 
vesszők és akinek aljában cirrenő, pengő 
alevelet söpört a szél. Egész hangosan 
ommandirozgattam a fáknak, telikiabáltam 

az erdőt, azután én is olyan csendes, olyan 
mélyen érző és olyan mérhetetlen boldog 
ettem, mint velem itt ezek a fák, ez a ra­

gyogó sugaras ég, illatos, édes anyaföld.

Órákig elbarangoltani az erdőn és eltéved­
tem. Vendégül látó háziasszonyom még várt 
ream, a kertben megvacsoráztunk; ketten 
voltunk.

És szép meleg éjszaka volt.
Lágy rengés, simogató szellő futott végig 

a hatalmas platánokon, mi pedig kelten, 
akik némán egy kerti lámpás gyér világánál 
ültünk, hm — egyszerre úgy éreztük, hogy 
most minden, minden megváltozik az éle­
tünkben es ezenfelül, még jobban is lesz, 
szebben is lesz, melegebben is lesz.

Csakugyan melegebben is volt.
Ezt csak később vettem észre, amikor 

jó idő után rájöttem, hogy az asszony kezébe 
csúsztattam kezemet és mind a ketten alig 
hallhatóan, de egyre sebesebben veszünk 
lélegzetet. Reá az asszony hosszú, fehér 
sálját lassan, fáradtan vetette át egyné­
hányszor a vállán, azután gondoskodó anyás- 
codással mondta:
- - Meg fogunk fázni. — Uj, könnyű ta­

vaszi ruhába bújtam és az a ruha teszi az 
egészet! Pedig a tavasz késik és holnapra 
herbateát főzhetek mind a keltőnknek, akik 
várjuk a tavaszt, de alapos náthát kapunk...

Engem bántott ez a nátha. Azért kissé 
sz i gon ibban rá szóltam.

— Ugyan kérem, nem hallja asszony, nem 
hallja át az éjszakán, hogy a tavasz jön, 
'elénk tart, át fog vágtatni rajiunk és ma- 
fára sok-sok apró, piros, pattanó friss virá­
got szór ... Hiszen ha hirtelen lefeküdnénk 
a fiibe (az igazi nátha!) és a földre szorí­
tanék a fülünket, mint távoli vonatok dübör­
géséi. úgy hallaná, hogy erre jön, leién!; 
szalad, ide iramlik a tavasz és azután? 11a 
maga nem is hisz benne, ez öt az útjában 
nem fogja megállítani! Mert remeg valami 
a levegőben, lezümmög a fákról..".

Zsupsz, a következő pillanatban fejem fölé 
iptam, megvolt. Megfogtam. Nézze. Egy 

eleven, mozgó, idei cserebogár. Es rajzik 
tőlük a kert, a levegőég, a tavasz, a tavasz 
itt van... és velünk másképpen lesz min­
den, minden ...

Az asszony sokáig hallgatott. Végre ka- 
czagva mondta:

Várjunk még egy-két napot : majd ha 
igazán kitavaszodik, igazán melegebb lesz... 
holnap reggelire ide kérem a kertbe, ahol

az első cserebogarat, a mi tavaszunk első 
hírnökét adta nekem . .. csókra nyújtotta a 
kezét es a cserebogárral pihenni tért.

I ürelmotlenül feküdtem le, türelmetlenül 
aludtam el es türelmetlenül aludtam másnap 
tízig. Reggel kiLámuiok az ablakon és meg 
semmisülve roskadtam vissza az ágyba. A/ 
éjszaka alatt hideg, zimankós szél zúgott J<- 
a Vérle-bői, — havat hozott, a kert, a fák 
1 rissen hullott hó, rettenetes ... es a fák 
alatt vagy öt korai cserebogár mászkált a 
havon, belehúzva lassú, béna lábaikat. Egv 
vén lyuk észrevette és felfalta őket.

Uraim, ne higyjenek a cserebogaraknak, 
én se hiszek. Ennek az egynek se hiszek.

■— el se küldöm önöknek, hanem így. Yisz- 
szadugtam megint a földbe.

(Minden Jog fenínrtve ■

A MÉREGVÁSÁR.
47 Irta: OHNET GYÖRGY.

. . . Krisztián nr, a fia a birtok tulajdo­
nosának, gróf Steingel uv és neje Eti- 
cnette . . .

Krisztián, a nagy meglepetéstől egyetlen 
szót sem volt képes szólam. Állandóan Eli- 
onettet kereste es majd felfalta a szemeivel. 
Az asszony mondott valamit, de nem értet­
tük meg. Ez a nő nem volt u régi, kedve- 
es dagadó Elienctte, aki könnyelműen tréfált 
és adomákat mondott. Egy hideg, kiszámított 
gondolkodású, előkelő hölgy lett.

Gróf Steingel azután Krisztiánhoz fordult 
es ez a hang visszaterelte öt azonnal a ko­
moly és szomorú valóságba. A gróf kelle 
mellen hangon beszélt, rosszul ejtette ki a 
franezia szavakat és azt mondta, hogy nagyon 
örül. hogy megismerkedhetik ilyen kiváló 
szomszéddal, mint Krisztián. Azután dicséi 
gclni kezdte az uradalmát, amelj egyedié 
áll kiválóság tekintetében az egész környé­
kén. Krisztián ránézett Etienettere és ege 
tekintete meggyőzte öt arról, hogy az asz- 
szony még most is a régi érzelmekkel van 
irányában. Ez a tekintet azt mondta:

— Látod, ide kerültem. Ilyen emberrel 
kell együtt élnem, akinek minden élvezete 
és egyetlen szenvedélye a birtok meg ; 
mezőgazdaság ! Látod ez a te hibád! A grú
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Vagy negyvenen voltak jelen és arról tanácskoz­

tak, hogy a május elsejével beálló ex-lex 
kapottal szemben milyen állást foglaljanak el. A 
vélemények nagyon különböztek, mert egyesek 
a mellett voltak, hogy a pártból lépjen ki min­
denki, a ki a törvényenkivüli állapotot nem he­
lyesli. A kevésbé intransigens elemek valami bi­
zalmi nyilatkozat szükségét érezték és a 
mellett voltak, hogy gyűjtsenek aláíráso­
kat, a melyekkel a kormány iránt ragaszko­
dást fejezzenek ki, anélkül azonban, hogy a 
nyilatkozatban az cx-lexrc utalás történjék. 
Viszont mások ebben a Tisz-lcx felidézését \át~ 
tűk és azt mondták, hogy talán jobb volna egy 
interpelláczió formájában a kormánynak mó­
dot nyujtani arra, hogy az ex-lexben valóhely­
zetét előre vázolja és azután szavazással doku­
mentálni azt, hogy a többség a kormányt 
ebben az állapotban is követi. Megállapodásra 
azonban ezen a tanácskozáson, a mely a Pannó­
niának egy külön termében folyt le, nem jutot­
tak, hanem gróf Apponyi állásfoglalásától tet­
ték függővé végleges elhatározásukat.

Vagyis ebből is kiderül, hogy a válság 
Apponyi személyével van kapcsolatban. 
Apponyi pedig hallgat, csak hallgat. Ma 
ugyan nyilatkozott, de csak annyit mondott^ 
hogy ö hajdanában se arról nem beszélt, 
hogy emelni kell a katonai terheket, se arról, 
hogy nem kell emelni. Vagyis akkor is, 
mint mindenkoron, fönhagyta magának azokat 
a bizonyos hátsó ajtókat, amelyek a politikai 
színpadon való szereplését oly annyira jel­
lemzővé teszik.

A másik adalékot ahhoz a bizonyos .egy­
séghez", az agrárius frakezió szolgáltatja, a 
mely szintén békétlenkedik és veri a mellét, 
hogy úgy e, most jó az agrárius is a kor­
mánypártnak ! Gróf Károlyi Sándor lapja, 
írván a nagy egységről, a melyik most — 
a mint mindezekből látható — a kormány­
párton annyira dühöng, kikottyantja a kö­
vetkezőket :

Igen érdekes, hogy ugyanazok, kik öt évvel 
ezelőtt a Bánfíy-féie ex-lex be már belekóstollak, 
most szükségesnek látják, hogy bizonyos korcs­
mái összejövetelekben beszéljek meg a iion-haza 
helyzetét s borba fojtsák amiatti szomorúságu­
kat, hogy Széli a költséges népmozgalmak da­
czára sem akar helyiadni egy olyan miniszté­
riumnak, melyben nekik több gyönyörűségük 
telnék. A szomorkodóknak ez az asztaltársa­
sága bizonyára azt szeretné, ha a katonai 
javaslatok vermébe Széli Kálmán buknék 
bele ; hiszen ha nagyon járnánk a dolog után 
ki lehetne talán nyomozni még azt is. hogy 
a katonai javaslatok szinleges pártfogói 
közül nem egyen és, nem betten pezs- 
gős vacsorát rendeltek mindannyiszor, mi­
kor a mezei hadakat a javaslatok és a 
Széli kormány ellen a szinleges ellenfeleknek 
íölvonuitatniok sikerűit. A politikai és társa­
dalmi zavaruk ily módon való rendezése nem 
éppen erkölcsös dolog, de hát hajh, aki erköl­
csös akar maradni, az egyszerűen ne foglalkoz­
zék a politikával.

Intimitások.

A szabadelvű párt köréből a következő 
helyzetképet adják:

Alig, hogy nyilvánvalóvá lett az. hogy Széli 
Kálmán ismét tárgyal, puktál a volt nem­
zeti párt tagjaival, különösen pedig Apponyi 
Albert grófiul, a régi szabadelvűek közölt 
erős forrongás támadt. Végtelenül bántotta 
a párt régi tagjait, hogy a miniszterelnök 
még mindig szóba áll Apponyiékkal, mint 
külön párttal.

— Ez tűrhetetlen!
— Nem járja!
— Tiszta helyzetet kérünk !
Ilyen kifakadások hallatszottak a szabad­

elvű klub helyiségében. Néhány an végre 
sarkukra állottak és elhatározták, hogy meg­
kérdezik Széli Kálmántól, mit akar és hogy 
mikép képzeli ő el a szabadelvű pártot, mint 
egységes pártot. Az elhatározást csakhamar 
tett követte. Széli Kálmán miniszterelnök 
pedig szóról-szóra a következőket mondotta:

— Becsületszavamra mondom, hogy 
többet nem fogok nekik engedni. Most 
utoljára konferáltam velük ilyen módon.

Az ú-szabadelvüek megelégedve fogadták 
ezt a nyilatkozatot, mert — mint egyikük 
kifejezte magát — Széli ugyan rossz poli­
tikus, de a becsületszavában hízni lehet.

A volt nemzeti pártlmak a Punnónia- 
szállúban tartott értekezletéről eddig az volt 
a vélemény, hogy az amolyan bizalmas üsz- 
szcjövelel volt, ahol a légi elvbarátok jö­
vendőbeli magatartásukat óhajtották preczi- 
zirozni. Nos, azaz értekezlet nem valami 
magánjellegű beszélgetés volt, hanem 
a miniszterelnöknél hivatalosan beje­
lenteti hivatalosszinczetü konferenczia.

A dolog Így történt:
Mikor tegnapelőtt a Házban a miniszterek 

Apponyival tanácskoztak, Apponyi azt mon­
dotta Széli Kálmánnak, hogy az ülés után 
még külön óhajt vele beszélni. Apponyi és 
Széli csakugyan találkoztak az elnöki szo­
bában. Apponyi Így szólt a miniszterel­
nökhöz.

— Bejelentem neked, hogy a volt 
nemzeti párt tagjai értekezletet akarnak 
tartani, a melyen a politikai helyzetet 
fogják megbeszélni.

A miniszterelnök erre a nem várt kijelen­
tésre néhány pillanatig hallgatott és azután 
azt kérdezte Apponyitől, vájjon nem le­
hetne-e elhalasztani ezt az értekezletet.

— Nem! — hangzott a rideg felelet.
És az értekezletet csakugyan megtartották.
Ahogy a válság idején már szokás, a 

békegalambok ismét lölbukkantak a láthatá­
ron. A kormánypárt egyik előkelő - - mi- 
niszterjelült — tagja Így nyilatkozott:

•— Arról szó sem lehet, a kormány meg­
hátráljon. Széli Kálmántól talán kitelnék, 
hanem a korona semmit sem akar 
erről tudni. 0 felségének az a véle­
ménye, hogy a többség nem rendel­
heti magát alá a kisebbség akaratának. 
Mindamellett, ha az ellenzék most lő­
szere/, megadja magát : akkor egy-két 
hónap múlva meglepő rendeletek jelen­
nének meg u hadsereg hivatalos közlö­
nyében.

Erre egy függetlenségi képviselő czitálum- 
mal felelt:

— Ne higyj pajtás a németnek .. .
Sokan még most is azt hiszik, hogy 

Apponyi Albert föl fog szólalni május elseje 
elölt. A kormány ebben a tekintetben nagy 
dilemma előtt áll. Ha fölszólal Apponyi, nyi­
latkozatai kitűnő íki síromként fognak szol­
gálni a pártegységen mutatkozó repedések 
betapasztásáru. De akkor többé nem elnököl­
het és igy az ex-lex válságos ideje alatt 
az elnöki szék meg lenne losztva Apponyi 
személyes presztízsétől. Széli Kálmán azon­
ban ezt nem akarja.

Hogy vájjon fog-e beszélni, vagy nem, 
azt különben talán maga Apponyi sem 
tudja.

— Én előttem — mondotta egy volt 
nemzetipárti, a ki azonban már igen jól 
beleélte magát a szabadelvű pártba — én 
előttem hétfő óta Apponyi kilenczszer nyi­
latkozott, vájjon fog-e beszélni, vagy sem. 
Ötször azt mondotta, hogy igen. négyszer 
nem !

•— Tehát akkor mégis fog.
— Nem biztos. Éppen itt jön, talán most 

fogja az ötödik nemet mondani . . .

pedig nem vett észre ebből a szembeszéd- 
bül semmit. Beszélgetett újra a doktorral, és 
azt mondta a grófnénak:

— Nos, ön itt maradhat Vernier úrral. 
Nekem beszélni valóm van a doktorral rö­
vid idő múlva visszatérünk...
, Etienette azonban azt mondta:

— Soh'sem fáradjon ön, kedvesem ! Inkább 
majd mi, én meg Vernier ur megyünk le a 
kertbe, anüg önöknek itt dolguk van.

Mindaketten megindultak a gyönyörű kert 
felé. Krisztián azt mondta:

— Mit jelentsen ez a viselkedés ? — Elő­
kelőén viseled magad és grófnőnek hívnak. 
Mit jelentsen ez V

— Semmit.
— Feleségül vesz majd ez a gróf?
— Mindenesetre, mert akarom.
— Talán nem ismer jói ez a gróf 

téged?
Sőt nagyon jól ismer és éppen ezért.

— Akkor biztosan : hamis gróf.
— Sőt ellenkezőleg nagyon előkelő. És 

igen kiváló helyet foglal el az orosz társa­
dalomban. És imád engem.

— Ezt inkább értem.
— Csodálatba ejtesz!.. .
— Hagyjuk ezeket az erős szavakat; mi 

ismerjük egymást nagyon j<>„ Te ismersz en­
gem, én ismerlek téged. Mi tudjuk, hogy mit 
tartunk egymásról ... en legalább úgy hi­
szem.

— Néked igazad van. Egyre azonban 
figyelmeztetlek. Hermann . . .

— Ki az a Hermann ?
— Hermann olyan fél tóikény, mint egy 

tigris. És bár ü a múltam előtt szemet huny, 
a jelenre nézve végtelenül! szigorú.

— És daczára ennek egyegl.ül hagy minket. 
Nagyon szeretetreméltó!

— Mert bízik bennem. '
■— Különös. Ez a gróf megérdemelné, 

hoo-y bronz-szobrot állítsa: naJ: neki.
— Miért? Hát miket beszélhetünk mi itt 

ma egymással, a mi ve saelyes lehetne rá­
nézve ? Talán olyan re menyeket táplálsz, 
hogy veszélyes lehetne rámnézve a te kö­
zelséged V Abrándulj ki kedvesem ! Én meg­
találtam aztjaz utat, a mely a tiszta, való 
és biztos boldoguláshoz vt-zet.

— Te mindig imádtad! a változatossá­
got !

— Csak ez teszi elviselhetővé az életet. 
— Tehát te grófnő akarsz lenni V 
—- Azt nem. Olyan ostoba nem vagyok. 

Tovább is szabad akarok maradni. Csakhogy 
gazdag vagyok és többé nem kell tartanom 
hűtlenségtől és ellaszitűstől. Gondtalan bol­
dogságban akarok élni, eleget szenvedtem 
mos tanig.

Azok — az udvarlóim — fognak ezentúl 
gondoskodni a szórakoztatásomról.

— Ezt persze tőlem is elvárod ?
— Tőled nem. Sőt ellenkezőleg, le nem 

is fogsz beletekinteni a kártyámba. Mi jó 
barátok maradunk. Te nem okozol nékem 
kellemetlenségeket és én is óvakodom, hogy 
valamiképp kellemetlen legyek.

— Énnek van értelme. Nekem nagyon 
kellemetlen lelt volna, veled rossz lábon 
állani. Nos, fátyolt a múltra. Mi nem is­
mertük egymást és ezentúl úgy viselkedünk, 
mint udvarias, jó szomszédokhoz illik.

— Nem czélorn valami szörnyű nagy ba­
rátságot kötni a környékkel. A grófnak 
sem. U szeret engem és megelégszik ezzel 
a szórakozásával.

— Ezt a foglalkozást igen kedvesnek tar­
tom. De, ha a nemes gróf még mezőgazda­
sággal is szeretne foglalkozni, úgy nem ér­
tem melyikre fog több időt áldozni.

•■A »bizalom.«
És azalatt, fogy az országban mindenütt 

fel vannak háborodva a kormány makacs­
ságán, a melyikei a nemzetet veszedelembe 
viszi, az alkotniányt felforgatja és oktalan 
módon a saját pártját is dekomponálja, jön 
a hir Tolnából, a Perczelek hazájából, hogy 
ott 8, azaz nyolez szótöbbséggel elhatároz­
ták az obstrukezió elitélését.

A kormánypárti lapokban megvan az a 
jóizlés, hogy ezt összevéve három sorban, 
szerényen említik föl. Hiszszük, hogy ezek 
a lapok is rüstelik ezt a határozatot, a me­
lyet bizonyosan megint szék nélkül hoztak. 
Minek is erősítsük, hogy ez a ki­
erőszakolt határozat jelenteni éppen nem
jelent semmit a nemzet impozáns meg­
nyilatkozáséival szemben, már csak azért 
sem, mert e gyászmagyarok közt sem akadt 
egy se, a ki — pedig most ez a fontos — a 
katonai terhek emelését helyeselte volna. Ilyen 
nyilatkozatot produkáljanak nekünk!

A kormány szövetségesei.

S hogy teljes legyen a kép, ime még 
egy hir.

Aradról táviratozzék: Aradvármegye mai
folytatólagos közgyűlésén az állandó vá­
lasztmány azon javaslatát, hogy az njoncz- 
létszám felemelése ellen felírjanak, a román 
vezérszónokok visszautasítják a trón biz­
tosítása szempontjából. Velics Mihály azt 
hangsúlyozza, hogy a románok megadják a vér. 
adót, noha itt úgy élnek, mint idegenek. Szónok 
a volt mérsékelt ellenzéket támadja, mert 1884- 
ben, a román nemzeti párttal paktált és most őket 
Janka parazitáinak nevezi. Szuc.su János 
szintén a napirendretérést indítványozza. 
l'ásárhelyi László a volt mérsékelt ellen­
zékiek nevében szólal fel. A román nemzetiségi 
párttal sohasem voltak összeköttetésben. Irántuk 
semmi kötelezettségük nern volt. 1 elles és 
Szuc.su izgatottan válaszoltak, mire szavazásra 
került a sor. A közgyűlés nagy szótöbbség 
ífd elhatározta, hogy az újabb katonai terhek 
ellen felírnak.

Szóval, a kormány táborában ott vannak 
a románok is. Vájjon büszke-e Szó// Kálmán 
Kálmán a szövetségeseire?

ee

ORSZÁGGYŰLÉS.

— A mezőgazdaságra.
— Különös asszony vagy te, most már 

mezőgazdasággal is foglalkozol.
— Engem mindenre lehet használni. De 

csönd. Itt a gróf. . .
János doktor kíséretében megjelent Stein- 

gcl a lépcsőn.
— Megbeszéltem Vernier úrral, hogy ön 

holnap meglátogatja a szeszfőzdéjét — 
mondta Etienette a grófnak. — Ott majd 
igen hasznos dolgokra fog ön akadni, ame­
lyeket értékesíthet a mezőgazdaság terén.

— Nagyon hálás vagyok . . .
A nagy boldogságban szorongatni kezdte 

a gróf Krisztián kezét. Krisztián igy beszélt 
magához:

— Sokatérü asszony. És ez az ostoba 
fráter, aki itt mellette ül, nem is sejti, hogy 
milyen kincset hir benne. Mégis jó lesz nem 
veszekedni vele. Jobb ö barátnőnek, mint 
ellenségnek . . .

Folyt, köv.)

inegbi-

Az a sok apró szenzáezió, pikantéria, tü­
lekedés, a mely egy parlamenti napot ele 
venné tesz, ma mind elhalványult, elült 
hogy helyet adjon egy igazán politikai ese­
ménynek : Bölényi Géza beszédének.

Mióta a mostani képviselőim összeült, 
mindenki érezte és látta, hogy a független 
ségi és negyvennyolezas pártban egy hely 
üresen maradt. Bölényi Géza helye volt az 
A kézdivásárhelyi kerület egyhangú votuma 
következtében Bölényi Géza hatalmas egyé­
nisége, teljes államférfiul vértezettel ismét 
megjelent a parlamenti csaták mezején.

A mit a társadalomban, a politikában, az 
államgépezetben két év alatt éles szőnie 
megpillantott, abból ina megfüstütte közálla­
potaink képét; mindenüvé jutott egy-egy 
ecsetvonás — hol erősebb, hol gyöngébb — 
úgy, hogy mikor elkészült müvével, minden 
elfogulatlan embernek he kellett látnia, hogy 
az alá csak a kormány iránt való bizalmat- 
1 anság jI‘győzhető.

Az érvek és bizonyítékok széles folyama 
volt Bölény! beszéde, a melyen a soha 
czclt nem tévesztő gúny nyilai — bemártva 
az egészséges humor aranyporába — vil­
logtak.

Az egész Ház készült erre a napra. A 
padsorok megteltek gazdáikkal, inig a kar­
zaton a rendkívüli események gurmand- 
jai, a „politikus hölgyek" virító tavaszi ru­
hákban, ültek, mosolyogtak, de főképen 
figyeltek arra a hol tisztán csengő, hol 
mennydörgő hangra, a mely a szélsőbal bar 
madik padsorának széléről szállt szét a te­
remben.

Azzal kezdte Dolónyi Géza szónoklatát, 
lOgy az ország keleti határán élő székely 

nép küldte öt ide azzal az egyenes 
zással, hogy tiltakozását szegezze neki 
kormány szándékának. A laps és az éljen­
zés fölcsapott az ellenzék soraiból s ez az 
óváczió aztán a szónoknak úgyszólván min­
den mondatát aláhúzta, megkoszorúzta.

Horánszky Nándor emlékének fül idézése 
után sorra vette a Széli-kormány telteit. 
Beállította ezeket a tetteket a helyes világí­
tásba, mindegyikre volt egy-egy megjegy­
zése, a melynek súlya alatt a kormány c.-u- 
lalintasága, mesterkedése összeroppant.

A király kvótadönlésébül Széli rendszert 
formált, holott az ö állítólagos tanítómestere, 
Deák Ferencz csak igen rendkívüli alka­
lomra teremtette meg ezt a jogot.. Ez a 
kormány egy nagy alkotásnak még a talpa­
zatát sem meri letenni, hanem csupa kise­
gítő, ideiglenes eszközök után kapkod . . . Es 
'olúnyi Géza rendre bontogatja szét a kor­

mány politikáját. Szól a kiegyezésről, a 
melyet Szilveszter éjszakáján a miniszter- 
elnök görügtüz mellett kötött meg.

■— A miniszterelnök ur azonban elfelejti 
— mondja — hogy Bánify is kötött kiegye­
zést Badeniveljés hol van most az a kiegye­
zés ? . . . Ne kérkedjék tehát a magáéval a 
miniszterelnök ur, mert még igen messze 
van attól, hogy abba az utolsó szöget be­
leverje. i

Széli Kálmán idegeskedett, előrc-hátra 
hajolt, diskurált és — sokat jegyzett, mert 
érezte, hogy a tartalmas argumentumok 
megjegyzés nélkül nem maradhatnak.

A paktumszegés ! Ezt a témát, amelyről 
Polónyi Géza már az Egyetértés hasábjain 
nyilatkozott, ma izekre bontotta es meg­
győző érvekkel mutatta ki, hogy mik Széli 
Kálmán bűnei ezen a téren. Példákat hozott 
fel, — a miniszterelnök paktuinszegéséből ki­
folyókat — amelyek viharos tiltakozásokat 
támasztottak az ellenzéken. Az osztrák állat­
orvos Magyarországon, a különböző időpon­
tokban fölmondható kereskedelmi szerződé

sek — különösen ez a két pont kavarta fül
a szélsőbaloldalon a szenvedélyeket.

Majd egyenkint jellemzi a kormány tag­
jait.

A miniszterelnök olyan argonauta, a 
ki mindig utazik, de a gyapjút más viszi el 
előle. A vérében van a bankárság, mind­
untalan prolongál, zsirál.

Fejérváry a katonai realcczió prototí­
pusa. Nem tudja a magyar történelmet, nincs 
érzéke az alkotmány iránt.

— Lukács az ischli klauzula törvényes 
apja.

A többi miniszterről nem szólok, a mi 
már magában véve is dicséret.

Viharos derültség ömlött végig a Házon 
erre a sikerült jellemzésre. Csak maguk a 
miniszterek nem neveltek, a miből az követ­
kezik, hogy a humor magva kemény igazság 
volt. Foglalkozott azután a néppárt érthetet­
len állásfoglalásával és azzal a gyerekes 
ijesztgetéssel, hogy az obstrukezió példáján 
a nemzetiségi képviselők is fölbuzdulhatnak.

■—- De nem ebben a parlamentben és nem 
ebben a fővárosban! — mondotta Polónyi 
czélozva arra, hogy darabokra tépnék azt a 
vakmerőt, a ki a magyar államiságot meré­
szelné ilyen uton-módon kikezdeni.

— A többség! — kiáltja beszéde további 
folyamán — mindig ezt emlegetik. De hon- 
műi tudják, hogy többségük van ? Míg sza­
vazás nem volt. addig többségről és követ­
kezésképen a többség akaratáról nem le­
hel szó.

Taps, éljenzés zúgott föl, úgy, hogy a 
szónok perezekig nem vehette föl beszéde 
fonalát. Beszélt azután a parlamenta­
rizmusról, a választókerületek aránytalansá­
gáról, az obstrukezió jogosultságáról, majd 
a hadseregre és a katonai költségekre tért 
át. Itt Münnieh Aurél közbeszólt és újabb 
költségek megszavazására ajánlkozott, a mi 
az ellenzéken erős visszatetszést keltett.

— A nyelv meghatározása a hadseregben 
közös ügy-e V — kérdezte ezután Polónyi 
Géza a miniszterelnöktől.

De a miniszterelnök kertelt, szűkült és ki­
bújt a nyílt válasz alól.

— A német nyelv behozatala a legvadabb, 
legborzasztóbb császári abszolutizmus volt! 
— folytatta Polónyi.

— Megszegése n királyi eskünek! — je­
lentette ló Batkav Eászló. Mikor Polónyi a 
hadsereg jelvényeiről beszélt, Hock János 
közbekiáltotta:

— Közös jelvény nem kell.
Vázolja azután a szónok ti hadsereg szel­

lemei, amely minden csak nem magyar. Vé­
gül igy fejezte be beszédét :

— Temetni jöttem Cézárt, nem dicsérni.
Az ellenzék fölállott és úgy éljenzett, tap­

solt hosszasan, majd pedig sorba járultak 
Polónyi elé, hogy kezet szoríthassanak vele.

Bárha későre járt az idő, Apponyi Albert 
mégis fölszólalt, hogy reflektáljon Polónyi 
Géza beszédének reá vonatkozó részé­
re. Polónyi ugyanis azt állította, hogy 
Apponyi egyik jászberényi beszédében 
a hadi költségek felemelése ellen nyilatko­
zott. Apponyi ezt két-égbevonta. Ezzel la­
punk más bolyén bővebben foglalkozunk.

Polónyi elölt l a ne so Gyula kormánypárti 
beszélt nagy részvétlenség közepette, mig az 
ülés elején lejátszódott Győrlly-ügyröl lapunk 
más helyén számolunk be.

Az ülés lefolyásáról szóló részletes tudó­
sításunk ez:

A képviselöbaz ülése április 23-án.

Elnök: Gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

Kálmán, Plósz Sándor.
Elnök az iiiést megnyitván, felolvassák és hite­

lesítik a tegnapi ülés jegyzőkönyvét.
Az irományok előterjesztése után
Pintér Sándor, mint a naplóbiráló-bizotiság el­

nöke jelenti, hogy a bizottság utólag bevette 
Ivánka Oszkár múltkori közbeszólását.

Győrffy Gyula ügyéről lapunk más helyén szá­
molunk Le.

Az inücmnitás.

Vancsó Gyula pártolta az indemnitási törvény­
javaslatot, de a függetlenségi párt minduntalan 
félbeszakította beszédét. Vancsó tiltakozik az el­
len, hogy a kisebbség a maga akaratát az or­
szágra oktrojálja. Mi lesz majd akkor, La a nem­
zetiségek a parlamentbe jönnek és a függetlenségi 
[járt nyomdokaiba lépnek ?

Makkay Zsigmondi Ezzel csak magamagát 
ijesztgeti!

Vancsó Gyula az osztrák példára hivatkozik, 
a hol az obstrukezió miatt hosszú idő óta szü­
netel az alkotmányos élet. Megszavazza az in- 
demnitást.

gyakran el­

megnyirbálja a régi közigazgatás jogait, he
azután annál könnyebben elbánhasson vele. Mii.o- 
össze két oly alkotása van, a gyermekvédelem t 
a kivándorlás rendezése, a mely talán üdvös le:--:.
A tiszta választásokban nem hisz, bár el is me i, 
hogy a hatalmi erőszak most kisebb, mim mi.-- 
kor. Egy korrupt rendszernek oly sok maradvá­
nyát kell elsöpörni, hogy ahhoz már nem elég a 
jóakarat.

A paktum megszegése.
Polónyi Géza: A miniszterelnök 

dicsekszik azzal, a mit tennie kötelessége 
Kérdi, vájjon azért kötötték a paktumot, 
tiszta választás fegyver legyen a kormány 
ben arra, hogy a nemzet érdekeibe ütköző javal­
latokat is keresztülerőszakolhassa ? A paktum 
megszegésével, sőt a törvény megszegésével mv 
javaslatokat terjesztett Széli a parlament em, 
hogy ezek elég okul szolgálhatnak a mai 1 1 r- 
mányrendszer eltörlésére.

Kiváncsi rá, hogy a kiegyezés ellen vivam ■ 
magyar obstrukezió elég erős lesz-e an a, hop i 
magyar király fölhatalmazást aJjon egy n - 
sík magyar kormánynak arra, hogy a r 
Körben-fele kiegyezést módosítsa Magyaron / 
javára? Ausztria érdekében ezt megtette az c z-
trák császár, s a magyar kormány ebben ■
tett neki, bár Bánify és Badeni kijelentette.! - 
a megegyezés után a kormányok újabb tárgya­
lásokba bocsátkozni nem fognak.

Az nj kiegyezés.
Polónyi Géza: Az uj kiegyezés sokkal ros­

szabb, mint a régi, Bánífy-Badeni-féle. Felem:.’: 
ennek bizonyítására azt a megállapodást, bog; az 
állatforgalom ügyében Ausztria állatorvo s . : 
küldhet Magyarországba, hogy itt a magv- 
állatorvosok szavahihetőséget ellenőri/ >■
A tarifa dolgában is szégyenletes ex-lexbe kérőit 
az ország.

Az 1882-iki vámtarifa, melyet azóta meghos­
szabbítottak, első szakaszában kimondja, he. 
csak a közös vámterületre érvényes. Mivel pe 
már az önálló vámterület jogi állapotában • - 
gyünk, az a közös vámtarifa jogilag nem ér 
nyes. Tisztára ki vagyunk szolgáltatva a küllő1 
nek, mely minden perezben lelmondbatja a 
reskedelmi szerződéseket, s mi még csal: nem i 
vagyunk abban a helyzetben, hogy a külföld 
tárgyalásokat kezdhessünk, mert ehhez az C ’> 
évi XXX. türvényezikkely szerint föltétlenül uj 
vámtarifa szükséges.

Az olasz szerződés már föl is van mondva, ne 
megújítása érdekében a tárgyalásokat még v-a;: 
meg sem kezdhetjük. A Szilveszter éjszakáján 1 
lőtt egyezség a vámszövetség megalkotására n -g 
semmit sein ér, ilyen egyezséget Bánify és La­
dern is kötött s mégse lett belőle törvény: n.. 
még nagyon messze vagyunk attól, k 
meg legyen alkotva a váuiszövetség. A.: j 
veszedelem fenyeget bennünket, hogy Németor­
szágból kiszorulnak agrártermékeink s a ma-

Pelónyi Géza beszéde.

Polónyi Géza: A székelység egy részének ama 
megbízásával jött ide, bogy a katonai javaslatok 
törvényre emelkedését megakadályozza (Élénk he­
lyeslés a szélsőbalon.) Nem szabad fvlremagya- 
iázni egy párt azon enuncziáczióját, hogy ha azt 
egy kormányról teszi, hogy tisztességes, tehát 
személyes hurezot nern folytat ellene, lie ez nem 
zárja ki, hogy csak tisztességtelen kormányé 
kai szemben szabad az obstrukezió fegyve­
rével élni. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

mint fo­gasabb iparvámokat mr fizetjük me 
gyasztók.

A kormány mulasztásai.
Polónyi Géza: Nem az obstrukció akadá­

lyozta meg a kormányt abban, hogy olyan ez: 
koregyezményt kössön, mely nem teszi tönkre » 
magyar répatermelést; nem az obstrukezió ; 
tolja a kormányt abban, hogy az 1807-ben elv 
la!t államadósság konverzióját most hajtsa vb. 
mikor a piacz kedvező? Nem az obstrukezió 
oka annak, hogy a mai magyar pénzügyi puli:, 

részegségből csinál tökét.
Miért nem áll előja kormány az adókivetés és 
fogyasztási adó reformjával ? 1896 óta kint. •, 

bizonytalanság van ebben az országban, ah< . 
bár rendkívüli olcsó a pénz, a kereskedelem 

az ipar hallatlan mértékben pang. A kor­
mány nem állott elő olyan javaslatokkal, amelyel:

népet a kínos bizonytalanságból kisceitenék. 
Hanem c helyett követeli a cziviliista fölemelését, 
tendezzük a tisztviselők fizetését, ami helyes, 

de negyven millió korona évi teher évenkir; 
Ausztria is rendezte a fizetéseket, de abból a 
nyereségből, a mihez a magyar kvóta fölemelé­
sével jutott.

Követelik továbbá az ujonczlétszám emelését, 
uj ágyukat, laraczkokat és hadi hajókat, ti m g 
csodálkoznak rajta, hogy akad egy párt a magyar 
országgülcsen, mely nein akarja ezeket a telke­
ket elfogadni.

A miniszterek bírálata.
parlamenti beiv­

el Széli-kormány működése.

A fúzió óla elmúlt négy esztendő elég annak 
megítélésére, hogy a kormány nem váltotta he a 
hozzá fűzött reményeket. Sokan gondoltak arra a 
függetlenségi pártban, hogy a fúzió lesz az utolsó 
kísérlet a kiegyezési alappal és hogy a fúzió után 
ki fog derülni az, hogy a mai közjogi rendszer­
ben a legjobb akarat és legkiválóbb képesség is 
tehetetlen, ha a nemzet jogait kell érvényesíteni. 
Horánszky Nándor mikor miniszter lett, már első 
törvényjavaslatával is beleütközött a felsőbb ha 
tatomba: nem kapta meg hozzá a király bele­
egyezését: a fiumei dologról szólt ez a javaslat s 
kérdi a miniszterelnököt, igaz-e, hogy az elöleges 
szankeziut a király Horánszky javaslatától meg­
tagadta ? (Széli Kálmán miniszterelnök nem felel.) 
Polónyi szerint a király szcrctcténck rovására 
történik az, hogy ha a király a kvótát mindig a 
mi kárunkra dönti el. A trónörökös házasságának 
rendezése is tökéletesen ellenkezik Magyar- 
ország törvényeivel. (Közbeszólás a szélsőbal­
ról: Nem is respektáljuk mi azt a ren­
dezést, ha trónöröklésre kerül a sori) 
Nem tud rámutatni a kormány nagy alkotására: 
Szélinek csak sporadikus alkotásai vannak, nem 
mer a nagy kérdésekhez hozzányúlni, előbb csak

Polonyl Géza: Vizsgálja a 
zetet.

A miniszterelnök uj argonauta, ki folyton uta­
zik Bécsbe, de a gyapjút más viszi el. (Zajos 
derültség.)

Rákosi Viktor: Körber elvitte az arany- 
gyapjut.

Tlialy Eerencz: Nekünk csak egy rossz bir­
kabőr maradt.

Polónyi Géza: A miniszterelnök működé - 
valóságos bankárpolitika, de ez már most csőd t 
mond. Ott van Fejérváry, akit a katonai reakcziu 
prototípusa. Fejérváry az egyetlen ember Magyar- 
országon, aki nem ismeri a magyar történelmet, 
nern érti át alkotmányunkat, hanem csak a 
császárt, de ezt hűen szolgálja. Olt van a 
pénzügyminiszter, aki az ischli klauzulának 
szülője.

Hentaller Lajos: llcrzigerl kéri! (Derültség.)
Polónyi Géza: Ott van a közoktatásügyi n i 

niszter, aki nein csinálta még meg a katolikus 
autonómiát. Tovább nem folytatom.

rölkiáltások: Mi lesz Darányival?
Polónyi Géza: 11a áll, hogy a hallgatás di­

cséret, akkor szólt róla. Aposztrofálja azután a 
néppártot, amelyet a konopiszli szentlélek szállt 
meg s tapsol a Gotlerhaltének. Hiszi, hogy a 
néppárt a kétéves szolgálatbau csalódván, vissza­
tér majd az ellentálláshoz.

Szüllö Géza: Az imdemnilást meg kell adn;
Polónyi Géza: Az indemnitás megtagad;.-a 

hazafiasabb dolog, mint a kétéves szolgálat k:í :- 
szirozása. A nemzetiségi mumusra nem ad sem­
mit, mivel az nem juthat szóhoz ebben a parla­
mentben , ebben a városban. A többségről az: 
hiszi, hogy csak a szavazás után lesz megállapít­
ható. Ha azoknak csak a fele váltja be szavát a 
kormánypártról, akik megígérték, hogy a katona, 
javaslatok ellen szavaznak, akkor a kormánypárt­
nak nem lesz többsége. Az ellenzék törekvése az, 
hogy végre-valahára megszűnjék az az abszolu­
tisztikus uralom, amelyet a kormány már 35 éve 
folytat. (Nagy tetszés és éljenzés a szélsőbalon 
Szünetet kér.

Az elnök tiz perezre fölfüggeszti az ülést.

Szünet után.
Az elnök: Az ülést újból megnyitja.
Felbiáitosok a szélsőbalról: Kérünk egy mi­

niszteri !
Beöthy Ákos: Bár sohase látnánk cgvet sem ’
Polónyi Géza: Minél kisebb a választók 

száma, a többség annál kevésbbe hivatkozik a 
nemzeti akarat képviseletének a tekintélyére. Hí. 
valkozik a választó kerületek aránytalan beoszt.i. 
sára, mely szintén kizárja azt, hogy a többség 
nemzet többségének képviseletét arrogálja n:".- a 
nak. Odaát egy látszólag egységes többség keiá-
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Pénték, április 24.

ten belül csoportosulnak Apponyi, Bánffy, Fejér- 
vary titkos hívei, csak Széli Kálmánnak nincsenek

EGYETÉRTÉS

hívei.
Milyen a többség.

Polónyi Géza: A többség tagjai feudális kle­
rikálisok és teoretikus közjogászok, agrárok és 
merkantilok. Kossuth Ferencz pártvezérem azt 
mondotta erre a pártra, hogy összekapaszkodott 
párt. Ez az én véleményem is, de odaát nem 
cg. más karjaiba, de egymás üstökébe kapasz­
kodnak. Hivatkozik, hogy a mostani obstrukczió 
a nemzet közvéleményére támaszkodik. Az ilyen 
obstrukczió jogos.

Felsorolja azokat az eseteket, amikor a parla­
menti kisebbség obsírukczióval védelmezte me" a 
nemzet igazát. Kérdés, a nemzet igaz érdekeit vé­
delmezi-e az obstrukczió, a nemzet közvélemé­
nyére támaszkodik-e, vagy nem ? Oxford, egye­
temi tanár tekintélyével bizonyítja az obstrukczió 

voltát, ilyen esetben, mikor a parlamenti 
többség nem a nemzed akarat kifejezője. Ott, a 
hol dinasztikus a hadsereg, minden beszállított 
ujoncz porkolábja a nemzeti szabadságnak',

. Helyeslés a baloldalon.)
A nagyhatalmi érdek frázisa tulajdonkénen 

osztrák érdekeket takar. S ennek nevében köve­
telik tőlünk az ujonczjutalék felemelését. Igaz, 
itogy a jelen évben költségtöbbletet a kato­
nai ujoneztöbbiet nem okozna, de a következő 
években csak nem fogják redukálni újra a 
többletet.
r^ttnln?c'í Aurél: Akkor újra megszavazzuk ! 
t el kiáltásom a baloldalon: Hogyne szavarná me"' 

.Menjen a Reichsrathba!)
Polónyi Géza: Felolvassa Széli székfoglalójá­

nál» egy részét, mely a véderőre vonatkozólag 
azt mondta: Beismerték a legmagasabb helyről 
is, hogy a véderő versenyző fokozása a nemze-

A Jászberényi beszéd.
Gróf Apponyi Albert: Személyes kérdésben 

■y.ól. Polónyi azt mondta, hogy jászberényi beszé-
fiPnnn 0*7* 1_____ _______ -r'1 _ i__ « _. • . 7dében azt mondta, hogy semmiféle katonai teher 
emelésébe bele nem megy. Ilyen kijelentést vá­
lasztói előtt soha nem tett. Idézi, hogy miket 
mondott választói előli, mikor a delegácziőban az 
uj terhek árnyéke előrevetó'dött. Beszédének ez a 
passzusa igv hangzik:

»Nyomasztó hangulatot keltenek másfelől a lá­
tóhatáron mutatkozó katonai tehernövekedések, 
amelyekre nézve kimondom, hogy kívánatos volna 
ha minél előbb tudnék, hogy azok miben állnak, 
hogy mi az, amit az országtól s az ország kép­
viselőitől várnak.

Némely alapvető eszmét azonban már most is 
megjelölhetünk. Én azt hiszem, ha arról van szó, 
hogy az a véderő, amely veszély esetén a hazát 
megvédeni képes, a harczképességnekminden kel­
lékével elláttassék, hogy a mi testvéreink, a mi 
gyermekeink, ha a harezmezőre mennek, ne le­
gyenek előre kiszolgáltatva egy jobban fel fegyverzett 
ellenséggel szemben a bizonyos megveretésnek: ak­
kor, t. választóközönség, nincs hazafi, aki haboz­
hatna, hogy az erre szükséges áldozatokat meghozza, 
és az én véleményem szerint a véderő szervezésének

kerület minden polgára! Oltalmazzuk érdekeinket 
és a nép javát. Küldjünk mi is küldöttséget, vagy 
legalább tiltakozó feliratot a képviselőházhoz és 
jelentkezzék, a ki részt akar venni ebben a kül­
döttségben, a tiltakozó feliratot pedig írjuk alá
mindannyian.
rendezőség.

Margittá, 1905. április 21. A

Neményi Ambrus államtitkár. A Magyar 
1 Hág írja: Politikai körökben hire jár, hogy Tocpke 
Alfred helyébe Aeuicnyi Ambrust fogják kine­
vezni pénzügyminiszteri államtitkárrá.

A kiegyezés Ausztriában. Az osztrák ki-
egyezési bizottság mai ülésén Böhm-Bawerk

móójára vonatkozó közjogi véleménykülönbség sem

Az •egységes» hadsereg.

Polónyi Géza: Majd gróf Andrássy Gyula ki­
jelentéseivel foglalkozik. Kisebbség terrorizmusá­
ról beszélni nem lehet. Az 1867-iki törvények 
meghamisítva lettek végrehajtva. Ebben nem 
volt «egységes» hadseregről szó, benne van azon­
ban a közös hadseregben a < magyar» hadsereg. 
A német vezényleti nyelv behozása abszolutisztikus 
császári jogon alapszik. (Zajos helyeslés a szélső­
balon. Elénk ellentmondások a jobboldalon.) A 
királynak a felségjogokat csakis alkotmányosan 
szabad gyakorolnia. Nem képzel oly alávaló nem­
zetet, amely nyelvének elsikkasztását a fel­
rúg joggal megengedné. (Taps a szélsőbalon.)

Ztatkay László: A király megszegte eskiij 
(Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

Bebess Dénes: Periig rnegesküdütt az alkot­
mányra.

Az elnök: Rátkay Lászlót rendreutasitja.
Rátkay I/ászló: Fűn tartom és ismétlem.
Pap Zoltán: En is osztom Rátkay nézetét.
Felkiáltások a szélsőbalról: Mindnyájan 

osztjuk!
Polónyi Géza: Gróf Andrássy Gyulával vi­

tatkozik, s bizonyítja, hogy helytelen a fülfogása 
a hadsereg nyelvéről. A miniszterelnökkel szem­
ben hangsúlyozza, hogy a czélszerűség szem­
pontjából nem áll a meg német nyelv hasz­
nálata.

A czélszerüség elvével beismerik ennek tör­
vénytelenségét s törvénytelenséggel szemben jo­
gosult az ellenlábas. (Zajos helyeslés a szélső­
balon.)

képezhet c tekintetben gátat, mert más kérdés az, 
miként szervezzük hadseregünket. E tekintetben 
a mai közjogi alap ellenfelei előtt nyitva áll az 
alkotmányos akcziónak egész tere, nyitva áll a 
lehetőség, nyitva állanak az eszközök, hogy a 
nemzet többségét a maguk eszméinek megsze­
rezzék. De arármilyen legyen annak a hadsereg­
nek a szervezete közjogi szempontból, kivevőn, 
hogyha a létező, fennálló törvényekbe és nemzeti 
jogokba ütköznek, bármi legyen az, amit óha j-

eszkü- 
lehel ezé-

A nemzeti párt memoranduma.
Polónyi Géza: A nemzeti párt memorandumá­

ról az a vélekedése, hogy nagy füstje volt, de 
nem lángja. A pontozatokat gróf Apponyi adta át 
a miniszterelnöknek, a parlamentban azonban 
nem találta apját ezeknek? Hát ki az apa 
Szentiványi Árpád ugyanezek értelmében beszélt 
itt, de viszont Bolgár Ferencz ellenkező értelem 
ben szólott. Ez veszélyezteli az akezió komoly­
ságát. Szűnjék meg végre a tépelődés az elnöki 
széken s halljuk gróf Apponyi határozott szavát. 
Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

Foglalkozik a memorandum egyes pontjával. A 
tervezett közös czimer és jelvény ellen kel ki, 
inkább legyen fekete-sárga lobogó itt továbbra is, 
semmint egy örökös Geszler-kalap a közös jel­
vény alakjában. Ihu dolog sürgetni a magyar 
tisztek visszahelyezését Magyarországba, hisz ezt 
törvény rendeli. A katonai törvénykönyvet, amely 
azonban törvényen nem alapul, hiába reformál­
ják, mert az uj katonai perrendtartás megint 
csak kiszolgáltatná az eszi rák katonai önkénynek 
a magyar fiukat. Angliában a katonák is a pol­
gári törvénykezés alá tartoznak. Különösen az el­
len fakad ki, hogy a magyar honvédek is, a kik 
a magyar alkotmányra tettek esküt, szintén ez ide­
gen törvénynek vannak alávetve, s igv esküsze­
gők lesznek. Az a postulatum is veszedelmes, a 
mely azt kívánja, hogy a magyar ezredekbe csak 
magyar honosok, kivéve a liorvát illetőségűek és 
magyar nyelven tudók neveztessenek ki tisztek­
nek. Ez pedig azért veszélyes, mert nincs liorvát 
illetőség, lévén a kurvátok is magyar hono­
sok.

(Az elnöki széket Dániel Gábor alelnök fog­
lalja el.)

Polónyi Géza: A közös hadseregben dívó több 
magyarellenes jelenséget sorol fül, s ezek között 
légióként a katonai iskolák teljesen német oktatá­
sát rosszalja.

Barta Ferencz: És ez Magyarországon tör­
ténik.

Polónyi Géza: Az njonezozás ismételt elha­
lasztásáról bészél. Ausztriában folyik a sorozás s 
az ott tartózkódó magyar honosokat most a Laj­
támul jogtalanul besorozzák.

Széli Kálmán: Nem tudok róla.
Polónyi Géza: Micsoda belügyminiszter, aki 

ilyesmiről nem szerez tudomást.
Széli Kálmán: Ausztriában nem állítanak és 

soroznak magvar honosokat.

ország-
mély a védelem terén a maga 

hivatásának megfelelni nem képes.“
FJngedje meg a t. képviselőház, hogy a követ­

kező mondatot is elolvassa, (Halljuk! Halljuk!) 
mert annak, amit akkor mondott választói előtt, 
teljes képét akarja, a képviselőház elé tárni, nem­
csak azt, a mivel képviselőtársa állítását meg­
erőtleníti. illetőleg megczáfolja, hanem azt is, a 
mit ezenkívül ennél az alkalomnál mondott, mert 
ezek olyan kötelezettségeket tartalmaznak, a me­
lyeket magára nézve tel jes érvényükben fennállók­
nak ismer és mindenkor ismerni fog. (Olvassa.) 
»Ez, t. választóközönség, az érem egyik oldala. Az 
érem másik oldala azonban azon a megtámadha- 
tallan igazságon alapul, hogy valamely nemzet­
iek pénzügyi és közgazdasági teljesítési képes­
sége éppen úgy átléphetlen határt szab az ál­
landó katonai erőfeszítésnek, mint népességének 
száma. Valamint egy nemzet, amelynek '"busz 
millió polgára van, nem tarthat oly "hadsereget, 
mint egy nemzet, amelynek 40 millió polgára van, 
éppen úgy egy nemzet, amelynek nemzeti jöve­
delme — mondjuk — egy milliárd, nem tarthat egy 
oly hadsereget, mint az nemzet, amelynek nemzeti jö­
vedelme két milliárd. (Úgy van ! a szélsőbalolda­
lon.) És ha mégis arra törekszik, hogy ennek az 
igazságnak félreismerésében gazdasági és pénz­
ügyi erején túl fegyverkeznék, hát akkor annak 
mi a követkéz menye V Az, hogy elvérzik, hogy 
anyagilag tönkremegy békében 'és amikor aztán 
a nemzet összes izmainak és összes, nem­
csak erkölcsi, de anyagi erejének megfeszí­
tésére kerül a sor, hát akkor ezek az előbb 
már túlfeszített erők idő előtt felmondják a 
szolgálatot és — a hareztéren is kudarczol 
vall az, a ki a gazdasági téren a veresé­
get előkészíti. (Ugv van! Ugv van a szélső- 
baloldalon.) Meg vagyok győződve, tisztelt vá­
lasztóközönség, hogy a mi kormányunk ezen 
szempont felett is őrködni fog; valamint őrködni 
fog a felett is, hogy a véderőben, a közjogi alap­
ban gyökerező nemzeti jogaink, törvényein­
ken alapuló kívánságaink, sőt követeléseink meg­
valósuljanak. Es meg vagyok győződve arról, 
hogy ez a képviselőház is, a melyben az anyagi 
és erkölcsi függetlenségnek egy igen nagy tőkéje 
gyűlt össze, az alkotmányos ellenőrzést a véd­
erőre vonatkozó előterjesztések felett, pártkülönb- 
ség nélkül nemcsak az ellenzéken, hanem a 
’ ormánypúrion is ebben a szellemben foma <n-a- 
korolni.» c

Felolvastam az egész passzust, a mely arra vo­
natkozik, nehogy bárki őt, midőn önmagát idézi, 
egyoldalúsággal vádolhassa, mert abban benfog- 
laltatik annak éppen ellenkezője, a mit a képvi­
selőtársa neki tulajdonit, t. i. btnfuglaltatik az, 
hogy a védelem tere a hozzandú nagyobb áldoza­
toknak lehetőségével és kilátásával igenis számolt 
és választói előtt erről beszélt. 1 Élénk helyeslés 
és éljenzés a jobboldalon és a középen.)

Ennyit kívánt a Ház tudomására hozni. (Zajos 
helyeslés a jobboldalon és a középen.)

Polónyi Géza: Úgy emlékszik, hogy Apponyi 
azt mondta memoranduma előtt, hogy oly káló­
nál javaslatokba nem megy bele, a inelvek te­
heremelési okoznak. Lehet, hogy rosszul emléke­
zik. Különben tudomásul veszi Apponvi kijelenté­
sét. (Helyeslés.)

Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napi­
rendjét s az ülést félnégy órakor bezárja.

pénzügyminiszter számszerűleg kimutatta, hogy a 
vámjövedéki átalánynak Magyarországgal való 11 j 
szabályozása Ausztriára nézve a mérlegnek 
300.000 koronával való javulását jelenti. Tnllin 
gór pártja nevében kijelenti, hogy a kiegye 
zéshez való végleges állásfoglalást fen tartja 
rnig a vámtarifa elkészül s a magyarors: 
viszonyok tisztulnak. Mengen utal a magyar ipar 
versenyének a jelentőségére. A szavazásnál 2 
szavazattal 7 ellen elvetették Udrzalnak azt az 
indítványát, hogy a javaslatot utasítsák vissza 
készítsék elő a Magyarországtól való gazdaság1 
különválást s elvetették Kaftan ismert indítványát 
is. A legközelebbi ülés kedden lesz.

az összeférhetetlenségi állandó bizottság megszem­
lélte a korábbi bejelentés tárgyát képezett össze­
férhetetlenséget. A bizottság igenis megszüntette 
volt az eljárást, megszűnteire pedig azért, mert 
Győrífy képviselő ur időközben lemondott man­
dátumáról, tehát nem lehetett ezt az előkészítő 
munkát folytatni, mert nem volt képviselő, akivel 
a további tárgyalásokat megejteni lehetett volna. 
(Mozgás és ellentmondás jobbfelöl.)

Ezeket akartam röviden válaszolni Győrfly 
képviselő urnák. A mentelmi jog sérelméből tel­
jes lehetetlen összeférhetetlenségi esetet kovácsolni. 
(Helyeslés balfelül.) A házszabályok szerint az
összeférhetetlenségi bíráskodást gyakorol ja az össze­
férhetetlenségi állandó bizottság és az összeférhe­
tetlenségi itélőbizottság. Ezen bizottságok tagjait 
befolyásolni senki sincs jogosítva. (Élénk he- 
helylés balfelöl.) És nem is szabad. A bizott­
ság tagjai leteszik az esküt arra nézve, hogy a

A kétéves katonai szolgálat. A becs 
„Zeit” értesülése alapján megírtuk, hogy 
mértékadó katonai körökben elvileg állás 
foglaltak a. kétéves katonai szolgálat mellett 
Sut hirt kaptunk arról, hogy a közös hat 
ügyminiszteriumban az idevonatkozó munká­
latok már folyamatban vannak. Az idézett 
lap a hir után nyomban megkérdeztél te az 
osztrák parlament összes pártjainak vezér 
férfiad, a kik valamennyien helyesléssel fogad 
lak a szolgálati idő leszállítását, kivéve J>0- 
synszki szoeziáldemokrata képviselőt, a 
egyelőre nem kívánt elvből katonai dolgok­
ban nvilalkozni.

Györffy összeférhetetlenségi ügye
■— A képviselőhöz illéséből. —

Győrífy Gyula ma összeférhetetlenségi 
ügyeit a. Ház szilié elé vitte és ezeknek kap 
esán mentelmi jogának megsértését jelen 
telte be. Az ügyet, a házszabályok rendel 
kezése következtében a mentelmi bizottság 
elé utalták. Mind a mellett a Ház csak 
nem egyhangú véleménye az volt, hogy 
GyörfFy Gyula eljárása nem voll helye: 
Maga az elnök is kijelentette, hogy példát 
lan ez az eset. Még csak fokozódott a lián 
gúlát ingerültsége akkor, amikor Győrífy az 
összeférhetetlenségi bizottság egyes tagjait 
meggyanúsította. Ez a meggyanusitás külön 
ben nyomban méltó visszautasításban ré 
szesüll.

Az ülés n részének lefolyásáról a kővel 
kezű tudósításunk szól:

GyörfFy Gyula napirend előtt mentelmi ügy 
ben szólal fel. Elmondja összeférhetetlenségi 
ügyének történetéi. A fonógép dolgában újabb 
összeférhetetlenségi bejelentés történt ellene, 
melyet a bizottság tárgyalni is akar, noha ebben 
az ügyben a vizsgálatot egyszer már megszüntet
ték. A bizottságnak ez az eljárása törvénytelen
és sérti a képviselők mentelmi jogát. Kéri, hogy 
ezt az ügyet terjeszszék a mentelmi bizottság 
elé.

A Ház ily értelemben határoz.
Heintz Hugó: T. Ház!...
Az elnök! Mily czimen kér szót a í. képvi­

selő ur ?
Hoincz Hugó: Az összeférhetetlenség bi­

zottság megtámad tatása czimén. (Mozgás! I túlijuk 
Halljuk!

Az elnök: Engedőimet kérek. (Halljuk! Hall­
juk! a hal- és szélsübaloldalon.) a házszabályok
értelmében ily czimen nem leltet szökni. (Feiki
állások a bal- és szélsübaloldalon: Joga van

Temelni jöttem . . ’
Polónyi Géza: Jogosnak találja az ellenzék 

ellentállását. S a miniszterelnöknek kötelessége 
volna informálni a koronát, hogy indemnili mind­
addig nem lesz, inig a hadügyi javaslatot vissza 
nem vonják. Kossuth határozati javaslata nem 
tartalmaz megalázást a kormányra nézve, mert 
az még a katonai javaslat visszavonását sem kö­
veteli. A függetlenségi párt nem obstruálja meg 
az eddigi ujonezlétszámof, valamint nem gördít 
akadályt az egyéb fontos javaslatok ellen. Hát 
Széli kisebb ember akarna lenni Bánffynál? Szük­
sége van ex-lexre?

Vegye tudomásul, hogy a milyen a mosdó, 
olyan a törülköző s ne fenyegessék az ellenzéket 
az alkotmány veszélyével. Nem fél attól, rnig 
Apponyi a többség táborában ül. De ha bekövet­
kezik, akkor sem fél tőle. Legfeljebb elmenne a 
Bimbó-ulczába s bocsánatot kérne Binffytú). S 
ráírnák majd annak idején Széli sírjának fej fá­
jára, hogy «Brutus becsületes férfin volt.» Anto­
nius szavaival végzi beszédét, hogy: «Temetni 
jöttem Caesart, nem dicsérni.» Ismételten kije­
lenti, hogy nem fogadja el a javaslatot. (Taps a 
szélsőbaloldalon.)

Budapest, április 23,

A katonai javaslatok ellen. Losoncáról e 
hó 25-én, szombaton reggel 7 órakor a keleti pálya­
udvaron 200 tagú küldöttség érkezik a fővárosba 
Bcniezky Árpád képviselő vezetése alatt, hogy 
átnyújtsa a képviselőház elnökének e hó 19-én 
Losonezon’ megtartott népgyülésnek a katonai 
javaslatok ellen hozott határozatát. A fővárosban 
tartózkodó nógrádmegyeiek méltó módon készül­
nek fogadni a küldöttséget és dr. Osgyán Imre 
s Gerti Ernő vezetése alatt tömegesen vonulnak 
ki a pályaudvarhoz. A fogadó bizottság pénte­
ken este 7 órakor a Gambrinus-vendéglőben ér­
tekezletet tart.

Margitlán vasárnap tartjuk meg a katonai köve­
telések ellen tiltakozó népgvülést. A rendező­
bizottság a következő felhívást bocsátotta ki:

Polgártársak! Azokat a súlyos terheket, mik 
alatt az adófizető polgárság görnyed, még fokozni 
akarja a kormány. Föl akarja emelni a katonaság 
létszámát. Hogy még több munkás kezet vonja­
nak el a nemzettől s hogy még több katonát kell­
jen eltartanunk. Amúgy is szegény a nép. Még 
szegényebbé akarják tenni, csak azért, hogy a 
katonaság hatalma nagyobb legyen. Az egész or­
szág tiltakozik ez ellen. Az egész országban 
mindenfelé gyiilésezik a polgárság, hogy felemelje 
szavát a nemzetrontó szándék ellen. A margittai 
kerület polgársága sem maradhat tétlen és nem 
is akar! E hó 2o-án, vasárnap délután három 
órakor, Margittán a Margil-téren nagy népgvülést 
tartunk. Jelen lesz kerületünk országyülési képvi­
selője: Szatmári Mór, a ki megmagyarázza a 
veszedelem nagyságát. Polgártársak! Gyűljünk 
össze minél nagyobb számmal. Tiltakozzék az uj 
katonai terhek ellen’ Jöjjön el e népgviilésre a

a t.

Mozgás a jobb- és baloldalon.)
Sztillö Géza: Részrehajlással vádolták a bi 

zottságot, joga van szólani!
Az elnök: A Háznak elfogadott gyakorlata 

szerint, a mely valamennyi elődöm alatt' érvény­
ben volt, személyes kérdés czimén nem lehet 
felszólalni egy párt, vagy egy bizottság megtáma 
dúsa miatt azért, hogy valaki akár azon partnak, 
akár azon bizottságnak a tagja és attól függ, 
hogy a t. Ház inegengedi-e a felszólalást? (Felki­
áltások a bal- és szélsőbaloldalon: Igen ! Felkiál­
tások a jobboldalon: Nem ! Nem !)

Helncz Hugó: igen tisztelt elnök ur, kérem a 
I. Ház szives engedelrnét, hogy ebben a kérdés­
ben felszólalhassak. (Helyeslés a bal- és szélsíí- 
baloldalcn. Ellentmondás a jobboldalon.)

Az elnök: Ha a Ház magengedi ! 1 Igen ! 
Nem !)

Müunioh Aurél: Megsértik mindig a házszabá­
lyokat !

Az Elnök: A Ház engedőimével szólhat 
képviselő ur.

Heincz Hugó: Azt állítja Győrífy Gyula kép­
viselőtársam, hogy ellene két összeférhetetlenségi 
bejelentés tétetett folyamatba. Ez igaz, de azon 
állítás, hogy mind a két bejelentés kapcsolatos és 
egy és ugyanazon bejelentés tárgyát képezte 
volna, már nem leld meg a valóságnak. A két 
bejelentés különböző felek állal és különböző 
tárgyak tekintetében adatott he. Az egyik be­
jelentés tárgya volt a Leszámítoló- és Pénzváltó- 
banknál elfoglalt jogtanácsosi állásából eredő kú- 
zus, a második, még pedig egész más bejelentő 
által telt bejelentés tárgya pedig a fonógépek 
ügyében történt közbenjárása volt. A kél tárgy 
tehát semmiféle kapcsolatban egymással nem 
áll.

A képviselő nr azt a tételt állítja fel felszóla­
lásában, hogy egy újabb mandátum idejében lehe­
tetlen kitérni a korábbi mandátum idején fenn­
állott inkompatibilitásokra. Hát. t. Ház, én nem 
tartom helyesnek és megengedhetőnek azt. hogy 
egy konkrét összeférhetetlenségi ügyből ily kérdé­
sek itt nyilvánosan petraktáltassanak (Igaz! Úgy 
van! báliéiul) mert ha nyilvánosan pertraktáltat- 
nak, ez könnyen befolyásolhatja a törvény által 
alkotott testület, az összeférhetetlenségi bizottság 
Ítéletét, l’n kötelességemnek tartom már most nem 
a bizottság nevében, de egyéni véleményem gya­
nánt is kifejezést adni annak, hogy az a tétel, az 
az axióma, a melyet ő felállított, hogy t. i. az 
összeférhetetlenségi bizottság nem foglalkozhat 
már oly inkompatibilitásokkal, melyek a korábbi 
mandátum ideje alatt köveltetfek el, nélkülözi a 
törvényes alapot. De nem is lehet ilyen tételt al­
kotni, mert ez igen veszedelmes volna.

Ennek a felfogásnak nemcsak nincs törvényes 
alapja, de a törvény 25. §-a éppen az ellenkezőre 
mutat. Hivatkozott a t. képviselő ur arra, hogy

törvényt és a házszabályokat megtartják és lelki­
ismeretük és az icazság szerint fosnak eliárni.
Addig, míg a törvény fennáll és míg a házszabály 
fennáll, addig az összeférhetetlenségi bizottság 
semmifele utasítást el nem fogadhat és senki 
által magút befolyásoltatni nem engedheti.
(Élénk helyeslés baífelől.) A fenforgó esetben nagy 
kár volt Győrfly Gyula urnák felszólalni . .. (Zaj 
jobbfelől.)

Mentelmi esetet mindig bejc-Gajáry Géza: 
leüthet.

Heíutz Hugó: . . . mert ha tényleg hibázott, 
nagyon helyesen van, hogy magát az összeférhe­
tetlenségi bíráskodásnak alávesse, s nem lehet 
megengedni, hogy az alól rncucnülni akarjon. 
Ha nem hibás, akkor éppen ő rá nézve jó alka­
lom ez, hogy az igazság kiderittessék. (Élénk 
helyeslés baífelől. Helyeslés a középen. Mozgás a

pártállásuk szerint foglalkoznak Dreyfusnak 
a hadügyminiszterhez intézett kérvényével, 
llir szerint Dreyfus ma a miniszterta- 
náes éléi ierjeszti a kérvényt.

Egy újabb távirat jelenti: Dreyfus folyamod­
ványa, a melyben a Jaures által felhozott 11 
tények dolgában a vizsgálat megindítását kérte
a naczionalisla körökben nagy megdöbbenést kel
tett. A Gaulois, az Eclair és a Libre Váróié 
alig palástolják a vizsgálat eredményétől való 
félelmüket és azt az aggodalmukat, hogy nem­
csak a régi hamisítások fognak bebizonyulni, ha­
nem még újabbakat is felfedezhetnek. Valamen­
nyien tiltakoznak a vizsgálat ellen, mely szeri 1 
tűk törvényellenes lenne, mivel a kamara kimon­
dotta, hogy a Dreyfns-ügyet nem szabad kivonn- 
a bírói eljárás köréből. A naczionalisla lapot: 
arra hivatkoznak, hogy az André; hadügyminisz­
ter áltál kilátásba helyezett vizsgálat bíróságon 
kívüli eljárás volna. A hadügyminiszter egyéb­
kent most nincsen Parisban. Mindenesetre var
színű, hogy abban az esetben, ha a hadügymi­
niszter nem indíttatná meg a vizsgálatot, az 
igazságügyminiszter tenné ezt. Ugv látszik erre 
vall az is, hogy a semmitűszék elnökének, az
a2S Löw helyébe Chamburcau-t nevezték, ki
ki annak idején tevékeny részt vett a 
perben hozott első ítélet revíziójában.

Drevíus-

jobboldaíon.)
GyörfFy Gyula személyes kérdésben kér szót.
Rakovszky István : Tnrvmiv kijátszásáról 

van szó.
GyörfFy Gyula kijelenti, hogy az állandó ösz- 

szeférhetetlenségi bizottságot sérteni nem akarta, 
csupán felhozta, hogy egy bizottság eljárása üldö­
zéssé is fajulhat. Különben a míg ellensége, Ra­
kovszky István ül a bíróságban, addig nem tartja 
kompetensnek azt.

Rakovszky István: T. képviselőim ! Én rám 
történt itt hivatkozás. Az előttem szóló képviselő 
nr hivatkozott arra, hogy én azt mondottam tegnap 
a bizottságban, hogy a képviselő urnák kötelessége 
és érdeke azt kívánja, hogy azon vád alól, amelyet 
ellene felhoztak, tisztázza magát. A képviselő ur, 
azóta, amióta ezen igen szomorú összeférhetetlen­
ségi ügy folyik, nem tesz egyebet, mint megtámad 
és meggyanúsít mindenkit a "bizottság előtt. (Igaz! 
Úgy van! balfelöl.) bejelentőt, tanút, egyeseket, 
az. egész bizottságot. (Igaz! Úgy van! baífelől.) 
Un eskü alatt álltam és állok, én melléktekintet 
által nem vezéreltetve magamat, a tiszta igazság 
szerint ítélek. És hogy mennyire szem előtt, tart­
juk ezt mi valamennyien és tartom én is, mu­
tatja, hogy daczára a képviselő urnák minden 
arra irányuló fondorkodása, hogy kibújjék ezen 
összeférhetetlenségi bizottság működése alól: 
minden határozatunk pártkülömbség nélkül
egyhangúlag marasztaló volt. Azt a cvaiiUsi-

gyanusitsa

tást, hogy ezen bizottság a képviselő ur ellen 
pártosan járt el, a legnagyobb felháborodással 
utasítom vissza és biztos vagyok abban, hogy a 
t. Ház, a mely bennünket ezen bizottságba ki­
rendelt, a képviselő urnák ezen gyanúsító felte­
vésében nem osztozik. (Élénk helyeslés baífelől.)

Györffy Gyula nem akar kitérni a tisztázás 
alól, sőt rajta lesz, hogy az megtörténjen. A bi­
zottságot sohasem gyanúsította, csak némely 
tagját. (Nagy zaj balfelől.)_

Rakovszky István: Önmagái 
meg. (Zaj!)

Az elnök: A bizottság egyetlen tagját sem 
szabad gyanúsítani, valamint a mai esetbői 
semmi preczedens sem alkotható arra nézve, hogy 
a mentelmi bejelentés vita tárgvává tehető. (He­
lyeslés.)

Lengyel Zoltán indítványozza, hogy a men­
telmi bizottság nyolez nap alatt jelentést tegyen.

Az elnök elrendelte a szavazást, mire általános 
meglepetésre fölállott Széli Kálmán, hogy be­
széljen.

— Szavazunk! Nem beszélhet most! I Ijün le! 
zúgták a baloldalon.

Elrendeltem a szavazást — mondotta Ap­
ponyi elnök — és igy a miniszterelnök ur nem 
beszélhet most már.

Szeli Kálmán boszusan ült vissza a helyére és 
iátat fordítva Apponyinak, tüntetőleg elkezdett 
újságot olvasni.

Ez után a jelenet után, a mely meglehetős föl- 
tűnést keltett, a Ház elfogadta Lengyel Zoltán 
nditvánvát.

Kuiturharoz.
A kongiegáeziuk ügyében kiadott végre­

hajtási rendelet foganatosítása a kongregü- 
o/iéfk híveit valósággal lázba ejtelté-k. A ti­
kos-tág ellene szegül a karhatalomnak, liinb- 
a kormány ellen és a kongregácziók mellet: 
Néhány püspök okosságból magáévá tette 
betiltó rendeletét, a legtöbben azon Ina. 
figyelemre sem méltatták azt nyíltan bit 
etették az ellenszegülés politikáját.

Nantesbúl ma azt jelentik, hogy a pr- 
montreiek tegnap híveikkel visszavonullak .» 
kolostorba s bezárták a kapukat. Egy ex­
port szoeziá.Iista délután összegyűlt a koio- 
lor épülete elült, antiklerikales kiáltásoka: 
hangoztatott s kővel dobálta a kolostor ab­
lakai!. Verekedésre került a dolog, a méh 
alkalommal egy ember halálosan megsebe­
sült. Angersben js tüntetés volt a kapuczi- 
nus kolostor bezárásakor. \ katonaság heh 
reállitotta a nyugalmat.

Poitiersben a dominikánusok elulazá-e 
alkalmával tüntetés volt. A rójáli-ta érzelmi 
fiatalság ovácziókban részesítette őket, mi 
dön elhagyták a templomot. Zavargásra 
es verekedésre került n doing. Tíz let ar 
tózta bis történt.

Nagy feltűnést kelteit, hogy a kultuszmi­
niszter értesítette Turinaz naneyi püspököt. 
hogy elrendelték javadalmazáséinak föl­
függeszt érét.

I gyanít! megemlítjük, hogy Des \'alles pá 
risi vizsgálóbíró a kartauziak állítólagos meg 
zsarolása ügyében kihallgatta a Gaulois e- 
a. Libre Parole két tagját, akik azt állítot 
ták, hogy Rey kartauzi atya azt mondta m 
kik, hogy egy parlamenti csoport küzbenjá 
rója két milliót akart zsarolni a kartauziaktól. 
A vizsgálóbíró fölmutatta az újságíróknak Pe\ 
atya Írásbeli vallomását, a melyben ezt a 
állítását valótlannak mondja. A Gaulois 
munkatársa erre megjegyezte, hogy a kar 
tauziaknak ma talán nincs már meg a szük­
séges függetlenségük arra, hogy első leleple-
zesiüknél 1 negina ra dj an ak.

EGYETÉRTÉS.
nyitunk ia-Május 1 vei uj előfizetést 

púnkra.

ELŐFIZETÉSI ÁRA
Május hónapra.................... 1 frt SO kr.

» 1-től Junius 30-ig 3 » 60 a
» » szept. 30-ig S » 60 »

» • decz. 31-ig 13 » 60 »

Francziaorszáar. Belgium, Sváicz, 
Spanyolország, Olaszország Dánia. 
Skandinávia és a Balkán-államok 
területére :

A írancziaországi események.
— A felújított Drcvlüs-ügy. Kultúrharc-/..—

Szomorú napok várnak Kranezia ország* 
felbékejére. A végleg elintézel tnek vélt 
freyfus-ügyet felelevenítették és nyomában 

megindult a legádázabb bar ez a Droyfus- 
Utrtiak és Dreyfus-ellenesek között. Jaurés 
ismeretes levelének közzététele után kitöri 

elméletien hábornskodás s hogy az ügynek
1

1 hónapra 
negyedévre

6 kor.

gyhamar vége nem lesz, annak cl cg
zonysága az. hogy most már az ismeretes 
jordero dolgában Dreyfus Alfréd levélben 
»élte a kormánytól pőrének megújítását, 
íétszerle kellemetlenebb és veszedelmet 
íozó lesz a l)rcyfus-ügy a köztársaságra 

most, a mikor a kulimba réz elemében dű­
lőiig Francziaországhan.

A német birodalom államainak te 
rUletóre :

1 hónapra 5 kor
negyedévre . ..............................12 »

A feléledt Dreyfus ügy.

Megírtuk, hogy Dreyfus Alfréd tegnap a 
külügyminiszterhez levelet intézett, amely- 
len a vizsgálat megindítását, követeli azon 
okmány tárgyában, amely a német császár 
úgynevezett széljegyzeteit tartalmazza és 
amelyben ö van megnevezve olyannak, aki 

külföldnek iratokat szolgáltatott. Dreyfus 
ifejti. hogy az okmány létezése megezáfol- 

íatatlanul be van bizonyítva azzal a levél­
éi, amelyet Feriét de Bourbonne c hó 9-én 
aurcshoz intézett és amelyet a lapok kö­

zöltek.
Ma Parisból a következőket táviratozzak: 

Dreyíus kérelme, hogy a hadügyminiszter 
indítsa meg a vizsgálatot, a Jaures által 
említett 11 j adatok dolgában, a franczia ve­
zérkar köreiben nagy visszatetszést keltett.

vezérkar tagjai élénken tiltakoznak a 
vizsgálat megindítása ellen, a melyet a tör­
vénynyel és a kamara legutóbbi határoza­
tával ellenkezőnek mondanak. A lapok ma

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ják a ház asszonyának kedves ol­
vasmányul a DIVATSZALONT negyed­
évre I írtért.

Azokat az előfizetőinket, kiknek elő­
fizetése április végével lejár, tiszteletiéi 
kérjük, hogy a lap megrendelését minél 
előbb megújítani szíveskedjenek. Lakó­
hely változás esetén arra kérjük tisztelt 
előfizetőinket, hogy uj cziműket idejeko­
rán közöljek velünk. Minden erre vonat­
kozó bejelentéshez szüksége van a kiadó- 
hivatalnak egyúttal arra a czimszalagra 
is, a melylye! az előfizetett példány a 
legutolsó tartózkodás helyere ment.

Nyáron az egész fürdő-évad alatt elő 
fizetőink kívánságára a lapot bárhova 
utánaküldjük, még akkor is. ha tobbszö1 
változtatják tartózkodásuk helyét A fő­
város környékén levő nyaralókba ponto­
san vitetjük a lapot.

VIDÉK.

— I5I0 díszpolgára. Igdó város közgyűlése — 
mint nekünk lűviratozzák — ruttkai Itáih Pétert, 
a kassa-oderbergi vasút vezérigazgatóját a város 
iránt szerzett érdemei elismeréséül egvfiangnlag 
díszpolgárrá választotta.

— Nagyszülői! hölgyek a kormánynál 
A nagyszőlős! Fehérkereszt-egvlet tizenkét tagu 
női küldöttsége járt most a képviselőház 
ban Széli Kálmán miniszterelnöknél. A küldött­
séget báró Percnyi Zsigmondné elnöknő és gróf 
Csáky László főispán vezelték. Azt kérték, hogy

-E& »-• áSfe ■-
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a bglügyi kormány által a közel jövőben létesí­
tendő állami gyermekmenhelyet ne Munkácson, 
hanem Nagyszőlősön állítsák fel. A miniszterel­
nök a női küldöttséget természetesen igen szíve­
sen fogadta, megígérte az ügy alapos megvizsgá­
lását és amennyire lehetséges, támogatását. Egy­
ben köszönetét fejezte ki a nagyszőlős! úrasszo­
nyoknak azért a meleg rokonszenvért, amelylyel 
a gyermekügy ez igen fontos ága iránt viseltet­
nek s felkérte őket, hogy továbbra is támogassák 
őt e jelentős szoc-ziális munkában. A kü:dötlség 
ezután a karzatokra vonult fel, hogy meghall­
gassa a képviselőház ülését.

ÚJDONSÁGOK.
Kocsin és gyalog.

Nemsokára kisüt a nap és beköszönt a 
csudaszép május hónap. Kinn az erdőn, 
mezőn virágfakadás illata, szerelmi mámor 
töiti be a természetet: ilt benn a mi 
nagy városunkban erről persze néni lehet 
szu. de a tavasz pompája megnyilatkozik 
azért, ha másféle formában is. X időkről, 
sut messze idegenből ilyenkor érkezik hoz­
zánk a legtöbb vendég. A tavaszi verse­
nyek, ünnepségek hire, az udvar bevonu­
lása összegyűjti az egész arisztokrácziát. 
Széles ez országban, a kinek csak módja 
van rá. mindenki fölsiet Budapestre mu­
latni, ha csak pár napra is. Még a szín­
házak is megtelnek, a korzón pedig nyü- 
zsög-zsibong a sok szebbnél-szebb tavaszi 
toalett. Gummirádlis fogatok robognak a 
Stefánia-uton, véget nem érő sorban. A 
szezon, mielőtt kimúlna, hatalmas élet­
erővel lobban fel, még egyszer, utoljára.

Most. a mikor e szép napok elébe haran­
gozok és szinte magam előtt látom már a 
sétaterek ünnepi képét, sine ira, de cum 
studio, egy-kél megjegyzés törekszik be­
lőlem a nyilvánosságra. A mi korzónknak 
ugyanis van egy-két olyan sajátsága, mely 
élénken elütövé teszi ezt minden más 
nagyváros hasonló intézményeitől. Így 
például, hogy a lovakkal kezdjem, mindjárt 
a trab. Mindenütt a világon, —Bécset ki­
véve — ha sétakoesizást tesznek uz em­
berek, lassú ügetésben bajt mindenki. 
Éppen csak annyira, hogy egy kis szellő 
lengedezzen a kocsizó hölgyek rózsás arcza 
körül. A lassú ügetés legkellemesebb járás- 
mód a hintóbán ülőre nézve. Sár. 
por nem csapódik föl a lovak 
patái alól. Bőven van idő, 
hogy az ösmerősuk megismerjék és kö- 
szontsék egymást. A hölgyek még egy­
más kalapját, sőt ruháját is szemügyre ve­
hetik. A gyalogjárók s a kocsiban ülök 
közt kellemes kapcsolódás válik lehetsé­
gessé. A koesizó nem fröescsenti be sár­
ral. szegény gyalogost és a gyalogosnak 
is van ideje gyönyörködni egy-egy kocsi/ú 
szép asszonyban. Békés viszony áll fenn 
közöttük.

A mi kocsikorzónk ezzel ellentétben 
valóságos ügetüversenynyé lelt. Az a vir­
tus, hogy melyik kocsi száguld széditübb 
gyorsasággal végig a szájtátó publikum 
előtt. Szegény lovak tajtékot hánynak, por 
és sár rakodik a kocsira és a benne 
ülőkre; sem ük nem látnak másokat, se 
mások nem látják őket, olyan nyilscbes 
az elvonulás. Kocsik ütődnek egymásba, 
ostornyelek törnek és repülnek, rendőrök 
szitkozódnak, szemét kavarog a levegőben 
... de azért mindegy, hajrá, mert füdolog 
a virtus, nem a mulatság!

A gyalogjáró közönség teljes mértekben 
hozzájárul, hogy ez a sajátságos ügetö- 
verseny ki ne menjen a divatból. Lete­
lepszik a gyalogjáró padjaira, csoportosan 
rueg-rnegáll egy-egy jobb helyen (a hol 
tudniillik legjobban vágtatnak a kocsik) 
és müértö bírálat alá veszi a trabeveket, 
a kocsit, a libériát és az Hiúságokat. A 
népszerűség nagydiját természetesen a 
legjobb orosz vagy amerikai ügetök viszik 
el. Szánalmas mosolyt gerjeszt egy-egy 
lassan bandukoló hintó, vagy bérkocsi. 
Ha pi dig valakinek az a groteszk ötlete 
tamadnu. hogy egylovas bérkocsiban haj­
tasson végig a korzón, (magyar emberről 
elképzelni se lehet az ilyesmit, legföljebb 
valami tapasztalatlan angol milliomosról, 
a ki hozzánk vetődik) hát az egyszerűen 
megsemmisülne a gunykaczajban, mely 
végigkísérné.

Nem töröm a fejemet rajta, hogy mi 
ennek az oka ? Bizonyára túlságosan gazdag 
es előkelő ország vagyunk, hogy ennyire 
megbélyegezzük az egylovas kocsit. Meri 
az nem •magyarázat, hogy a konflis 
ounya, pi-zkus szerszám, rossz gebével. 
Nem is olyan csúnya, nem is olyan rossz 
• be. Aztán meg, ha c-sunya, hát csak 
azért csúnya, mert senkinek se kell. Majd 
megszépülne mindjárt, ha a mágnás ka­
szinó urai .használnák! Maradok hát an- 
i: ti, hogy (túlságosan gazdagok és elő­
kelők vagyunk hozzá.

De ha már tüntetünk azzal, hogy ilyen 
V> módban élünk, akkor legalább azokat 
a nyomorékokat tüntessük el, akik ott 

-usznak-másznak, dadognak és jaj vészé­
be Inek a sétáló közx'inség sorai mellett. 
Szép dolog a jótékonyság, de legalább a 
i.gszeub sétáló helyeket mentsük meg a 
int emberi nyomorúságok és éktelensé- 
gek képétől. Mert valóban nem illik le­
nézni az egylovas kocsit, a inig lenn a 
gyalogjárón nyomorékok jajveszékelnek.

M. F.

— Személyi hírek. A király ma általános 
kő silgaiáson fogad la többek közt Murtens kassai

: kestparancsnokot, Kukuljevics Milutin főispánt, 
Mád a r assy Gábort, és gróf Üchtritz-kmadé 
;i ;i t. — Mariit Terézia főherczegnű hosszabb 
tartózkodásra Stájer (országba utazott. — Hóhért 
jármai herczeg Olaszországból Becsbe érkezeit.

— A király Kar Iszbadbaa A király tudva­
levőleg már észt endök óta iszsza a karlsZ' 
br.ui vizet és mii idén évben még lseidben is 
.iari-zbadi kúrát használ. Most, mint egy táv­
úul jelenti, a k irály az orvosok tanácsára

elhatározta, hogy az idén néhány hetet 
Kavlszbadb&n fog tölteni. A -Karlsbader 
Tagblatt“ szerint a király május hónapban 
fog odaérkezni. A hirt Pécsből is megerő­
sítik: Végleges megállapodás azonban 
vonatkozólag még nem történt.

— Uralkodók utazása. Parisból jelen, 
tik, hogy a véglegesen megái lapított programra 
szerint Edvárd király május 1-én érkezik Pa­
risba a Bois de Boulogne pályaudvaron. A király 
megérkezése napjának estéjén a Comédie Fran. 
caisebe megy, a hol az Autre Danger czimü da­
rab fog szinrekerüini. Másnap délelőtt résztvesz a 
Vincennesben tiszteletére megtartandó katonai 
szemlén, délután pedig kimegy a longchampsi 
lóversenyre. Este diszebéd lesz az Elysée-ben, utána 
díszelőadás az Operában, a melynek programmja 
a következő:

1. Saint-Saens: Koronázási induló. 2. Massanet: 
Részlet a Gid balleiből. 3. Saint-Saens: Kettős a 
Sámson és Delila operából. 4. Kever: Részlet a 
Szobor czimü hallétből. A királyt az Operába való 
belépésekor a Próféta-indulóval fogadják.

Edvárd király egész párisi tartózkodása alatt 
az angol nagykövetségen fog lakni. A király Pa­
risból visszautazik Angliába.

AcípoJy-ból jelentik, hogy Edvárd király ma 
délelőtt jakiján, követve tiz hajó által, oda 
érkezett, a hol üdvlövésekkel fogadták. Az idő
G5u3.

Nápolyiról táviratozzak: Az abruzzói herczeg, 
a német herczegek és a braganzai herczeg a 
Vicloria and Albert vaktra mentek, hogy az an­
gol királyt üdvözöljék. Ezután Edvárd király 
egy katonai küldöttséget fogadott Pedotti tábor­
nok vezetésével, a ki a királyt Viktor C-mánuel 
király nevében üdvözölte. Este a város és a hajó­
rajok világítást rendeztek és a színházban dísz­
előadás volt, amelyen a királyné, az itt tartóz­
kodó herczegek és a két hajóraj tisztjei is jelen 
voltak.

A római német nagykövetség, mint onnan tav- 
iratozzák, már véglegesen megállapította i'iliuos 
német császár római tartózkodásának program ra­
ját. E programra szerint a császár május 2-án 
érkezik Rómába. Harmadikén a császár istentisz­
teleten vesz részt, a melyet reggeli követ Ments 
nagykövetnél. Délután diszebéd a Kvirinálban, 
este pépig theatre parrée lesz az Operaházban- 
Negyedikén nagy díszszemle, reggeli a vatikáni 
nagykövetnél és látogatás a pápánál. Este ka­
tonai ebéd a Kvirinálban. Másnap kirándul a 
császár a monte-casinoi kolostorba, este P.óma 
városa fogadja őt hivatalosan a KapitúUumon. 
Ilatodikán Margit özvegy királyné ad dejeunert 
s este a császár elhagyja Kómát. A Goethe-szo- 
bor alapkőletételének ünnepsége eddig még nem 
szerepel a hivatalos programmon. Vilmos császár 
a párma-sarzonai vonalon fog utazni.

— A nagy hadgyakorlatok. Radnúrúl írják 
nekünk, hogy a nagy hadgyakorlatok tervezete 
odaérkezett. A szerint a király szeptember 8,, 9 
és 10-ikén lesz a lemesmegyei Újfalun. Szep­
tember 8-án a reggeli órákban fog Aradon át 
Radnára érkezni. Minthogy aznap nagy búcsú 
van Radnán, nagy az emberáradat, azért nem 
fog kiszállani, hanem a temesvári helyi érdekű 
vasúton átmegy a lippai állomásra s ott száll 
ki. A trónörökös 7-én érkezik Radnára. A gya­
korlaton a 7-ik és 12 ik hadtest vesz részt. A 
radnai és a szomszéd állomásokon a szükséges 
bővítési munkálatokat megkezdték, hogy a nagy 
forgalmat lebonyolíthassák.

— Eltűnt arisztokraták Puliiból jelentik, 
hogy gróf Ksmenavd es neje, valamint a 
grófnőnek hajadon nővére két héttel ezelőtt 
rejtélyes módon eltűntek a franezia főváros­
ból. Legutoljára Nizzában cs Cannesben lát­
ták őket egy bárkán. Kétségbe vonja a ha­
tóság, hogy a bárka elsülyedt volna. A Ri- 
vierán hírek vannak forgalomban, melyek 
szerint az eltűnés mögött egy családi dráma 
rejlik. De ezek a hírek ellenőrizhetetlenek.

— Házasság. Uüzsy Tibor nagybirtokos e hó 
25-én délelőtt 11 órakor vezeti oltárhoz dr. Gom­
bár Tivadar és neje, Lejtényi Mária leányát, 
Miczit.

Bőgős Lajos nagykikindai törvényszéki aljegyző 
eljegyezte (Hocker Ottó kataszteri főmérnök és 
neje, született DeJfgi’etrunella leányát, Vilmát 
Egerben.

Mac her Sándor pénzügyi tisztviselő eljegyezte 
Nagybecskereken Bild Ilonkát.

Ereim Károly nagybec-skcreki államvasuti tiszt­
viselő eljegyezte Verseczen Szócsőnvi Maitokat.

üzentpétery Zoltán tartalékos hadnagy, per- 
jámossi postamester eljegyezte Temesváron Mar- 
kosz Sebestyén posta- és távivdatanácsos leányát, 
Etust.

Krolopp Hugo, a magyarovári gazdasági 
akadémia segédtanára nőül vette Gsekléren Heim 
írónkét.

Eiehrodei Mover Adóif esztergomi császári és 
királyi tartalékos hadnagy eljeg\e,.le Eggcnhofer 
Albert tátin íakereskedö leányai, Györgyikét.

— Lujza horezognöröl. Drezdából siir- 
günyzik : A ( henmitzer Alig. Zig. bécsi 
forrásból u következőket közli: A bécsi elő­
kelő társaságban most sojx-at beszélnek úrról, 
hogy milyen állást fog a v0]t szász trón­
örökösné a jövőben eUog]íliI1j_ Általában azt 
a nézetet vallják, hogy hu Lujza herczegnö 
szüleivel kibékül, nincs teljesen kizárva 
annak az eshetősége, hogy férjével is 
ki fog hékülni. A trónörökös állító­
lag meglehetősen hajlik erre és hu 
kell, kész még a trónutódlás jogáról is 
lemondani. A trónörökös eme érzülete volt 
az oka annak, hogy közte és atyja, a ki­
rály közt, a György király manitesztumá- 
ban a volt trónörökösnére vonatkozó isme­
retes passzus miatt konlliktus támadt. Leg­
közelebb, a mikor György király a bécsi 
udvart meglátogatja, Lujza trónörökösné 
ügyét is megbeszélik. A bajor belügyminisz­
térium kijelentette, hogy az aeschachi ke­
rület anyakünyvvezetöje hol a lindaui Tos- 
kanu-villa fekszik, Lujza herczegnö szüle­
tendő gyermekének anyakönyvi beiktatására 
nem illetékes.

— Érsek és káplán. Megittak, hogy dr. Cohn 
olmützi érseket a >Pozor< czimü lapban »Rectus« 
álnév alatt megjelent czikkben valaki megrágalmazta 
és hogy ez a valaki a püspök gyanúja szerint 
Oeacsek plébános volt A gyanúba fogott plébá­

nost a czikk miatt Kremsierbe a papi börtönbe 
szállították. Kiderült azonban, hogy nem Oeacsek, 
hanem egy Hoffer nevű káplán volt a czikk 
Írója. Most erről a kínos afférról Olmützből a 

ene következő újabb részleteket jelentik: Miután Hof­
ier káplán hallott arról, hogy az ö közleményéért 
Oeacsek plébánost fogták gyanúba és Kremsierbe 
internálták, elment barátjához. Lopavik káplán­
hoz és közölte vele. hogy ő a »Rectus.« Egyúttal 
pedig tanácsot kért tőle, hogy mitévő legyen. 
Loparik, a helyett, hogy a kért tanússal megadta 
volna, azonnal telegrafált dr. Cohn érsekhez, 
hogy Hoffer káplán neki bevallotta, hogy ő a 
szerzője a »Rectus közleményének.« Erre Oca- 
cseket azonnal szabadlábra helyezték és Hofiert 
akarták a papi fenyitoiiázba kisérni. De ez ellene 
szegült és kijelentette, hogy az ellenállást utolsó 
leheletéig folytatja, mert mindaz, amit irt, igaz- 
Kremsierben emiatt, mint onnan táviratozzak, az 
éjjel zavargások voltak. Az a hir volt ugyanis 
elterjedve, hogy Holier káplánt csakugyan be­
kísértek a fenyilöházba. Mivel Holier, aki ió 
tollú papi iró, nagy népszerűségnek örvend, a 
hir szerfelett felbőszítette az embereket. Oda- 
csődültek a fenyitőház elé, ahol pokoli lármái 
csaptak és követelték, hogy Hoffert azonnal he­
lyezzék szabadlábra. Mikor lármájukra senkisem 
jött elő, nekirontottak a felbőszült emberek az 
épületnek és Letörték a kaput. Ekkor adták (ad­
tukra, hogy Hoffer nincsen ottan. A dühöngök ez­
után távoztak, de előbb meggyőződést szereztek 
maguknak, hogy Hoffer tényleg nincsen elzárva. 
Egy mai olmützi táviratból különben arról érte­
sülünk, hogy Hoffer káplán az ókatolikus hívek 
közé vétette fel magát.

— A telefondíjak mérséklése. Láng Lajos 
kereskedelmi miniszter a hírlapok részére az éj­
jeli belföldi távolsági forgalomban történő beszél­
getések után 50 százalékos dijkedvezményt enge­
délyezett. Az engedély feltételeire vonatkozólag 
Szalay Péter posta- és távírda elnökigazgaíó 
rendeletet adott ki, a mely szerint: 1. Ez a ked­
vezmények csakis a hirlap-szerkesztősegek és 
azok megbízottjai által egymás közt s valamely 
hírlapba szánt közleményekre vonatkozó beszélge­
tésekre terjed ki. 2. Beszélni lehet ily kedvez­
ménynyel vagy a szerkesztőségekből, vagy a meg­
bízott telenfonáilomásáról, vagy valamely nyilvá­
nos távbeszélő állomásról, — de csak 3. vagy a 
szerkesztőségekbe, vagy a megbízott állomására. 4. 
Azok a lapok, a melyek ezt a kedvezményt 
igénybe akarják venni, tartoznak azt a posta- és 
távirda igazgatóságnál bejelenteni. 5. A bejelen­
tésnél bizonyos összegű (fővárosban 100, vidéken 
50 kor.) biztosítékul kell letenni. G. A szerkesztő­
ségek megbízottjai igazolványt kapnak. X'égül in­
tézkedik a rendelet arra vonatkozólag is, 
hogy egy beszélgetés mennyi ideig tarthat. A be­
szélgetések sorrendjénél a kedvezményes beszél­
getések teljesen egyenjogúak a magánbeszélgeté­
sekké'. A szóban forgó kedvezményt a lapok este 
9 órától reggel 6 óráig vehetik igénybe. A ren­
delet határozatai 1903. évi május hó 1-én lépnek 
életbe s erre vonatkozólag a posta- és távirda 
igazgatóságok, valamint azok utján a posta és 
távirda, illetőleg telefon-hivatalok értesít ve lesz­
nek.

— A kőtelező fogápotás. Közöltük minap 
hogy Körher osztrák kormányelnök, mint be! 
ügyminiszter, rendelelet bocsátott ki az us-zes 
hatóságokhoz, melyben rámutatott a fog-hygiénia 
fontosságára. Különösen kiemelte a rendeletben a 
bécsi fogorvosok beadványát, amelyben azok a 
íanuló ifjúságnak az iskolában való fog ápolását 
javasolják, oly módon, hogy fogorvosok vizsgálják 
és repeiálják időnkinl a tanulók fogait. A sze- 
génysorsu tanulók, a beadvány szerint, ingyenes 
iogápolásban részesülnének. A rendeletből kifolyó­
lag tegnap a helylartósági épületben tanácskozás 
volt, amely ezzel a tárgygyal foglalkozott. Kiinduló 
pontja a rendeletnek az volt, hogy az 1900-iki párisi 
denttota-kongresszuson szoba került a dolog- 
Nevezetesen az, hogy a caries nevű csontbeteg- 
ség mar gyermekkorban is föllép és pedig oly 
nagy mértékben, hogy a gyermekek 90 százaléka 
ebben a betegségben szenved, mely a fogakon 
kezdődik. Ennek folytán már gyermekkorban 
kellene védekezni a betegség ellen. Az említett 
bécsi tanácskozáson nem tudtak végleges megál­
lapodásra jutni és pedig azért, mert kérdés me­
rült föl, hogy a költségek mekkorák lesznek s 
azokat a város vagy az állam fedezze-e V Elha­
tározták tehát, hogy az ankétet elhalasztják, 
amikor is szakértők véleményét fogják meghall­
gatni.

— Parasztzendülés
tűnk táviratozza: Koráiul községben a nagy­
váradi latin káptalan erdejét felgyújtották. 
A tüzet a czivkálú csendőrük vették észre és 
a falubelieket felszólították az oltásra. So­
kan nem engedelmeskedtek és a csend­
őröket az iskolába kergették, mire az 
ajtókat rájuk akarták törni. A csendőrök 
kénytelenek voltak fegyverüket használni 
és az ostromlók közé lőni. Kgy ember 
meghalt, más sebesülés nem történt. A tö­
meg erre lecsendesedett és a tüzet eloltotta. 
A vizsgálat folyik.

— Visszaélés a menetjegyekkel. A magy. 
kir. államvasutak igazgatósága a következőket 
teszi közzé: A vasúti menetjegyekkel ismételten 
történt számos visszaélés szükségessé tette, hogy 
a jegyeknek és az ezekhez tartozó egyéb igazol­
ványoknak ellenőrzését fokozottabb mérvben oly 
módon foganatosíttassuk, — a mint ez a külföldi 
vasutaknál történik. E czélból az üzletszabályzat 
21. §-ában, illetve annak II. póthatározmányában 
foglalt rendelkezések alapján érdekelt közegeinket 
úgymint a kapusokat, jegyvizsgáló kalauzokat és 
általában az ellenőröket szigorúan utasítottuk, 
hogy az utazó igazolványoknak és pedig úgy 
az egyszeri utazásra szóló, mint az időszakos 
vagy állandó érvénynyel bíró (szabad bér­
let slb.) jegyeknek előmutatását a várótermekbe, 
illetve a pályaudvarra való belépésnél és út­
közben a vonatokban mindenkitől kivétel nél­
kül feltétlenül követeljék, továbbá elrendeltük 
hogy mindenkor megköveteljék azt, miszerint az 
utasok a pályaudvarok elhagyása előtt a további 
utazásra már nem érvényes utazó-igazolványokat 
a jegyszedőknek átadják, a további utazásra szük­
séges jegyet pedig mutassák fel. Annak megem­
lítése melleit, hogy e tekintetben a külföldön is 
hasonló szigorú intézkedések állanak lenn, az 
utazóközönséget egy alkalommal már a napila­
pok utján ligyelmeztettük; minthogy azonban 
eme figyelmeztetés daczára ellenőrző közegeink 
az utazóközönség részéről mind sűrűbben meg­
újuló ellentállással találkoznak, újból figyelmez­

tetjük és kérjük az utazóközönséget, hogy a menet- 
igazolványt — időveszteség és egyéb, a menet­
jegy előkeresésével járó kellemetlenség kikerülése 
végett ■— saját érdekeben kéznél tartani és köze­
geinknek a menetjegy elömulatására irányuló kö- 
telességszerü felhívásának ellenvetés nélkül meg­
felelni szíveskedjék.

— A horvát zavargások. Varasdon, mint 
onnan táviratozzak, tegnap este tüntetést 
rendeztek a horvátok a polgármesternek egy 
rendelete miatt, a melylyel egy népgyülés 
megtartását nem engedte meg. A csőcselék 
a polgármester háza előtt csoportosult s be­
verte összes ablakait. Sok tüntető kezé­
ben balta volt. A Varasdon állomásozó 5. 
ulánus-ezrednek közbe kellett lépnie a rend 
helyreállítására. A polgármester és a főis­
pán elhagyta a varost. Csáktornyáról még 
két század ulánus érkezeit a városba, mert 
a tüntetés ismétlődésétől tartanak. Muraköz­
ből Írják nekünk, hogy a horvát tüntetések 
hullámai oda is átcsaptak már. Muraközön 
elemién csak a népgyülést akarták meg­
tartani, a melyet a varasdi rendőr- 
kapitányság megtiltott. de agjjfköz- 
igazgatási hatóság ott. is megakadá­
lyozta a gyűlés megtartását. A lakosság 
ezért állandó izgatottságban van. A vasúti 
hidat csendőrség őrzi, mert a horvát túlzók

gyermek átadására. így azután tegnap 1 írhata- 
lommal vették el Mandl Páltól a gyermeket, a 
kit azonnal át is adtak a boldog anyának.

— Elveszett emberek. Két embert keresnek 
a hozzátartozóik és a rendőrség. Az egyik 
Wiegand Fülöp magánzó. A hetvenéves aggas­
tyán elmebeteg. Ma reggel ment el Gergely-utc-za 
23. szám alatti lakásáról, s azóta nem láttam 
Lehet, hogy szerencsétlenség érte. — A agy Ist­
ván tizenkélesztendős iskolás-fiút az iskolában 
megrótták. A fiú nem mert hazamenni, mert at­
tól félt, hogy az édesanyja is megbünteti. Ez teg­
napelőtt történt s Nagy Istvánt azóta nem látták 
sehol. Sötétkék ruha, puha kalap, fekete harisnya 
volt rajta. A ki látta, vagy tudja, hogy merre 
van. jelentse be a rendőrségnek.

Nagyv<• írádi tudósi-

nem akarnak engedni. Ilire járt annak is, 
hogy Csáktornya és X'arasd közt felszedik a 
vasúti síneket, hogy ezzel a katonaság ki­
rendelését megakadályozzák. Hz persze nem 
történt meg. Amig Varasdon a főkolompo­
sokat letartóztatták, addig a magyar terü­
leten az összevont csendőrség és a kiren­
delt katonaság tartja megszállva a pályates­
tet s minden merényletet lehetetlenné tett. 
Egyelőre tehát a rémhírek nem valósultak 
meg ; de aggodalomra van ok elég ; mert a 
horvát jogászok már Muraköz területére is 
kiterjesztették agitaeziájukat. Erélyes intéz­
kedésre mégis van szükség, mert kirendelt 
esendörségünket a horvát pont felöl már in- 
zultálni kezdik.

— Halálozások. Dr. Tiglcr Lipót, a keres­
kedelmi minisztérium fogalmazója ma reggel 29 
éves korában elhunyt. Tiglcr éveken át Szterényi 
miniszteri tanácsos titkára volt s a minisztérium 
szorgalmas és szépreményekre jogosító lisztviseiű- 
jét veszíti el benne.

Uzv. Rambowski Józsefné született Schiller 
Mária úrnő e hó 21-én éjjeli 11 érakor, 62-ik 
évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 
ma délután volt nagy részvét mellett.

Dr. Pullntsek Márk, tiszteletbeli vasvármegyei 
főorvos, a szombathelyi belegsegélyző-egylet or­
vosa, 59 éves korában Budapesten meghalt, 'l eie­
mét Budapestről Jánosházára szállították s 
temették cl nagy részvét mellett.

Felsű-rasztokoi Matuska Gyula áliamrendőrségi 
tisztviselő felesége, szül. Illés Emilia. 31 éves 
korában, házasságának 12 évében hosszas szen­
vedés után meghalt.

Dr. Kilián Henrik Ernő hirlapiró 7U éves ko­
rában ma meghalt. Kilián a 70-es évek elején a 
Nene Freie Presse vezérczikkÍrója, az 187G-iki 
orosz-török háborúban a «Standard» hadi levele­
zője és 1876-tól haláláig a Neues Pester Journal 
vezérczikkirója volt.

— Ünnep a Dunán. Gulner Gyula államtitkát 
elnökié, e mellett Kudnay Hála rendőrfőkapitány 
hivatalos helyiségében a dunai ünnep küzbtzLos-

gi intézkedések tárgyában értekezletet tartottuk.
A említetteken kivid ott volt Boda Dezső rendőr­
kapitány. Hadik-Barkoczy Endre gróf és Devecis 
Ferencz kir. tanácsos, a fővárosi mérnöki hivatal 
műszaki tanácsosa. A bizottság abban állapodott 
meg, hogy a Dunaparlot a pesti oldalon az Or­
szágháziól az Elevátorig lefoglalják a nézőközön­
ség számára, a budai oldalon pedig a \ árkert 
kőpartját. A Petőfi- és Vigadó-téren három-három 
tribünt állítanak lül az Eölvüs-téien es a Doh 
rentey-téren pedig egyet-egyet. A területet palánkkal 
esetleg lánczczal zárják el. Meghatároztak, hogy 
az elkülönzült helyekre, a tribünökre cs küzleke 
déslöl elzárt Lánezhidra hány embert fognak en­
gedni. A dunapartí korzóra csak húszezer jegyet 
adnak ki. A Lánezhidra csak ötezer clubért bocsá­
tanak s a hajókra csak százötven-kétszáz személyt. 
A bizottság végül megkérte a főkapitányt és De­
vecis műszaki tanácsost, hogy a Gellért-hegynek 
azt a részét, ahol a tűzijátékot, a Mont Polcé ki 
törését mutatják be, olyan övezettel vegyék 
körül, a melyen belül közlekedni nem szabad.

— Elzüllötí rendőrkapitány. Bár nem vég­
zett jogot, mégis a legügyesebb fogalmazó-tisztvi­
selők egyike volt Molnár Lajos rendőr-írnok a 
budapesti államrendőrségnek. A régi gárda em 
here tizenhat évig szolgált a fővárosban, mint­
egy két esztendeje pedig elment Korponára fő­
kapitánynak. Ekkor már nagyon megtámadta az 
idegrendszerét a bor s Molnár Lajos gyenge volt 
arra, hogy mérsékelje magát. Korponán nem voU 
soká maradása. Súlyos koníliktusba keveredett a 
város polgármesterével, s mikor felfüggesztették, 
ismét lejött Budapestre. lit akarta fegyelmi ügyé' 
nek eldőlését bevárni. Az utóbbi napokban meg 
tudta, hogy állásától végleg megfosztják. Azóta 
egyre ivott. Ma reggel egy uriasan öltözött férfi 
barangolt az Andrássy-uton s viselkedésével nagy 
feltűnést keltett. A sziv-uteza sarkán leült ; 
padra, a kezébe vette Petéd Sándor költemény 
kötetét s hangosan imádkozott. Folytonosan ke­
resztet hányt magára, végül pedig nagy károm 
kodással földhöz csapta a czilinderét. A rendőr 
észrevette s bevitte a főkapitányságra. A sze­
rencsétlen ember Molnár Lajos volt. Kivitték a 
lipótmezei tébolydába.

— Harcz egy gyermekért. Aradról írják a 
kővetkező nem mindennapi érdekességü dolgot. 
Mandl Vilmos, odavaló előkelő ügy véd válófélben 
van a feleségétől, ltédei Szidóniától, a ki jelenleg 
a kolozsvári Nemzeti Színház egyik primadonnája- 
A házasfelek külün-külön igényt tartottak az 
egyetlen gyermekre, a ki a házasságból szárma­
zott. Az aradi árvaszék az apának Ítélte oda a 
gyermeket, a kit anyjától el is választottak. A 
primadonna nem nyugodott be az Ítéletbe: ügy 
védje a miniszterelnöknél is járt. Széli Kálmán, mint 
belügyminiszter, löl is oldotta az árvaszék határoza­
tát. Mindamellett Mandl Vilmos megtagadtaa gyer­
mek kiadatását. Megostrornollák a felek és ezek­
nek ügyvédei az aradi árvaszéket; az egyik a 
gyermeknek karhatalommal való átadását köve­
telte; a másik az ellenkezőt kérelmezte. Az aradi 
árvaszéket már-már fegyelmi vizsgálat fenyegette 
e miatt, s Kaffka László miniszterigtanácsos tu­
datta is az árvaszékkel, hogy megindítja a fe­
gyelmit, ha nem utasítja dr. Mandl Vilmost a

— A tolvaj pénze. A rendőrség megállapí­
totta, hogy Winter Gzecziliát, a ki a napokban 
dr. Halpert Ákos Andrássy-uti orvost a rendelés 
alatt meglopta, tegnapelőtt Gráczban látták. Mikor 
azonban a gráczi rendőrség le akarta tartóztatni, 
már Berlinbe szökött. Legutóbbi barátja, a ki ak­
tiv főhadnagy — hir szerint — vele van. A fia­
tal szerelmes pár Gráczban nagy lábon élt s va­
lószínű, hogy az elegáns és igen csinos tolvaj 
Halperien kívül másokat is meglopott, a kik 
azonban a botránytól való félelmükben nem tet­
tek ellene panaszt. Winter Czeezilia jó családból 
származik. Atyja Liptóujváron tiszttartó. A köny- 
nyelrnü leány tizenkilenczéves korában szűköt1 
meg hazulról s abból élt, hogy meglopta 
ismerőseit, a kiket sűrűn változtatott. A leányra, 
ha letartóztatják, itthon kellemes meglepetés is 
vár. Január havában ezerötszáz koronát topot 
Hochwald Henrik bécsi kereskedőtől, a ki né­
hány napi szórakozásra rándult le Budapestre. A 
rendőrség akkor a pénzt a leánytól elvette és 
visszaadta Hochwaldnak. A kereskedő azonban 
csak ezer koronát vett át a főkapitányságtól s 
megkérte a rendőrséget, hogy a fenmaradt öt­
száz koronát adják oda Winter Czecziliának. 
Közbejött azonban a Halpert-ügy, s Winter Cze- 

ia inkább itthagy la az ötszáz koronát, mint­
sem, hogy az újabb följelentés alapján újra le­
tartóztassák. Az ötszáz korona azonban egyelőre 
mégis az övé.

— Egy takarékpénztár ellensége. Hirt 
adtunk arról, hogy nemrégiben a cseh takarék­
pénztárról álhirek terjedtek el, a melyek szerint 
a pénzintézetet nagy veszteség ért. A betevő.< 
napokon át valóságos ostrom alá vették az i;.A - 
zetet és kivették a pénzüket. Azóta a rendőr- \ 
folyton nyomozza az álhir terjesztőjét, a kit — 

,na mint Prágából jelentik — tegnap sikerült is el­
fogni Pokorny József irodatiszt személyében. 
Pokorny bevallotta, hogy ő irta azokat a levele­
ket, a melyekben figyelmeztette a betevőket, hogy 
vegyék ki a pénzüket, mert a takarékpénz'ar 
negyvenhárom millió koronát vesztett. A le. 
velek alá Dórii helytartósági alelnük nevét irta 
és a helytartóság hamisított pecsétjét is reá­
nyomta.

Vasúti baleset. Limburg vasúti állomás 
közelében, mint Becsből je.intik, az < torait éjjvl 
egy tehervonat kisiklott s négy megrakott 1 -■
fülborult. Egy ember megsebesült. Egerből a v - 
natok három-négy órai kiscssel érkeztek Becsbe.

— Hírek a rendőrségről Életunt leány. 
Deli Eszter tizennyolezéves leányt a gazdája \ 
lan.i miatt megbántotta. A leány bánatában E. > 
csay-utcza U. szám alatti lakásán marólúgot ivói:. 
A Rókusbán ápolják. — A spiritusz halottja. A : 
Eötvüs-utcza 39. számú házban a minap spiriíi:-.:- 
szál megégette magát Szabó Anna íizenkilen -/éves 
esclcdleány. A Rókus-kórházba vitték, a hol n.a 
meghalt. — Eligazolták álmában. Magyar Ja; • 
kocsis tegnap este a Sbhly-uli i >' - a Né. r.lm 
utczá sarkán fáradtan leült a járda szélére éh el­
aludt. Csak arra ébredt föl, hogy egy arra váci.3 
bérkocsi keresztülgázolt rajta. Hogy ki \ .t a . - 
C'-is, nem tudni. Magyart a R A.us kórházban v .. 
ápolás alá. — Baleset. Gróf S 
Angyalföldön oly szerencsétlenül ugrott le a vili - 
mos kocsiról, hogy a lába a kerekek alá l;er ót. A 
lakására vitték.

Stomatin a legjobb száj- és fogápoló szer.
Érdekes autogramra gyűjtemény a í

mivelésügyi m. kir. minisztérium felügyelnie a!a". 
álló m. kir. orsz. közp. mintapiin-ze vendégkönyve, 
melyben úgy hazánk, mint a müveit nyugat, - ' a 
legexotikusabb államok kitűnőségei is megörosiiet- 
ték névaláírásukat és elismerlek az ottani asztal; és 
fajborok kiválóságát. Elárusító főraktár: Akadémiá­
ul cza 8. (Telefon 3G—48.)

TÁVIRATOK.
A porta akcziója.

— Hírek a Balkánról. —

Konstantinápoly, ápr. 
Az ulema-hizottságot hír .szerint me

körülzárva tartják az albánok Ipekben. 
A porta megtagadta a kőtelező fölvilágosit.i- 
sokat és kijelenti, hogy a tiintctv.-ekui kő. i 
semmi komoly dolog nem történt és sz< !• - 
körű akcziú van folyamatban. Az utóbbi 
napokban minden nap katonai lanté -k< 
zások folytak a Yildizben, a honnét a 
hadügyminiszterrel egyetérlöleg vz-Jik ;■: 
akcziot. Orner It usd i basa marsall tő-:. - 
lencz zászlóaljjal Velisovics mellűit, Stmsi 
basa nyolez zászlóaljjal l’rizrenűben ven. 
A mai minisztertanács legutóbbi hír. ír . 
vetkeztében újra tárgyalni fogja a h< y; 
és végleges határozatot hoz. Más adat' 
szerint a csapatok hadműveletei megkez­
dődtek. Eredmények mielőbb hz ti k, m ' 
az albánok sem kellőképp elöktszülve. sem 
eltökélve nincsenek komoly ellentallásru.

Konstantinápoly, ápr. 23.
A Zlatorch-hegyhál lábánál fekvő Zabrecani 

faluban, Prileptől északra (Monaszlir-vilajet), a csa­
patok összeütköztek egy huszonöt főnyi hol rá1' 
bandával. A fölkelek megmenekültek az ;í íah 
hogy dinamitbombúkat vetetlek a ka'uo. .- 
ságra s néhány hatottat és sebesültet hagytak 
hátra. A törökök két halottat és néhány sebesül- 
et vesztettek.

Konstantinápoly, ápr. 23.
Azonkívül, hogy az üszkübi vilajet részére 
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‘£v kis-ázsiai re-

Qií-zaszlúaljat, még elrendelték, hogy a sza- 
lomki o. hadtestnek egyelőre hét, esetleg több 
európai ilav e-zászló alj át is behívták a ma- 
czedónbandak garázdálkodásának elfojtá­
sára.

Konstantinápoly, ápr. 23.
Ibrahimoi, Scserbina orosz konzul gyil­

kosát, még nem végezték ki, mert előbb 
itémi fognak bűntársa, Husszein fölött. Mind 
a ..kettőt Üszkübbe vitték. Az orosz nagy­
követ eddig még nem követelt újabb elég­
tételt Scserbina meggyilkolásáért.

Anglia a a bagdadi vasút.
London, ápr. 23. Az alsóházban Balfour 

miniszterelnök közölte, hogy a kormány el 
határozta, hogy nem vesz részt a 
vasút tervében.

EGYETÉRTÉS

Bagdad-

A venezuelai jegyzőkönyv.
, ^yasbington, ápr. 23. Megbízható hir szerint 
Anglia hajlandó az eredeti venezuelai jegyzőköny­
ve- va tozatlanul fenntartani. Sem Németországnak, 
sem Olaszországnak nem szándéka, hogy Bowen 
vonakodása miatt, hogy a jegyzőkönyvet módo­
sába, a tárgyalásokat kelletén túl elnyújtsák.

Ütközet a Szomáliákkal.
Aden, ápr. 23. Egy eddig meg nem erősített 

hír szerint az angol szomáli-földi expediczió 
Mayilodo mellett a Siladólól 40 mértfüldnyire 
egy ütközetben 200 embert vesztett és tiz angol 
.iszt elesett. A Szomáliák veszteségéről még nem 
érkeztek jelentések.

közgazdasági táviratok«
Ae wvorfc.

ápril. 23. ápril. 22
Bazu helyben ......

„ áprilisra ...................... —
» májusra ..................... 81’
» jubusra ........................ 77,
- szeptemberre..................... * 74;

irányzat: állandó.
Gabonaszállitási-dij 

Liverpoolba ...... 1.50
Tengeri ápnlra..................... ............. .

» májusra ..................... ■ 53*js
r jubusra ................... ál1/.

Irányzat: szilárd.
New-York. áprilisra júniusra —

Gyapot New-Yorkban helyben 10.40 
tegnap), gyapot áprilisra 1(123 (10.15.) 
júniusra 9.8!* (9.79), gyapot New-Örleansban
helyben 10— (10—). Petroleum : Stand White New- 
yorzban 8.05, (8.05), petróleum Stand White Phila­
delphiában 8.00, (8.00), petroleum Raíined in Cases 
10.50, (lO.uÜ), petroleum Credit Balances at Oil City 
1 uü (lot).—1. Zsír -. Western stearnt 10.25. (10.25), Zsir 
Rohe és Brothers 10.45, (10.45). — Kávé fair Rio 
*. sz. o>. (ű1 ,). kávé áprilisra 3.70 (3.75), kávé 
juDius.-ra 4.00 (4.05). — Liszt Sprimr Wheat 
clears, 3.05—3.10 (0.05—3.10). Czukor 3' . (31 .)
Un 29.50-29.7° (29.62-29.75), Kéz 15.00----- 15.25
lo.OO—15.25.)

Chicago»
— Zárlat. —

80V.

79'',
76»!,
743,

49- 
52*|,

(Zárlat.) 
(1045) 
yaput

ápril. 23. ápril. 22.
. 78 V«
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44'/,

71’!,d»« ** /«

Búza májusra ,
, júliusra . . . • 

tengeri áprilra ....
Az irányzat állandó.
Chicago, április 23 Zárlat) Zsir májusra 9.80 

(9 90j, — júliusra 9.72 (9.82), Szalonna 10.18 
10.18, Sertéshús júniusra 17.42 (17.00.)

SZÍNHÁZ és művészet.
— Bond Almaviva szerepében. Bond, a ki 

tűnő olasz tenorista ma harmadszor lépett lel az 
Operaházban. Ezúttal khnavivát énekelte a Se- 
villai borhély-han, s előrelátható volt, hogy ez 
a szerep az, amely teljesen megfelel az ő egyé­
niségének, már azért is, mert ez nem kivan heroi 
kus tenort, s így az ő lírikus hangja, szubtilis 
művészete, könnyed játéka és éneke egyaránt ér­
vényesülhetett. Elemében is volt egész este, hangja 
ina kissé fátyolozott volt, valósággal brillírozott 
előadásával, decrescendirozásaival, amely külön­
ben az ő egyéb nagy jelessége. A második fel­
vonásban betétül Carmen . Románczát énekelte 
s a tapsokra még egy olasz dalt
is mutatott be. Boncinak eddigi fel­
lépései között ma volt legnagyobb sikere, s a 
díszes közönség, a mely zsúfolásig megtöltötte a 
színházat, egész estén ünnepelte a kiváló vendég- 
művészt. Mellette Szoyer Ilonkának, a ki először 
énekelte Rosina nehéz szerepét, volt ma jelentős 
estélye. Eleinte elfogultsággal küzdött, s ez köny- 
nyen érthető, ha tekintetbe veszszük azt a nagy 
távolságot, a mely a szubret szerepkört Rosina 
szerepétől elválasztja. Mai alakítása azonban arra 
enged következtetni, hogy rövid idő alatt teljesen 
otthonosan érzi magát itt is. Nagyon tetszettek 
pompás staccatoi; friss csengő hangjából csak az 
egyenletes koloratura hiányzik még. A második 
felvonás betétéül Arditty Tarantelláját énekelte 
el zajos tetszés mellett. Kiváló volt 'Lukács 
Figarója, Hegedűs kaczagtaíó Carlolója s Kornay 
stilszerü Basilioja. Az opera után a Müvcsz- 
furfang czmiü ballelet adták. (/>. c.)

— A német színészek. A Vígszínházban ma 
folytatták szereplésüket a berlini színészek. Ép­
pen csak számadó kötelességünknek teszünk ele­
get, mikor ezt megemlítjük. A Rosenmontag 
czimü darabot játszották, a melyet a mi közön­
ségünk magyar fordításban ösmer.

— A drótostól sikere. Lehár Ferencz nagy 
operettje, A drótostót ma is telt házat vonzott 
a Magyar Színházba. A zenekart, amelyet a szín­
ház az operettre jelentékenyen kibővített, ma 
először dirigálta Békéssy Ferencz karmester 
aki A drótostótot betanította. A közönség egész 
este ki nem fogyott a kaczagásból, nagy hatása 
volt Szentgyörgyi Lenke és Sziklai Kornél 
kadrilljának s viharos tapsokkal ujráztalták Kor­
nál Berta és Sziklai cake-walk paródiáját is, de 
a melodikus énekszámokat is sorra ismételtette 
a telt ház, amely bőven juttatott tetszéséből a 
többi főszereplőnek: Búbos Árpádnak, Borossnak, 
Ráthonyinak, Giréthnek, Sziklainénak,Szomorinak, 
jancsó Valériának és Iványinak. <A drótostól» a 
bét minden estéjén szinrekerül.

— A Nemzeti Színház újdonsága. A Nem­
zeti Színháznak holnap, pénteken, érdekes bemu­
tatója lesz. Ekkor adják ugyanis először az

«Egyéniség» czimü négy fel vonásos színmüvet,
melynek szerzője Szemere György, a fővárosi 
társaság ismert, előkelő tagja, a ki mint re­
gény- és novelláin) már is szép írói nevet vivőit 
ki magának és ezzel a darabjával teszi első szín­
padi kísérletét. Az újdonság a mai társadalmi 
életből veszi tárgyát és Török Irma, Szacsvayné- 
Császár, Mihályfi, Gál, Gyen es, Gabányi, Molnár 
László és Hetényi játszanak benne nagyobb sze 
repet.

— A Kínai mózeshetek. A Népszínház an­
gol operett-újdonságánál; a »Kínai mézeshetek«- 
nek tegnapi harmadik előadására is megtelt a né­
zőtér. Az uj operett az egész héten a Népszínház 
műsorán marad.

— Krammer Teréz mini Vénutz. Az Ope­
raházban holnap, pénteken »Tannhäuser« kerti 
szinre, melyben Krummer Teréz először őneki* 
Vénusz szerepét. A művésznőnek ez a tizenegye­
dik szerepe, melyet magyarul tanult be.

— Állandó színház a városligetben. Feld 
Zsigmond, a V árosligeti Színkör igazgatója a múlt 
esztendőben tudvalevőleg kérvényt intézett a fő 
város tanácsához, a melyben engedelmet kért, 
hogy a nyári színházat saját költségén állandó 
színházzá alakíthassa át. Az ajánlatot a tanáé8 
pártolólag terjeszti a pénzügyi bizottság holnapi 
ülése elé.

— Magyar színigazgató Berlinben. Ber- 
linból táviratozzak, hogy Krausz Bernül, aki a 
magyar érdekek védelmezésében már telt névre 
szert, május elsejével átveszi a Be He alliance 
színház vezetését.

— »Az édes lányka.« Krccsányi Ignácz, a 
kit társulatával a szokatlanul zord idő a Krisztina­
városi Színkörből a Várszínházba kergetett föl, 
holnap, pénteken farija ott az utolsó előadását. 
Szinre kerül »Az édes lányka«,) ez a szépzenéjü 
kedves operett, melynek főszerepeit Perényi Mar­
git, F. Kállai Lujza, Jámbor Ilona, Mihályi, 
Újvári, Gabányi és Izsó játszszák. Krecsányiék 
szombaton kezdik meg előadásaikat a budai nyári 
színkörben s úgy erre, mint szombatra is kapha­
tók már jegyek a Színkör nappali pénztáránál.

— Uránia. Holnap pénteken az Urániának is 
jubileuma lesz. Ugyanis Egyiptomot, Ráth István 
poétikus és érdekes darabját adják huszonötödször. 
Hz estén érdekes vendége lesz a színháznak 
J. Smith a hires amerikai zsurnaliszta szemé­
lyében.

következőképen változik : Szombaton : A vigéczek. 
Vasárnap délután : A viczeadmirális, este : A vigé­
czek. Hétfőn: Csapó Olga (Rákosi Szidi asszony 
szinésziskolájának végzett növendéke) vendégfellép- 
tével: A geleji kis király.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Stefánia palotája. A városházán komoly, 

hivatalos akták foglalkoznak Lónyay Elemér gróf 
feleségével, Stefánia herczegasszonynyal. A palo­
tájáról van szó. A grófné tudniillik megvette a 
csolnak-utczai Lónyay palotát s a mellette levő 
kis telket. A palotát lebontatja s uj, fényes be 
rendezésű épületet akar emelni a helyén. Egye­
lőre azonban nem teheti meg, mert az uleza ma 
tizenhárom százalékkal emelkedik s a közmunka- 
tanács a környéket úgy akarja rendezni, hogy az 
emelkedés magasságát leszállítja tiz, illetve hét 
százalékra. A mérnöki hivatalnak kellett véle" 
ményt mondani, hogy a kérdést végleg megold­
ják és a Lónyay grófi pár palotájának felépítését 
megkezdjék. A hivatal ma bejelentette a főváros 
tanácsának, hogy a közmunkatanács véleményét 
elfogadja s így Lónyay grófné a napokban meg­
kapja az engedélyt az építésre.

— A Bazilika bemutatása. A Szent I.stván- 
lempiom építésének befejezéséhez még félmillió 
koronát kér az építés vezetősége. A közgyűlés 
legközelebb fogja a kérdést tárgyalni. A polgár­
mester ez alkalomból ma meghívta a közgyűlés 
tagjait, hogy nézzék meg a Bazilikát. Pénteken 
délelőtt tizenegy órakor mutatják be a templo­
mot a városatyáknak.

— A sertés vásárpénztár ellen. Az érde­
kelt felek elhatározták, hogy arra kérik a várost- 
ne engedjen vásárpénztárt a sertésvásárra. A= 
kérelmet a küldöttség ina adta át a polgármester 
nek. Érdemleges választ nem kaptak.

— Várócsarnok a Kálvin-teren. Díszes ku 
polás várócsarnokot épit a közúti vaspálya-tár­
saság a Kálvin-téren. Ezen épületben helyezik el 
a térre kijelölt illemhelyei is. A csarnok, a mely 
esőben, szélben és hóban kitűnő szolgálatokat 
fog tenni a közönségnek, még a nyár folyamán 
elkészül.

— Emelik a kutya-adót. A tanács elhatá­
rozta, hogy fölemeli a kutya-adót. Minden kutya 
után eddig a külterületen két koronát, a belterü­
leten tiz koronát kellett fizetni. A kültelken meg- 
hagyja a javaslat a két koronát, a belterületen 
azonban busz koronára emeli fül. A katonák 
kutyáit is busz koronával adóztatják meg. A 
Lágymányost és Kelenföldet a kutya-adó szem­
pontjából a külterülethez csatolják.

Krámer Alvin azonban nem jelent meg a tár 
gyaláson s ezért a bíróság a tárgyalást elhalasz- 
totía s a legközelebbi terminusra elrendelte F ■;í- 
racr Alvin elővezetését.

— Tihanyi Irma. Sopronból jelentik, hogy 
az itteni törvényszéknél ma kezdték meg Tihanyi 
Irma bünpörének tárgyalását. Tihanyi Irma a bé­
csi nmlatóvilág ismert alakja volt s előkelő ösz- 
szeköttetéseit arra használta fel, hogy váltókat 
hamisított és pedig báró Chlumcczky Lipót ne­
vére G2.000, Chlcdovszky Iíázmér nevére 
21.000, Haha Pál nevére 12.000, Zamojszki 
László és Ádám nevére 10.000 koronás váltót. A 
hamisításokon felül több előkelő bécsi kereskedőt és 
pénzügynököt károsított meg, akiket azzal vezetett 
tévútra, hogy a főrangú világ több gavallérjával foly­
tat szerelmi viszonyt s ezek fedezik fényűző éle­
tének költségeit. Tihanyi Irma 35 éves, bejárta 
egész Európát, énekelt az orfeumokban, játszott a 
varieték színpadán. Bukarestben cgyizben el is 
volt zárva, mert Carola Gzecziliától, akivel 
együtt lépett fel egy bukaresti orfeumban, ello­
pott egy karpereezet. Parisban, Londonban, Pécs­
ben feltűnt szépségével s Becsben nagy fényűzés­
sel berendezte a Snpei'be-penziót.Ezen a réven is­
merkedett meg Chlumeczky-báróval, a kinek a házá­
ban a penzionátust pazar fényűzéssel berendezte, 
tihanyi kihallgatása során azt vallotta, hogy a 
váltókat Blum ügynök utján kapta s ő teljes jó­
hiszeműen értékesítette a váltók egy részét. Blum 
az az ügynök, akit Ausztria és Németország ha­
tóságai hónapokra terjedő kutatás után sem tud­
tak fellelni és akinek létezéséről pozitív tudomása 
senkinek sincs. Délután kihallgatták a Ti­
hanyinál szolgálatban állott Cliavanne Louise 
párisi nevelőnőt. Ez az egyedüli tanú, aki előtt 
tihanyi Ultimról néha említést telt. Kihallgatták 
továbbá hutyi István nógrádmegyei földmivest, 
tihanyi volt szolgáját, a ki elmondta, hogy nr-> 
nője levelével kapott utasításhoz képest fél órán' 
át sétált a városban s azután visszatértekor úr­
nője által kezébe nyomott levelet adta át a pénz­
ügynöknek úgy, mintha a levelet Chledvoszkytól 
hozta volna. Tihanyi, kit a vádlottal szembesíte­
nek, elegáns mosolylyal jegyezte meg, hogy a 
tanú nem emlékezik jól a dologra. Kihallgattak 
még három bécsi hordárt és Chlumetzky báró 
kapusát, a kik mind lényegtelen dolgokat mond­
tak el. A tárgyalást holnap folytatják.

A fiumei por. Tegnap — mint megírtuk — 
6gy fiumei port kezdett tárgyalni a pécsi törvény­
szék, mint delegált bíróság. Dr. Koscher Nán­
dor. a fiumei autonom-párt vezére sajtópört indi-

2000 kor. 1000

„ ... „ tott Heg^i Jenő, a Magyar Tengerpart szerkesz-
— Az Ujszinhazbol Az Ljszinház műsora a 0iinn _ , , ...J t0Je ellen, mert lapjaban mint a magyarság

elkeseredett ellenségét többször megtámadta.
Ma a tárgyalás kilencz órakor kezdődött. Az 

elnök elrendelte az iratok fölolvasását. Fölolvas­
ták az antonom-párt fölhívását, a podesztának 
Kuscher hazafias érzelmeit igazoló bizonyítvá­
nyát, a fiumei bíróság marasztaló Ítéletét Kutscher 
ellen a villamos tüntetés idején, Krisztics Iván 
nyílt levelét Kuscher ellen, a melynek becsület­
sértő, erős kifejezéséért Kuscher nem szerzett 
elégtételt, gróf Szápáry László kormányzó és a 
kormányzóság nyilatkozatát arról, hogy a vád­
lott szerkesztő mindig a magyarság érdekében 
hazafiasai! működött és rászolgált a magyarság 
elismerésére. Az iratok füloivasása után Kuscher 
ügyvédje a bizonyítás kiegészítését, tiz tanú beidé- 
zésél és e czéiból a főtárgyalás elhalasztását 
kérte. Dr. Gyenes Józsel alügyész a bizonyítás 
kiegészítését és a tanuk beidézését a kincstár terhére 
fölöslegesnek mondta. A vádlott védője csatlakozott 
az ügyész túllógásához. Fölöslegesnek tartja a tanuk 
beidézését, mert nem a fiumei polgárság és az egész 
autonóm-párt, hanem csak Kuscher szereplését 
támadta a Magyar Tengerpart. A bíróság tanács­
kozásra vonult vissza és nemsokára kihirdette, 
hogy Kuscher ügyvédjének kérését elutasítja. A 
Párbeszédek után a bíróság félórai tanácskozás 
után kihirdette az ítéletet, a mely a vádlottakat 
a rágalmazás és becsületsértés vádja alól fel­
menti.

SPORT.

1. Nyeretlenek versenye
méter.

1. Springer G. stp m Dalader 56 k.
lov. Lewis.

2. Péehy A. p m Reclame 56 k.
o lov. Tarai.
a. Schindler L, p m Fritzl 56 k.

lov. Ronta.
Futottak még: Portás, Tatao, Sanyi, Bonaparte. 
Bírói Ítélet: igen könnyen két és fél hoszszal 

első, négy hoszszal harmadik.
Tot. 10: 96, helyre 50: 101, 70, 119.
II. Handicap. 2000 kor. 1300 méter.
1. Gr. Festetics T. s m Hamis 44-5 k.

lov. Holmes.
I 2. Hg. Pálffy M. stp m Torpedo 53 5 k.
, r lov. Roussel
T 2. Krausz L. p k Queen’s Daughter 49 5 k

lov. Slack
Futottak még: András, Orbian, G-Dur, Silány 

Barátom, Santos.
Biroi ítélet: Feltartva háromnegyed hoszsza 

első, holtverseny.
lot. 10: 28, helyre 50: 70, Torpedo-ra 93 

Queen s Daughter-re 85.
III. Eladók versenye. 2000 kor. 1100 rn.
1. Gr. Trauttmannsdorf L. 3é p m Piszlicsár

^'5 k- lov. Krousil
2. Mauthner V. 3é s k Tepla 49 k.

lov. Southey
3. Dreher A. 3é s k Mangoo 45 k.

lov. Slack
futottak még: Marietta, Szamócza, Foutirage 

Philister, Pityke, Rozi, Olga, Gedacht.
Bírói ítélet: Könnyen három hoszszal első, fej- 

hoszszal harmadik.
Tot. 10: 50, helyre 50: 98, 98, 258.
IV. Bálvány-handicap. 5000 kor. 1800 m.
1. Mravik P. 4é p k Limonádé 48 k.

lov. Milburn
2. Krausz E. 3é p m Ismét 42 k.

lov. Slack
3. Dreher A. 4é p m Getrost 50 5 k.

lov. Cleminson
, Futottak még: Pusztabiró, Akárhogy, Periasz, 

Blockade, Gallium, Aristides, Escamillo, Futótűz, 
Casanova, Applaus.

Bírói Ítélet: Könnyen három hoszszal első. 
négy hoszszal harmadik.

Tot. 10: 100, helyre 50: 128, 90, 106.
V. í. oszt. eladóverseny. 4000 kor. 1600 

méter.
1. Gr. Degenfeld I. p m Camperdown 5F5 k

lov. Roussel
2. Gr. Esterházy B. s m Bolivár 55 5 k.

lov. Adams.
3. Egyedi L. s m Ruggiero 515 k,

lov. Lewis.
futottak még: Dalloa lány, Schönfeld, Ágnes, 

Aha.
Bírói ítélet: Igen könnyen négy hoszszal első, 

négy hoszszal harmadik.
lot. 10: 39, helyre 50: 79, 69, 86.
VI. Gátverseny. Handicap. 3000 kor. 2800 

méter.
1. Dreher A. 5é p m Brom 64 k.

lov. Huxlable.
2. Br. Morpurgo A. 4é s m Ratking 62.5 k.

lov. Slirin
3. Mr. Withe id s in Pavolin 67 k.

lov. Fejes.
Futottak még: Baltavár, Fantasin, Babus.
Bírói Ítélet: Könnyen egy és fél hoszszal első. 

rossz harmadik.
lot. 10: 25, helyre 50: 67, 77.
\1I. Akadályverseny. Handicap. 3000 kor. 

4000 méter.
t. Mautner V. 4é stp her Aconit 67-5 k

lov. Poole.
2. Gr. Esterházy L. 6ó p her Gubernator 70 k.

lov. Slinn.
o. Mr. Withe 4é p k Couleur 60-5 k.

lov. Fejes.
futottak még: Kozma öcscse, Banda.
Bírói ítélet: Tizenkét hoszszal első, nyakhosz- 

szal harmadik.
Tot. 10: 18, helyre 50: 61, 74.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Herozeg Ferenci és Bariba Miklós 

sajtópere. Kramer Alvin, a hírhedt pángermán 
izgató, aki Temesvárról való kiutasítása óta 
Bécsien tartózkodik, a múlt évben lapjában, a 
Deutsches Tagblallban erősen megtámadta Hcr- 
czeg Ferenezet és Bariba Miklóst. Hcrczegről, 
abból az alkalomból, hogy a magyarok által ren­
dezett családi I.enau-ünnepen szónokolt, a többi 
között ezeket irta : ——

A nyomorult renegátok e legnyomorultabbja 
akart beszélni a mi nagy költőnk emlékénél : nem 
meggyalázása ez a nagy szellemnek ?

Bariba Miklósról pedig egy alkalommal a kö­
vetkezőket irta :

Hogyan néznek ki ezek a magyar hősök, elég 
egyen rá egy példa: Bariba Miklós magyar or­

szággyűlési képviselő, aki az ellenzéki «Magyaror- 
szág>-ban 20.000 koronáért ellenzéki s ugyanak- 
cor a kormánypárti «Reggeli lJjság»-ban 14.000 
íoronáért kormánypárti czikkeket ir. Persze, két­
féle meggyőződéssel sok pénzt lehet keresni!

Ilerczeg Ferencz és Bariba Miklós e támadá­
sok miatt sajtópört indítottak Kramer Alvin ellen 
s a két sajtópür tárgyalását mára tűzte ki a te­
mesvári törvényszék. Mint temesvári tudósítónk 
táviratozza, a tárgyaláson Bariba Miklós szemé- 
yesen megjelent, Herczeg Ferenezet pedig Daj- 

kovics temesvári ügyvéd képviselte. A vádlott

Nemzetközi vivóversenyek.
(Április 24—26.)

A magyar atlétikai szövetség nemzetközi vivó- 
versenyt rendez Magyarország kard és törvivó 
bajnokságáért, mely három napos lesz és péntek 
délután 5 órakor kezdődik a tör és kardminősitő 
küzdelmekkel.

A kardbajnokságra harminczan neveztek, a tőr­
bajnokságra pedig tizennégyen. A magyar vívó 
gárda leykiválóbbjai állanak ki megvédeni a baj­
nokságokat az olasz és osztrák vívókkal szem­
ben. Reméljük, hogy ez sikerül is nekik.

A külföldiek közül első helyen említendő 
A miliare Pieroni Pisából, ki múlt évben 
a turini nemzetközi tőrvivó verseny- első 
diját és ezzel együtt 11. Victor Emánuel 
olasz király remekművű arany óráját nyerte 
el, melyen a király nagy monogrammja 
briliiantukkal kirakva ékeskedik. A tizenkilencz 
éves ifjú a legerősebb olasz törvivók kö­
zött áll. Mestere a fleuretnek és különösen a tá­
madása rendkívül erős. A kik láttuk vívni, biz­
tosra veszszük, hogy Magyarország tőrvivó baj" 
noka lesz. Rész tv esz a Szemere-dijért való ver' 
senyben is, még pedig a legszebb kilátásokkal.

A külföldiek közül rcsztvesznek még a bajnok­
ságokban:' Ccpieli Tullio (Trieszt), Licbmann 
(Trieszt), Stross (Alexandria), Flcsch Herscb. 
mann, Harden és Täufer (Becs.)

A magyar vivó-gárda jelesebb képviselői ezek: 
Mészáros Ervin, dr. Nagy Béla, dr. Borteleky 
László, Békéssy Béla bajnokok, Szantay, Les- 
tyánszky, Karkiss, Farkas, Filotús, Halász, 
Krencscy, Penninger, Ujfalussy, Hertclendy 
(Nyíregyháza), Klebner és Tóth Péter.

A névsor legjobb bizonyítéka annak, hogy a 
szövetség nemzetközi bajnokságai a legkiválóbb 
sport-eseményt képezik és a nagy közönség ér- 
veklődését lekötik. A versenyeket holnap és szom" 
balon a Magyar Atlétikai Klub margitszigeti sport­
telepén tartják meg; vasárnapon pedig a Vigadó 
nagytermében, a hol este nagyszabásu akadémia 
képezi majd a versenyek záróünnepét.

— A bécsi versenyek. Ha nagy dij nem is 
volt programmon, mégis élénk és változatos nap 
volt ma Bécsben. Volt egy-két meglepetés is, de 
nagyjából a papírforma érvényesült. A Bálvány- 
liandicapot Limonádé nyerte, amely igy bebizo- 
totta, hogy a Przedswitben csak a kedvezőtlen 
talaj miatt futott rosszul. A részletes eredmény a 
következő :

A közönség köréből.

Utánvétesre még szállíthatok;
impregnált és nem Impregnált

és pedig
eckendorfit, oberndorfit, -■ 
Mammuthot és olajbogyóalakut.
Az impregnált répamag tudvalevőleg 4—5 
nappal előbb kél, mint a nem Impregnált.

Mauthner Ödön
cs. és kir. udv. magkercskedés

Budapest.46233

a. Rolhschild-csoport 
igénybe, most egy

1901-ben került kibocsátásra a fentemlitett 
250 millió korona járadék, mini a parlament 
által megszavazott 507 milliós kölcsön első 
részleté 94-cs árfolyamon. Azon a napon az 
osztrák korona járadék 96.15-ön állt. A pénz- 
csoport tehát 2.15 százalékkal a napi árfo­
lyamon alul vette át. Minthogy azonban a 
pénz csoport jóval drágábban adta el, s a 
pénzügyminiszter a 95 százalékot meghaladó 
eladási árban részesedett az egész kibocsátás 
tényleges átvételi árfolyama megközelítette a 
9;> százalékot. A mostani kibocsátás, mint 
második sorozata a beruházási köl .önnek, 
majdnem pari árfolyamon kelt ei és csak í 
és fél százalékkal a napi árfolyamon alul.

De más tekintetben is megváltozott a 
helyzet a legutóbbi osztrák járadékkiho- 
csatás óla. Mig ugyanis a régibb kibocsátá­
soknál mindig csak 
közreműködését vették 
külön pénzcsoport, úgynevezett osztrák kori' 
zorczium alakult erre a czélra. Ebhez a 
konzorcziumhoz a Roihscbild-czégen az 
osztrák hitelintézeten és osztrák "földhitel- 
intézeten kívül, tehát az úgynevezett Roth­
schild csoporton kívül még üt bécsi bank 
tartozik, s úgy látszik azért alakult, hogy az 
osztrák állami üzleteket finanszírozza. Olyan 
ez, mint a porosz konzorczium, melyhez 
Németország valamennyi előkelő bankja és 
ezégje tartozik s mely minden porosz állami 
pénzüzletben résztvesz. Az osztrák konzor­
cziumhoz a nevezett bankokon kívül az 
osztrák postatakarékpénztár is tartozik.

Még egy említésre méltó mozzanata van 
ennek a kibocsátásnak. Az, hogy a konzor- 
cz in innak sietnie kell az átvett összeg reali­
zálásával s e czéiból előreláthatólag inár 
legközelebb aláírásra hívja fel a tőkepénzes 
közönséget. Az osztrák pénzügyminiszter­
nek ugyanis sürgősen szüksége van a 
pénzre, mert a vasutak építése gyorsan ha­
lad Ausztriában s ennek az összegnek egv 
nagy részét ezeknek az építési költségeknek 
a fedezésére, más részét pedig más beruhá­
zásokra fordítják. Odaát a Lajtán túl más­
kép lógják ugyanis fel az iparpártolást, mint 
nálunk. Ott nem Ígéretekkel és Ígéretek is­
métlésével sietnek a sinylü ipart lábra állí­
tani, hanem munkával, megrendelésekkel, 
beruházásokkal.

Vájjon mikor fogja Lukács László Bühm- 
Bawerk példáját követni ?

GAZDASÁGI HÍREK.
* Kerületi szövetkezeti gyűlés. A »Han­

gya« kötelékébe tartozó borsod-, heves-, gömür-, 
abauj-torna- és zcmplénmegyei fogyasztási szö­
vetkezetek és a Magyar. Gazdaszövetség e megyékbe 
tartozó gazdakörei értekezletet tartottak"'Mis- 
íkolczon Ivánka Oszkár orsz.-gyül. képviselő el­
nöklete alatt. Az értekezleten Balogh Elemér a 
Hangya ügyvivő igazgatója fejtegette a szövetke­
zeti életben előforduló ferde kinövéseket, mely­
nek kapcsán behatóan megvitatták a szövetkeze­
tek fejlődése elé gördülő akadályok elhárításának 
a módjait.

A tavaszt II. luxusló-vásárra eddig 490 
lovat jelentettek be, ebből 20 négyes fogat, 68 
hintó3 kettős, 106 jukker és 60 hátas ló."A vásár 
április 25-én kezdődik, a hivatalos megnyitás 
26-án! lesz. A zsűri, amely hivatva lesz a dijakat 
odaítélni, április 27-én hirdeti ki a bírálat ered­
ményét.

KÖZGAZDASÁG.

Böhm-Bawerk sikere.
■— 99.75 % átvételi árfolyam. —:

Az osztrák pénzügyminiszter olyan sikert 
ért el, a milyennel pénzügyminiszter-kollegái 
közül nem igen dicsekedhetett még eddig 
valamelyik sem Ausztriában, sem azon kívül, 
de maga Böhm-Bawerk sem. Százhuszonöt 
millió korona négyszázalékos járadékot bocsát 
ki s ezt az egész összeget) fix átvette az c 
czélra alakult pénzcsoport, még pedig 99.75 
százalék árfolyammal.

Milyen változás ! Alig két évvel ezelőtt, ami­
kor az osztrák pénzügyminiszter 250 millió 
koronát bocsátott ki, melynek felét a csoport 
fix, másik felét opezióban vett át, meg kellett 
94 százalékkal elégednie. A négyszázalékos 
osztrák korona-járadékot 1893-ban kreálták, 
még pedig konverzió utján, a mennyiben az 
ötszázalékos úgynevezett márcziusi járadékot 
változtatták át négyszázalékossá. Az akkori 
pénzügyminiszter az egész összeget 92 szá­
zalékos árfolyamon adta át az. átvevő pénz- 
csoportnak, amely viszont 93 és fél százalékért 
kínálta a közönségnek. Azután 1901-ig nem 
bocsátottak ki Ausztriában koronajáradékot.

KÖZLEKEDÉS.
() Reformok az államvasutaknál. A ma­

gyar államvasutaknál, mint egy esti lap ina. 
fontos újítást kezdtek meg, melynek czélja egv. 
szerüsiteni a forgalmi igazgatást a M. A. V. égés,: 
íálózatán. A reformot azzal kezdte meg a keres, 
kedelrni minisztérium, hogy eleintén csak a fővá­
ros területén, később a vidéken is, füloszlatja a 
forgalmi főnökséget. A budapesti jobbparti űz­
et vezetőség alá rendelt forgalmi főnökséget teg­

nap már megszüntették s személyzetét az üzlet- 
vezetőségbe osztották be. Pár nap alatt a bal­
parti forgalmi főnökséget is feloszlatják, később 
pedig az ország minden forgalmi főnökségét.Egy­
szerre már most csak azért nem lehetett meg­
szüntetni az összes forgalmi főnökségeket, mer« 
az igy beosztás nélkül maradt több száz hivatal­
nok és altiszt számára előbb megfelelő alkalma­
zásról kell gondoskodni. Legközelebb foloszlatjái; 
a két budapesti üzletvezetőséget is, a jobbparti; 
és a balpartit, még pedig abból az okból, mert a 
M. A. V. igazgatósága úgyis Budapesten széke!, 
vén, a két fővárosi üzletvezelőség munkáját egész 
kényelmesen elvégezheti maga az igazgatóság is 
A fővárosi üzlelvezetőségek foIosz!atá«ávai 

Pozsony városnak is teljesülni fog régi óhajtása: 
kap az ősi koronázó varos is végre-valahára vas­
úti üzletvezelőséget.

() Pótlék a helyi árudljszabáshoz. Ez t\.
június 1-én léptetik életbe a magyar kir. áliam- 
vasutakon érvényes árudijszabáshoz (II. rész) és 
a kdometermutatóhoz a HL pótlékot. Az uj pót­
lék magában foglal egyes megváltoztatott határo­
zatokat, kivételes tarifákat uj állomások és ezután 
megnyíló állomások uj tételeit és végül sajtóhiba- 
igazításokat. Az uj pótlék uj raktár-tarifát tartal­
maz élő baromfi feladása számára, mely szerint 
az eddigi dijakat részint leszállítják, részint fel­
emelik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Árverések. A fővárosban. Uiemer Ida ingó­

ságai III. kér. Zsigmond-utcza 102. április 29. 
Mauthner Adolf ingóságai V. kér. Tiikör-utcza 4. 
májas v. -— Langfelder Béláné ingóságai X. kér. 
Relsö Jászberényi-ut 16. április 30. — Schlesinger 
Mór ingóságai Vili. kér. Szentkirályi-utcza 4. május 
2. — Schmid Ödön ingatlana a bpesti törvényszék­
nél május 14. — Gróf Csáky Györgyné ingóság 1 
M. kor. IzabelJa-utcza 05. április 29. — Deutsi i: 
Ármin ingóságai \ II. kér. Dembinszky-utcza 22. a; 
rilis 24. — Bückl Mór ingóságai V. kér. Árpád-utcza 
10. április 27.

A vidéken. Mahler Frigyes ingóságai Késmárkon 
május 4. — Verebes József ingatlana a szentendrei 
járásbíróságnál május 15. — Diamant József ingat­
lanai a gödöllői járásbíróságnál május 12. — Ba­
ranyai Lajosné ingatlanai Páty községházánál má­
jus 11. — Dr. Stróm Tódor ingatlana a szécsényi 
járásbíróságnál julius ti. — Nagy Samu ingatlana: 
a szilágycsehi járásbíróságnál május 15. — Szeke­
res Istvánná ingatlanai az érsekujvári járásbíróság­
nál május 28. - Merzdorf Péter ingóságai Xagy- 
Becskereken május 20. — Pén Mihály ingatlanai 
Marócza (Pécsvárad jb.) községházánál május ló.
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE, 
Gabonatőzsde,

A mai gabonaüzlet változatlan búzaárakkal 
nyílt meg, de később, amint a kínálat nagyobbo­
dott, a malmok azonnal tartózkodóbban vásárol­
tak, minek következtében zárlat felé már a teg­
napi árakat csak nagy nehezen lehetett elérni. 
Átvevőktől eredő egybehangzó jelentések szerint 
a még meglevő búzakészletek még mindig a ter­
melők magtáraiban vannak, ellenben a közvetítő 
kereskedelemnek és a fogyasztóknak alig vannak 
készleteik; a hajózási vállalatok pedig azon pa­
naszkodnak, hogy már évek óta nem szállitotta» 
olyan kevés gabonát, mint az idén. A termelők 
most, hogy az abnormis időjárás kárt teit a ve­
tésekben, annál inkább visszatartják búzakészle­
teiket, mert még nem lehet megállapítani, hogy a 
kár mekkora. Búzát ma sem mondtak fel s a 
contremin ma is folytatta a fedezést áprilisi bú­
zában, mely ennek következtében újra emelkedett 
néhány fillérrel. A búzát az áprilisi rozs is kö­
vette felfelé, ellenben az áprilisi zab. noha 4000 
mrcázsát mondtak fel belőle, nem változott. Ké­
sőbb az áprilisi határidőkben kisebb-nagyobb 
Iealizáiások történtek, s ezek miatt az irányzat 
gyengült és az árak - alábbszálitak. A többi ha­
táridők alig változtak. A tengeri irányzata jobb 
kereslet miatt határozottan szilárd volt.

A készárupiaczon 28000 mm. búza kelt el 
változatlan tegnapi árakon. Rozs 400 mm., ten­
geri 1100 mm. kelt el szintén változatlan ára­
kon. Árpában és zabban nem volt üzlet. — El- 
a dalolt:

Búza. Tiszavidéki: 2C0 mm. 82 k. 8.37 K., 
400 mm. 82 k. 8.37 K., 800 mm. 81.5 kilós 8.35 K., 
100 mm. 76 1c. 8.32 és fél kor., 100 mm. 78 k. 8.30 
kor., 50o mm. 80 kilós 8.37 és fél korona. 500 
mm. 79 k 8.35 kor. 200 mm 80 k. 8,37 kor., 200 
mm. 80 k. 8.37 kor., 300 mm. 79 k. 8.17 kor., 200 
mm. 79 k 8.37 és fél kor., 100 métermázsa 80 
k. 8.17 és fél kor., sárga, 000 mm. 78 k. 8.17 és fél 
kor., sár^a, 100 ram. 79 k. 8.15 kor., felső, 300 mm. 
79 k 8.00 kor., felső, sárga, 200 mm. 77 k. 8.20 
kor,, 500 mm. 87,5 k. 8.2Ü kor., 200 mm. 77.5 k. 
8.05 kor., mind három hónapra.

EödmezGvásárheyi: 1000 mm. ,79 k. 7.95 K. 
bárom hónapra.

Fejérmegyei: 100 mm. 78 L 7.95 K., 150 
mm. 79 k. '7.87 kor., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki; 1200 mm. 80 k. 8.25 kor., 500 
mm. 81 L 8.15 kor., 100 mm. 81 k. 8.12 kor., 200 
mm 78 k, 8.15 kor., 100 mm. 77 k. 7.87 és tél kor., 
100 mm. 76 k 8.05 kor., 600 mm. 78.G k, 7.GÜ kor., 
100 ram 78 k. 7.90 kor., 800 mm, 78 k. 7.70 kor., 
mind három hónapra.

Bánsági: 1005 mm, 78 k. 8.00 kor., mind három 
hónapra.

Cservenkai: 3800 mm. 6.3 k. 8.05 és fél kor. 
három hónapra.

Bégaszentgyörgyi: 1100 mm. 76.5 k. 7.95 és fél 
kor. három hónapra.

Bácskai: 100 mm 77 k. 8.17 ós fél kor., 800 
mm. 78 k. 7.90 kor., 1U0 mm. 78 k. 8.17 és fél 
kor. mind három hónapra.

Bajai: 530 mm. 75,5 k. 7.95 koronán, 1550 mm. 
73 k. 7.65 kor., mind három hónapra.

Rozs. 200 mm. G.77 és fél koronán, készpénz- 
fizetés mellett, 100 mm. 6.77 kor., 100 mm. G.77 
és fél kor., készpénzfizetés mellett, paritásra.

Tengeri: 200 mm. 6.15 kor., Ítészpénzfizetés mel­
lett, kocsira rakva, 900 mm. 6.10 k >:, készpénzfi­
zetés mellett, hajóból.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidő iizet irányzata kezdetben szilárd 

volt, később azonban nagyobb lebonyolítás miatt 
lanyhult. — Köttetett.

Délelőtt.
Búza áprilisra 7.8G, 7.87, 7.78, 7.83 k.
Búza májusra 7.61, ".60, 7.63, 7.58, 7G.0 k- 
Buza októberre 7,43, 7.47, 7.44, 7.4G k, 
ítozs áprilisra 6.83, 6.84, 6.82, 6.87 k.
Rozs októberre 6.46, 6.4 6 46 k.
1 engeri májusra 6 01,6.02 6.—, 6.05 k, 
lengeti júliusra 6.09, 6.11, k.
Zab áprilisra 6.07, 6 04 k.
Zab májusra 5.95, 6.97 k,
Zab óktóberre' 5.53, 5.56, 5.55 k,
K-repeze augusztusra 12.45 k.

Béli 1 órakor hivatalosan Báródnak :
. . 7.80-7 

. . 7.59—7.
. £ 7.46—7. 

G.86—6

6.04—6, 
6.10—6 
6.07—6 
5.95—5 

5—5

81 „ 
60 „ 
46 k. 
.87 „ 
.47 „ 
.05 , 
.11 „ 
08 , 
.96 „ 
.56 „ 
50 „

Búza áprilisra ......
Búza májusra .......
Búza októberre .....
Rozs áprilisra . ........
Rozs októberre ............................. ^
Tengeri májusra.....
Tengeri júliusra .....
Zab áprilisra..........................
Zab májusra ......
Zab októberre......................... .... • u‘oo—0
Káposztarepeze augusztusra . . . £12.40—12

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén nagyobb fóduzésl szükséglet 

•évén az összes határidők jegyzései emelkedtek. 
Berlin háromnegyed márkával, Liverpool egynyol- 
zad pennyvel, London egynyolezad pennyvel ma­

gasabb jegyzéseket küldött.

Délután 4 óra 30 pénzkor záródnak
Bura áprilisra & 7.82—7.88 k.
Búza májusra..................... .... 7.63—7.64 „

.............................7.50—7.51 „
.........................  6.86-6.87 ,
....... 6.60-6.51 „
.........................  6.06-6.07 „
....... 5.66—5.57 ,
................. . . 6.07—6.08 ,
.............................6.13-6.11 „

Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra . 
Zab októberre . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra .

Terménytőzsde.
Disznózsír 80 k. 50 küonkint.
Nyers szesz jegyzése Budapesten 06.50, pénz,

37 50 k

Gabona- és lisztforgalom
1903. éviűpril. 21. esti G órától ápr. 22. esti G óráig

tiiszaliirta ott
Az ám meg 

Dpvezése
vasúton I hajón ; együtt vakuIod hajón , együtt

meiermais

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összesen

7362 14663 12025; — 8453
103 — 103 — 5551

1304 — 13041 — —

121 — 121 — 7076
105 13204 13309.1 1116 -

— 8525 10905
— — 1298 2316
8995 17d61 96862 10989 34301

• —

EGYETÉRTÉS Péntek, április 24.

magyar államvasut 
rimamurányi vasmű 
99'5ő—99.60, mágy. 
vasút 610.50—61Í,

5551

7076
1116

19430
3614

búza
rozs
•árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

L) átmeneti forgalomban

102 — ’ 102:

í ~ ii

101 101

436 436

összesen j 102' 102 —
1 i - -
j ÖÖ7! 637

Értéktőzsde.
Az a körülmény, hogy a Rothschild-csoport a 

125 milliomos osztrák beruházási kölcsönt fix 
áron átvette, némileg buzditóan hatott a mai 
tőzsdére. A spekuláczió a két hitelrészvényben 
fedezési vásárlásokat tett, mire osztrák hitel 1.50, 
magyar hitelbank részvények 2.50 koronával ja­
vultak. Bécsi ösztönzésre élénk kereslet mutatko­
zott déli vasúti részvények iránt is, úgy hogy 
azok is 3.50 koronával emelkedtek. Ellen­
ben esztrák-magvar állaim asuti részvények 
állandóan el voltak hanyagolva és még 
valamivel Jaiacsonyab árfolyammal zárulnak. 
Helyi értékeken kívül a magyar jelzálogbank 
részvényei álltak az érdeklődés élén, melyek 
nagy tételekben vásároltattak és 2.50 koronával 
emelkedtek. Keresték továbbá a városi villamos 
vasút részvényeit is 1 koronával magasabb ár­
folyammal. A sorompónál nyugodtabb volta han­
gulat, általános részvétlenség mellett. Forgalomba 
kerültek Ganz-féle vasöntöde részvények 35 ko­
ronával alacsonyabb árfolyam mellett.

Előtőzsde.
Az előtőzsden kedvezőbb bécsi jelentésekre ja­

vult némileg a hangulat. — riüttettek: Osztrák
hitelrészvény 672.----- 672.50, magyar hitelbank
719—719.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóban!: 
—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 519.50—520, 
osztrák-magyar államvasut —, deli vasút, —.—, 
rimamurányi vasmű —. magy. koronaajúrdék —, 
közúti vasút —, városivillamos vasút 300.25—301.

11 óra 15 percekor zródnak : Osztr. hitel-
részv. 672.-----672.öO, magy. hitelbank 719—719.50
magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 457—457.50,
niasy iparar- és keresk. bank----- .—, m. jelzálog-
hitelbank JI. kib. 520.----- 520.50. osztrák-magyar ál­
lamvasut 682.75—673.—, déli .vasút 44.-45.—, 
Rimamurányi vasmű 483.50—484.—.magyar korona- 
járadék 99.55—99.60, magyar aranyjáradék 121.50—,
121.60, közúti vasút till.----- 612.—, városi villamos
vasul 301-301.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt volt, csupán jelzálogbank 

részvények kerestettek és mérsékelten emelked ők.
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 672.----- 672.50
magyar hitelbank 720—720 75, magy. lcszáinitoló- 
és pénzváltóbank —, magy. jelzáloghitelbank 11. 
kib. 620—521.50, osztrák 
683.75—683, déli vasút —,

—, magyar koronajáradék 
aranyjáradók 121.40, közúti 
városi villamos vasút 301 i 300.5U.

Helyi értékekben köttetett; Budapesti takarókp. 
402, Nemzeti balesetbiztosító r. t. 215, Ganz és 
tsa. gépgyár 2200j — 2190.

1 óra 30 pereskor zródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 672.60—673.—, magyar hitelbank 720.50—721.,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 457.----- 458,
magyarjelzáloghitelbank li kib. 521.50—522.— osztr. 
m. államvasut 643.50—684.— , déli vasút 44—45.—,
rimamurányi vasmű 484.----- 484.50, magy.koronajára-
dék 99 55—99.60. közúti vasút 611.----- 612.—.városi
villamos vasul 300.50—301.

Präuilum-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k., áp­
rilis végére 22—24 korona.

Utótözsde
Az ulólözsde alacsonyabb bécsi jegyzésekre mér­

sékelten gyengült. — Köttettek Osztrák hitelrészv. 
672 65—671.50, magyar hitelbank 720.50—719’ÜO, ma­
gyar lesz. és pénz.valtúbank —, osztrák-magy. állam­
vasut 683.60—682.75, rimamurányi vasmű —, 
városi villamos vasút —.

4. órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
671.50 072.—, magyar hitelbank 719.50 —720.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 457.—457.50, 
magyar ipar- ós kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbank II kib. 521.50—522., osztrák-ma­
gyar államvasut G82.75—683.—, déli vasút 44.-----
45.—, rimamurányi vasmű 483.50—484.—, magy;ir 
koronajáradék 99.55—99.60, magy. eranvjáradék 
121.50-121.60, közúti vasút 611.-—612., “ városi 
villamos vasút 300.50—301.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) 

A külföldi piaozokról nem jelentettek egységes 
irányzatot, minek következtében az üzlet csende­
sen nyílt meg; az irányzat nem változott ugyan, 
de mégis inkább a lanyhaság felé hajolt. Fel­
mondtak 500 mm. búzát a most már gyorsabban 
halad a még függőben levő kötések lebonyo­
lítása.

Szesz nem változott. Eladtak 300 hektoliter 
kész kontingentált szeszt 40.40 koronáért s ma­
radt régül 40.20 kor. pénz. 40.60 kor. áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béoe. ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.): 

A beruházási kölcsön elhelyezése, különösen a 
szokatlan magas átvételi árfolyam és az, hogy a 
londoni bankkamatláb leszállítására biztosan szá­
mítottak, kedvező hatással volt az elő tőzsde 
irányzatára, de azért az üzlet mégsem volt élénk. 
Jelentékenyebben csak az elbavölgyi és a petró­
leum-részvények emelkedtek. A járadékok el vol- 
ak hanyagolva.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvén- 
672.—, magyar hitelbank 720 50, osztrák-ma 
gyár államvasutak 683.— , déli vasul43.50,alpesi 
bánya 389 50, rimamurányi vasmű 482.— , májusi 
járadék 100.75, magyar koronajáradék 99.50 
török sorsjegy 117.50, német birodalmi márka 
117.—, magyar jelzáloghitelbank —.

A déli tőzsde változatlan szilárd irány­
zattal és csendesen nyílt meg.------
Jegyeznek: Osztrák hitelrészv. 672.25— 
magyar hitelbank 721.—, Länderbank 409.50, 
Unionbank 526.—, anglobaiilc 275., bankegye=ület 
—.—, osztrák-magyar államvasut 683.—, déli 
vasút 43.50, elbavölgyi vasút 482.—, alpesi 
bányarészvény 390.—, rimamurányi-vasmü 440 
májusi járadék I0u.7ó, magyar korona járadék
99.60, töröksorsjegy 117.75 német birodalmi 
márka 117.

Bécs, ápr. 23. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.35, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
158.—.magyar hitelbank-részvény 718, magyar 
leszámítoló-és váltóbank-részvények 453.—, rimamu­
rányi vasmű 484.— , magyar ezukoripar —,—. 
magyar koronajáradék 99.50, 4Y0-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 99.30, magyar 
nyeremény kulcs, sorsjegy 203.—, Kassa-oderb. 
v.-részv. 390.50, M. keresk. bank —.—.

Bécs, ápr. 23. /Osztrák értékek zárlata.)
4.2%-os papirjáradék 100 75, 4%-os osztrák arany- 
járadék 121.60, I860, sorsjegy 153.60, osztrák hi-
iclsorsjegy 431—, angol osztrák bank — 
bécsi Bankverein 485 90, osztrák-magyar bank 
16.02, déli vasút 45.—, dunagőzhajózási tár 
suliit 864.—, dohányrészvény 339., cs. kir. 
vert arany 11.34, német bankváltók 116.92, 4.2%-os 
ezüst járadék lu0.70, osztrák koronajáradék 101.15, 
1864. sorsjegy 248, osztrák hitelintézeti rész­
vény 671.25, Union-bank 525.— , osztrák Län­
derbank 410.50, osztrák-magyar államvasut 682.50. 
elbavölgyi vasút 441 —, alpesi bányarészvény 
389.—, 20 frankos arany 19.05, londoni váltóár 
239,77, Lipótkokó 317, kedvtelen.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata./ 
A tőzsde ma kedvezőbb kedvben volt a harpeni 
s a Hibernia bányatársaság jobb márcziusi kimu­
tatása, továbbá az amerikai vaspiacz helyzetére 
szóló kedvez# jeleuté.s, a befektetési piacz szi

lárdsága a nvugofi tőzsdéken és ama johannes­
burgi jelentés következtében, hogy angol tőke­
pénzesek nagy összeget irtai: alá' bányamunká­
sok szerzésére. A bányarészvény-piaczon az üzlet 
emelkedő árfolyamok mellett folyt, bankok árcmuacuu cuiUiJctUrUh JLUCllCLL
tartók, hazai állampapírok csendesebbek, vasutak 
imnnlzTis nZll.-iii Vócshu *-r,iri<je>nütt csendesek.

2%", o. UltimopénzMagánleszámitolási kamatláb
37/:,.

Zárlatkor jegyeztetik: 4"2e/o-os papir-járadék 
—•—; 4ri0-os osztrák aranyjáradók 103.80, ma­
gyar koronajáradék 160.25.' osztrák-magyar ál­
lamvasut 146.90, bécsi váltóúr 85 45, Disconto 
Commands 18S.60, ált. vülamossági Edison 
189.50, gelsenkircheni 183.10, Laura-kokó 210.80 
4.2% ezüstjáradék —, 4" , magyar aranyjáradék 
102.40, osztr. hitelrészvény 211.50, déli vasút 43,25 
orosz bankjegyek 216.—, 4'7, uj orosz kölcsön 98.50. 
olasz járadék 103 75, dynamit-truszt 163.10, har- 
peni 184.10, gyenge,

Frankfurt, April. 23. (Zárlat.) 4-2°/,papir-járadék 
101.05, 4% osztr. arany-járadék 103.75,4% Magyar 
aranyjáradék 102.40, 'Osztr.-magyar bank 115.45. 
Déli vasút részvény 13.50, Elbcvölgyi vasút 113.25 
Londoni váltóár 20.49, Bécsi Bankverein 122.85, 
Villamos-részvény 118.50. 3% m. arany kölcsön 
90.—, 4-2% ezüst-járadék 101.— magyar korona 
járadék 100.40, Oszlr. hitelint. r zv 21170, Osztr. 
m. áll. vasút 147,—. Észiu,-nyugati vasút 
—, Bécsi váltóár 854.33. Párisi váltóár 814.25, 
Alpesi bánya-részv. —Osztr. koronajáradék 
10180 szüárd.

Pária. április 23. Oszirák-magyar államvasul—.— 
Osztrák Líinderbank 436.—, 3° „ franezia járadék 
98.35 3% uj törlesztendő járadék —.—, Alpesi bá­
nyarészvény —, Déli vasút 82.—. \ ultó Lon­
donra 251.70, Osztrák aranyjáradék I03.4o. Török 
sorsjegy 126.—, Déli vasüti elsőbbségi kötvény 
329.—, Váltó Bécsre 103.81, Magyar Jelzálogbank 
554.—, Magyar aranyjáradék —.— kor. szilárd

Frankfurt, ápril. 23. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 211.70, déli vasút 13.70, Disconto Comman- 
dit 189.10 berlini Handelsgesellsch. 157.6v, harpeni 
184.90, Osztr. m. államvasut —.—. Laura kohó 
—, német bank 211.60, drezdai bank 149.60, 
Gelsenkircheni —.—, Hibernia —, nyugodt.

London, ápril. 23. (Zárlat.) Angol consolok 9T25 
Spanyol járadék 86.— 4%-os magy. aranyjáradék 
102.— 4%-os rúpia 65.75, leszámítolási kamallab 
3.55, bécsi váltóár 12.25,déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 102.50, 4%-os oszlr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 132.62, ezüst 22.94, bágyadt.

Hamburg, ápril. 23. (Zárlat.) 4'2%-os ezüst jára­
dék lo0.70, sorsjegy 155 —, déli vasút 13.20, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.60, osztrák hitelrészvcny 
211.60, osztrák-magyar államvasut 146.70, olasz 
járadék 103.40, 4%-os magyar aranyjáradék 102.70, 
nyugodt.

London, ápril.

segii, 1456 drb. középminöségü és 242 drb. alá­
rendelt minőségű; származás szerint: 1956 drb. 
maavar, 161 drb. szerbiai.

Miután a. felhajtás mintegy 400 darabbal több 
olt, mint a múlt holen, idegen vevők pedig cse­

kély számban vettek részt a vásárlásban ; enné.fogva 
z üzlet nehézkesebb hangulatban folyt le — Az 
gységi árak 3 4 koronával csökkentek métermá­

zsánként.
Következő árakat jegyeztek: 100 klg. élősúlyban 

levonás nélkül.)
Jó közép alárendelt 

minőségűért
'agyar és tarka 
liizott ökrökért 

Magy. legelőn jav.". 
Magyar tehenekért 
Tarka hízott „ 
Bikákért 
Bivalyokért 
Szerbiai ökrökért

Borjuvásár.
Budapest, ápr. 25. (Hivatalos tudósítás.) A 

mai vásárra került 309 élő borjú, 6 ölölt borjú, 
drb. növendékmarha és 762 drb. ölött bárány. 

Fizettek: elsőrendű élő borjukért 80—92 fillért, 
ivételesen — fillért, másodrendű élő borjukért 

98—78 fillért, leült másodrendű borjukért 100— 
02 fillért kilogrammonkint.

Bécsi ssurómarhavásár.
Bécs, (St-Marx.), ápr. 23. (Az Egyetértés táv- 

rata.) A inai szurómarhavásárra került 4011 
bcriu, 2055 élő é' 1695 leölt sertés, 109 leült juh 
és 2352 bárány. A borjuvásáron ma 1000 darab­
bal több volt mint a multhélen, minek következ­
tében a prima borjuk 6—S fillért, másodrendüek 
10 fillérrel kelt kilónkint olcsóbban. A leölt ser­
tések ára 4 fillérrel esett kilónkint. Fizettek: leült 
borjukért 86—106 fillért, elsőrendüekért 100— 
112 fillért, legjaváért 114—120 fillért, kivétele­
sen 127 fillért, fiatal sertésekért 80—102 fii­
ért, leölt hússertésekért 105—120 fillért, kövér 

sertésekért 108—120 fillért, süldőkért 92—110 
fillért, leölt juhokért 80—100 fillért kilónkint. 
bárányokért 12—28 koronát páronkint. Mind fo­
gyasztási adó nélkül.

23. Angol consol 91.75.

külföldi árutőzsdék.
hóra 31.50 juli- 
októberre 03.-

szilárd; rozs 
máj.—aug.-ra li

Havre, ápril. 23. Kávé folyó 
usra 31.75, augusztusra 32.25, 
deczcmberre 33.75 frank.

Hamburg, ápril. 23. Kávé áprilisra 
májusra 26.—. szeptemberre 26.75, deczemberre
27.50, 1904. márcziusra 28.— fillér fontonkint. 

Prága, áprlis 23. Nyers ezukor Aussigból azon
na! szállítva 22.60 k , * máj.-ra 22.65 k. uj campag- 
nera —.— k., finomít, kész áru Prágában 8-1 '50 k.

Hamburg, ápril. 23. Nyers ezukor áprilisra 
16.90, májusra 16.95, júniusra 17.05, júliusra
1715, augusztusra 17.03, szeptemberre 17.45 
uj eampagneru 18.27, márka.

Boroszió, ápril. 23. búza helyben 15.70, sárga- 
búza helyben 15.60, rozs helyben 13.—, zab hely 
ben 13.50, repeze helyben —.—, tengeri 13.—.

Köln, ápril. 23. Olaj 52.—.
Berlin, ápril. 23. Búza májusra 161.—,_ jú­

liusra 163.—, tartóit; rozs májusra 137.25,
júliusra 140.—, tartott: zab májusra 129.50
júliusra 133.—, gyenge: tengeri májusra
113.50, júliusra 111.50, nyugodt: olaj májusra
47.80, júliusra 48.60, nyugout; szesz —.—. Időjárás: 
szép.

Páris, ápril. 23. Búza. folyó hóra 24.95, máj.-ra 
25.— máj.—aug.-ra 24.70, szept.—decz.-ra 23.20, 

folyó hóra 17.—, máj.-ra 1 
".—, szept.-decz.-re 6—.nyugodt 

liszt folyó bóra 34.35, máj.-ra 34,10, máj.-aug.-ra
33.80, szept.-decz.-re 31.70, szilárd : repeze-olaj 
folyó bóra 51.75, máj.-ra 51.75, máj.-aug.-ra 52.50,
zeph-decz-re 53.75, nyugodt szesz folyó búra 

46.75, máj.-ra 47.—, máj.—aug.-ra 46.75. szept.— 
decz-re 40.50, tartott; nyers ezukor folyó bóra
11.25, máj.-ra 22.—, máj.—aug.-ra —.—, okt -jan.-ra 

nyugodt ; fehér ezukor fulyó hóra 25.50,
máj.-ra 25.50, máj.—aug.-ra 25.75, okt.—jan.-ra
27.25, nyugodt: finomított ezukor í. hóra 93,— 
93 59, nyugodt időjárás borult.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok«

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, ápril. 23. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 124—126 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban---------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 133—134 f. Fiatul 

zép (páronkint 251—320 ktgrig terjedő súlyban) 
132—133 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. be­
lüli súlyban) 130—132 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 128—130 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 124—126 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. .Szokásszerüleg 
bízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre j>á- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 

vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azol: teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. ápril. 21. napján volt 
készlet 38931 drb. ápril. 22. napján felhajtatott 
816 drb, ápril. 22. napján elszáliittatott 715 drb 
ápril, 23. napjára maradt készlet: 39032. A hízott 
sertés üzlet-irányzata: csendes.

Sertéskouzumváflár.
Budapest, ápril. 23. (Hivatalos tudósítás.) Föl- 

hajtás összege 863 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 180 drb, összesen 1043 drb. Eladatotolt 

22 Eladatlan maradvány 321 drb.
A vásár irányzata élénk. Az árak változatlanok
Következő árak jegyeztettek : Zsirserlés : Öreg I 

rendű 350 kgon télül Í00—102 íill.-ig. II. rendű 280 
350kg.ig9C—100 fill.-ig, fi. rendű selejtezett 95—
fil-ie, silány---------fill.-ig, fiatal nehéz 300 klsrr,
felül 106—110 fill.-ig, fiatal közép 220-300 kgig 
98—103 fill.-ig, fiatal könnyít 2zü kgig 88—102 fill.
ig. süldő---------fill.-ig. malacz — fill.-ig. Árak
minden levonás nélkül kilogrammonkinl élősúlyban

Heti lóvásár.
Budapest, ápr. 23. A Tattersall telepén ma 

megtartott heti lóvásárra felhajtottak 343 
darab első, 343 darab másodosztályú, összesen 
686 darab lovat. Ebből eladtak 480 darab 
lovat.

Vágómarhavásár.
Budapest, ápr. 23. (Braun József és fia szarvas 

marha- és birkabizományi ezég tudósítása.) Felhaj 
tatotl : 1268 drb. magyar ökör, 524 drb. magyar 
tehén, 129 drb. bika, 32 drb. bivaly, 129 drb 
szerbiai ökör, 18 drb. szerbiai tehén, 11 urb 
szerbiai bika, — drb. szerbiai bivaly. — Összesen 
2117 drb. vágómarha.

Felhajtás minőség szerint: 419 drb jó minő

cözött. Tanácsokat úd a nőknek, megismerkedik 
magánügyeikkel, testi bajaikkal, sajátosan nő; 
szükségleteikkel s mindezt, a mit különben azo:: 
elhallgatnának, a főnök tudomására hozza. A k. 
ismeri azt a ferde helyzetet, mely nálunk női al­
kalmazottak és férfi főnökök közt fönnáll, az mél­
tányolni tudja ezt az amerikai újítást.

58-66 54—58 48-52

50—54 
62—68 
56—60

50—54 
54—60 
56 - 63

40—46 32—36 
56—64 54—56

42-48
60—54
46—50

46-52

időjárás.
A m. kir. meteorólogiai központi, intézet tür­
mt jelentést 1003. ápr í23-án regg. 7 órakor

A nyugati depresszió Közép-Eurúpába nyomulj, u 
magas nyomás pedig a Fekete-tenger környék- n 
maradt.

Európában az idő enyhe, nyugatiul borult és eső-, 
keleten pedig derült.

Hazánkban az idő n tengerpart kivételével szúr: 
volt és a hőmérséklet normális értékére emel­
kedett.

Prognózis a következő 24 órára: Enyhe, szel s 
és az ország nyugati felében esős idő várható.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Április 7. —

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz 
tér Erödi János Brassó vármegyei taniulügyelőségi 
tollnokot a X. fizetési osztály harmadik fokozatába 
Krassó-Szürvny vármegye segédtanfelügyelőjévé; 
továbbá Sárkány Boriska óvónőt a munkácsi állami 
óvodához óvónővé nevezte ki. A belügyminiszter 
Nogáll Imrét, a szombathelyi állami gyermekmen- 
hcly ideiglenes kinevezett ellenőrét ugyanoda gond­
nokká és a budapesti államrendőrséghez dr. Márkus 
Soma klinikai gyakornokot fizetésnélküli rendőror- 
ossá kinevezte. A marosvásárhelyi ítélőtábla elnöke 

Sztupka László c-gri lakost a marosvásárhelyi Ítélő­
tábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

ÁthelyezÓE A király Nagy Zoltán téesíii járús- 
birúsági albirónal: a hajdu-szoboszlúi, Hajdú Béla 
Lattenyai járásbirósági ulbirónak a karczagi, dr. Petz 
István budapesti VI. kerületi járásbirósági albirónak 
a budapesti I—111. kerületi és Mcdvcczky Emil 
hajduszoboszlói járásbirósági albirónal: a szatmár­
németi járásbírósághoz eddigi minőségükben saját 
kérelmükre leendő áthelyezését mencncedte.
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Akna-Szlatina . . . 57.7 I 4'5
E 3 ! 0 18 j

Szatmar.................. — 1 E 2 I —
L’ngwr e » • e e • e úö.5 t 8.3 s 4 0 — 17 1
Eger........................ 54-7 4- 9-0 s 4 ; 1 — 20 !-
Ik l "s ni cirk ...... 5;,4 — 7-0 s * t 1
Árvavárai]a .... f-1,5 -r 9.0 ssw :t 1 c — 1 1/
Selmeczbanva 54,0 -J- 6-4 sw 1 i 2 ~ 1 VJ
llnilapcat.................. u3.7 -r S ,8 SE 1 z - 17
0-6yalla................. 52.4 -T- 9-0 s s í 4 18 1
Komárom................. 52.3 4- 9.2 5 ‘2 4 17 ,
Magyar-Ovár.... 01.7 --1U.4 — 1 4 17 ;
Sopron .................... 50..3 + 7.8 s : 1 4 VJ 1
Herény.................... 51/2 8.7 W 1 1 4 H> 1
Keszthely................ 52.8 -7- Q.G 1 — 14 1
PttCä ..... ... 53.S -r 9*4 XV 2 1 — ió ;
I zZeK ..».eec. 53.7 — 6.1 SW 2 17
Zágráb.................... 51.0 -7- 9.4 — 4 13 t
Fiume ...... 51.5 +10.1 — O 111
Cirkvenica ..... 51.0 — V. > 3 12
Debreczon ..... 55,4 4- 9-7 ssw 1 0 — 13
Kecskemét.............. ít'J.4 *i- 7 }é sw 2 1 — 15
Orosháza .............. . —
Szeged ..................... 54v + 9.3 XV r. 1 — r.
Zsomboiva ..... 64-C -r b*5 XV 1 Ü - 1.-. j
Arad......................... 55 íi -t- 9.0 SE ö 1 12!
Temesvár................. 55.L -r 8.4 SU 2 c _ 23
Versecz.................... 5j.O — lg-U 4 — 10 j
Drenkova ................. G7S sw 1 2 14
Nagyvárad.............. 55-9 -,-11*8 E 2 ű 1 - 14 1
Kolozsvár................. 57-9 -r 7-C NXV 2 ö V;
Nagyszeben .... 6 f> 8 4- 9.5 SE 1 U 13 1
Bées........................ 4Ö.7 h 9.8 w 4 i3 >
Salzburg................. 44.0 -rli.á SK 2 4 1 -
Klagenfurt.............. ül 3 4- G. J ! E 2 C’- 12 i
Póla........................... Ő4J.0 -r12.4 4 1 ■— 12 '
Lésina ....... 53 4 -hl 2.0 E 2 Q — 14 ,
Hamburg................. 4Ö-8 -7- 2.4 VVSW 4 O 1 — —
Berlin ........ 46.S -7- Ő'Ö WSXX 4 3 — —
Zürich.................... 4„M —5.8 E U 1 — -- ,
Biarritz.................... 51 .C 4-1C.4 _ 4 i — —
Nizza....................... 43.G T 8,v ! F. 4 8 5 — 13
B&ris........................ 40.0 4- 4.8 S 2 4 1 — 14
ChrisUansund . . . 50-1 + 22 K u 3 1 -
Stockholm.............. 34.0 T 2.2 — _

Szent-Péteivár . . . 1 — — ! - _ 1 - —
Varsó........................ — — - — • —
Moszkva................. — _ j _ i - _
K.l’V. .... .... — — — 1 - 1 —
Sarajevo................. v 1 *6 -1- 8-8 ssií r. 4 1 - Ä
Suiiua................. G3 9 +11-2 NXV 7 1 1 - 12
Szólta........................ 60.0 -7- W i 0 1 — b
Athen ........................ 58.9 —14-1 N 3 1 I_ 17
Torino.................... 4*-8 -r s-s 1 E 2 Q 24 13
Florencz. ...... 47.u 4-13.G 1 NXV 3 ! 4 s 14
Kóma....................... 50.1 — 13.0 1 — n "J i —-
Nápoly..................... 52.2 -j-t 3.8 I - i "4 1 i -
Brindisi ................. ü 4.9 4-11. G 1 4 21 ! -
Palermo................. 52.1 4-10.4 1 E 3 li
Malta -.................... — 1 - i — — —

A szélirányok jelölése : N = észak, E -ke et. s =
XV~ nyűgöt. Felhőzet : 
rillt, 2 = részben felhős, 

(j ~ ‘ 1 "X" i :

0 ~ egészen derült, 1 — többnyire 
3 == többnyire borait, 4 = cg en 
= = ke i, = zivatar.

do
de*"
La-

KÜLÖNFÉLÉK.
— A csók ós a divat. >A csók már nagyon 

íiment a divatból és ma már csak szerelmesek, 
:is gyermekek, parasztok és más egyének gyako­
roljál: ismeretlen érzelmek következtében.« Ily- 
formán írja körül egy angol orvosi folyóirat a 
csókot és hozzáteszi, hogy egy társaságbeli asz- 
szonv évente nem ad és nem kap több csókot — 
:ettú'nél. Ha két asszony — két barátnő — üssze- 
ön, azol: nem csókolják meg egymás arczút, ha­

nem csak felületesen odalehelnek egymás fülére, 
nyakára, vagy hajára. Fgyanez a folyóirat Írja, 
logy az amerikai egyetemi hallgatúnőkhygienikus 

módon csúkolúdznak. A northamptoni kollégium­
ban a lányok, a jobb szájszéltől számított há* 
rom czentiméterre csókolják meg egymást. A 
Weslory diákkisasszonyok ellenben egymás bal­
szemöldökét „csókolgatják.

— Az antialkoholista kongresszusról. Az al-
:oliolellenesek kilenczedik kongresszusa — a 
melyei Brémában tartottak rneg — nem szüköl- 

ödött persze a derűs epizódokban sem. Néhány 
barátja az italnak, töbo humoros iratot intézett 
Toréi elnökhöz. Egy képeslevelezőlapon ez állt: 

Tisztelt urakl
Csak az ökrök isznak vizet!

Egy hordó.
heidelhergböl ez a levél érkezeit:
A teoretikusoknak ezer üdvözletei küld, üt 

régi praktikus.
Stettinbol ez a sürgöny jött:
Reggeltől délig mi is alkoholellenesek va­

gyunk: akkor alszunk.
Négy pinezér.

— Amerikai humor. Jenny: Te férjhez mégy? 
ügy szerezz magadnak olyan házasságlevelet, ami­
nőt Chicagóban kap az ember.

Glabys : Milyen az. ?
Jenny : Vau rajta egy szelvény válás esetére, a 

melyet akkor szakit le az ember, amikor tetszik.

Költő (a feleségéhez): Edesem, vidd el innen ez.! 
a sajtot, be akarom fejezni :- Az erdő illatárja“ czimti 
költeményemet.

*

— Azt mondtam az öreg Bryce-nek, hogy meg- 
halok, ha megtagadja tőlem a leánya kezét.

— Nos, és mit felelt erre ?
— Kezembe nyomta annak a temetkezési válla" 

latnak a. prospektusát, amelynek ű az elnöke.

— Egy helyes indítvány. Néhány amerikai 
áruház igen derék újítást léptetett életbe. Kiin­
dulva abból a sajnálatos dologból, hogy a nagv, 
száz meg száz munkással és alkalmazottal dol­
gozó üzletekben a tulajdonos vagy főnök s az al­
kalmazottak közt nincs meg az az intim viszony, 
mely a munkás és munkaadó közti könnyű meg­
értést és rokonszenvet előidézhesse, sok na<'v 
árutelep ennek a viszonynak ápolására egy külön 
hivatalt szervezett. Különösen ott, a hol a sze­
mélyzet túlnyomóan nőkből áll, volt szükség erre 
az intézményre, mert a férfi-munkaadó s női 
munkás közt mindig van bizonyos feszesség, a 
mely termé=zetszerüen rendesein munkásnő ká­
rára válik. Ilyen áruházakban, az uj hivatal be 
töltője is nő. S valóban csodálatos, hogy mennyi 
minden dolga akad az ilyen üzleti -titkárnőnek. 
Az összes munkásnük meghittjévé válhatik s igy 
mintegy közvetítő az ur és a női bérszemélvzet

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Péntek, április 24-én.

NEMZET! SZÍNHÁZE. KIR. OPERAHÁZ. 
Tannhauser

Regényes oprra 3 ft-h oná-ban 
Szövegét é< zenéjét irt* Wag­
ner fii chard. Fordította id. 

Ábrányi Korn-'!. 
Személyek:

Herman Ney D.
Lrzscbet nnokah. Diösynű 
Tanhäuser Broulik
Wolfri-rn fícck
Biterolf Xey R.
Heiurik Ki.ví
Reiinnr K-rnai
Walter Hehler
Vénusz Ney H.
Pásztori! í Payer M„ 

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ. 
A drótostót.

Nagy daljáték elSJálekkal, 2 
felvuniiban, irta León Viktor, 

zenejet t-zerzette Lehar F. 
Személyek:

Blacsck Giréth
Bahuika Sziklájáé
Bfetferkorn Sziklai
Günther Boross
Miczi Komái B.
Jankó Kubos
Zeuzsl.a Szentgyörgyi
Miloa llátkonyi

KezdcLc fél 8 órakor.

Egyéniség.
Térsadalrr, »zb:: j 4 felvett?- 

tan. Irta: Sz 'inerfl Uy. 
Személyek:

Tarkeöy Molnár
Béla Oá .
Marta ’iórk 1.
Eveline S-a'STayr-
Tibav báró nil
IrezFÖ Mihályi!
Blanka i. Delit I .
Monoki I iyene
Dhur;-zkv Ifet-nyi
János " ilabinv.

Kezdete 7 órakor.
NÉPSZÍNHÁZ™

Khinai mezeshetek.
Nagy operait 3 felvonásba' • 
Irta George Dance. Fordította 
Fái I. Béta és Faragó Jer:

Hang-Csao
Zu-Zu
Csipí-Csop
Hi-Lung
Sámuel Pavr.e
Mi. rv
Fi-FI
Tom Halterten 

Kezdete

ek.
Nvár.l 
Hegyi A,
I "ivari 
Solymo' i 
K ,vá V 
Kapóin: i 
Ktiry K. 
Szirmai
órakor.

vígszínház.
A berlini ..Dcuíz l.os Theater'*

vendégjátéka :

Az elet völgye.
Történeti vígjáték 4 felvonás­

ban. Irta llreyer Miksa. 
Kezdete fél b" órakor.

VÁRSZÍNHÁZ 

Az edes lányka
Operett 3 felvonó-"1 m .

URÁNIA.

Egyiptom.
Kezdete 7 órakor.

Fóvárosi

Waldmann Imre igazgató.
■■■■ Nagymezö-utcza 17.

Ma pénteken, április 24-én:

Baumann íláai@Iy
jutalomjátéka

A szép CÜahilfccu
Suppé operettje.

A 7 Cakc-WaSk
tánezosnő még néhány napig.

aga -sag
a lebegő relytély 

és a többi elsőrangú attrakezió.
------ —■-== Rendes helyárak. - ——

ElekA télikertben reggeli 5 óráig Vöriis 
lányzenekara játszik

ezt-

Ischias, köszYény, rhenma, csonttörések
ós ezek utobajai ellen biztoa gyógyulást mmjtr.::.-

HERKULES-fündő
világhírű kéndus- ós sós melegforrápal. 

Felséges tartózkodás n délma gyárország I Kárpit 
ózondus hegyi levegőjében. — I,• gnagyobb k> :.yei: :■ 
— Mérsékelt árak. — Igen érdekes füdökuzöisS’ 

— Kitűnő vasúti összeköttetés.
1" - - Prospektust Ingyen küld T--"7 
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A ki ismeri a:

noha tudja, he 
lehet a doiod

rogra várja, 1 
beszélhessen, 
nek kell felelő 
fordul — OETY

B C. szr,

Ä budai

1 Ca

Gaza

JLiszavid 

Ftjhrmc 

Pest vilit: 

Bánsági 

Bácskai

Sei» ...

Árpa . ...

i engen .

T?epo*9

gungj

Mint

Az I—IV. 
10e kor.-ki

4 Arany Mii 

4 j Arán»j át

4 Aranvjár
gi.’s Koronáéi

-1876.

♦V* H 
4 Ma
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mouuk
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n lkain1 E

I

hogy
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és éne

jóváhat]
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ipriiis 24.
le::, m ^ismerkedik 
tia!, sajátosan nui 
Imit különben azo':

•sara hozza. A ki 
hely nálunk női a!- 
ívzt fönnáll, az mél- 

ujitásL

S.
ponti intézet táv- 

|f<:; re ff ff. 7 órakor
iarópába nyomult, a 
B-teng?r környék'":;

■»u borult és esői,

lr.
értékére tmel-

I
idő várható.

30 — v

_ !

s

peruit, 1= többnyire de" 
borait. 4 = eg^zen Lo-

LATSÄGQK.
24-én.

LMZETi SZÍNHÁZ

Egyéniség.
. 4 : - -

Delit F

zdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ, 

linai mezeshetek.
T OpCI0 t a ffiiTüníiSvíl^• 
Geerjre í>d.nr Fordítania 
i. B«: i t • Fa-agu J- 2 ,

H'-rr“' A.
Ii-Usrp I , i
iu.ArPayne K >vic- M.

Kápolnai L

i irattér;.,a .Szirmai 
íieadete "• • ral.or.

várszínház

\z t'des lányka 

URÁNIA,

Egyiptom.
■zdi'te 7 órakor.

24-én :

láraly
ka
íathea
Fáik *Wm

rarem
1, r =====

.urüs Elek ezt-

=sa|
i. ciánt törései
igyulast nyújtana .
i»f£ÍFd©

Torrá? ai. 
zu.tí Kárpitok 
;-obo kényelem, 

födöközőnség.

en küld _-; 
iqRzyatunag

Péntek, áprms 247
hUYb i ERI £Líá

As Egyetértés telefonssáaiai
Szevkcszíüség: 788.

KiadéiiivrataS: 70S.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem vúi-s::fiítmk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

Kiváncsi. Yerslx-ly. 1. Olyan kérdés, a melyre 
valami meghitt barátnője a elhatna leginkább feleletet- 
A ki ismeri az ügyet s a kinek ön őszintén elmond 
mindent. Fálczát tört valaki felett, szakított vek • 
noha tudja, hogy szereti. Sejti, hogy valami tévedés 
lehet a dologban, de a büszkesége nem engedi» 
hogy megkérdezze tőle. S az pedig bizonyára sóvá­
rogva várja, hogy ön módot adjon neki arra, hogy 
beszélhessen. Szóval, tisztara magánügy, melyre ön­
nek k< 11 feleletet találnia. Leghelyesebb, ha hozzá­
fordul — egyenesen. 2. Fedák Sári minden egyes 
föllépéséért 300 koronát s így összesen 30,000 koro­
nát kapott.

B. O. SzatmáJ. A községi vagy körjegyzőségi 
munkúsküzvetitőnek az a feladata, hogy: 1. A hely­

beli jelentkező gazdasági munkásokról, kik helyben 
keresetet, nem találnak s más vidékre is hajlandók 
csoportosan elszerződni, a megadott minták szerint 
jegyzéket vezessen. 2. A földmivelésiigyi minisztérium 
munkaközvetítési} osztályának <? magánfeleknek is. 
ha ózók 2i) filléres postahelyével beküldőnek a szük­
séges felvilágosítást megadja. 3. Ilogy a munkaké­
pesük számát a. törvényhatósági közvetítőnek s egy­
idejűleg a földmivelésiigyi minisztériumnak beje­
lentse.

P V. Kecskemét. Néhány évvel ezelőtt a riczi- 
nus termelését nagyon ajánlották a magyar gazdák­
nak. Sokan meg is próbálták, do mert későn és na­
gyon egyenlőtlenül érett, a legtöbben egy évi kisér­
lel után felhagytak vele. A riczinust erős talajba 
80 -100 czonlinv teres sortávolságban, májusban ke!* 
vetni és a nyár folyamán többszőr kell megkapálni. 
Aratása szeptember—október hónapokban következik 
be, a mikor a magtokok száradni kezdenek. Érése 
nem egyenletes, azért több Ízben keli szedetni, kü­
lönben a mag kipereg.

E. K Kanizsa. Az első zionista kongresszus 
Baselban ült össze ls97. aug. végén. A kongresszus 
a sivnisták ózdijának elérésére a kővetkező eszközö­
ket személteid: 1. Zsidó földmiveseknek és iparosok­
nak Palesztinába való telepítése. 2. Az egész zsidó­
ság összefoglalása. 3. A zsidó nemzeti érzés és nép­
tudat megerősítése. A sionista mozgalom különösen 
Európa keleti országaiba, Oroszországban, Galiezlá- 
ban és Romániában terjedt el, inig Németország

zsidósága nem akar tudni róla. a mit a német rab­
binusok tiltakozása is bizonyított és a zsidó nemzeti 
államnak Palesztinában vagy másutt való létesíté­
sét utópiának tartja.

Felelő s sze rk észt u:
Molnár Márton.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai.
A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután óink a*

Péntek, április -14.
Naptár, Péntek, április. 24. Rom. kath. György. — grot. 

György, — görög-orosz (április 11.) Antipa. — Zsidó JNi=an 
27. - Nap kel 4 óra 40 p. nyugszik C óra 44 p. 
— Hűid kel: 3 óra 8 p. éjjel, nyugszik 6 óra 22 p. 
dv! tiiim.

A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 
4 órakor.

A JY. Múzeum történelmi és irodalom történeti kiállítása 
nyitva 0—1 ómig dijtalaimil. 1 *2-ig 1 koronáért.

A bazilika bemutatása a föv. biz tn ""kirak lt órakor.
A magyar atlétikai szövetség vei .enye a . Mai gitt?,n*. 1-n 

kezdete U órakor.
Nemzeti Muzeurn: Régi séd űr nyitva déle löt 9—1 óráig.
Országos képtár az Akadémiában, nyitva 9 órától l-ic.
.1 tavaszi tárlat a Műcsarnokban nyitva 9 óráig, llv’-pö 

•r. $ korona.
( f '‘nyképkiá Ilit ás a X. .szalonban nyitva 9—(í-jg. Bviépödij
J "• vfunn.

'ezógaz.dasági m üzenni (Kerepesi-ut 72. ez.) nyitva

arcs a mokl)an nyt va 

tekinthetö 10—-12 óráig.

r köny t
Fgyeteim könyvtár nyitva í 12- -3-ig.

Sziuházak Nett míísora.

Vízállás, 1903. április 23-án.
Béga:ínr?:

Schärding.......

Dunai..
Pas.-au.........
Linz..............
Becs...............
Komárom ... 
Budapest ...
Pats..............
Mohács.........
liomlic.--.........
Újvidék.........
Ziinony.........
Pancsova ... 
Drenkova ... 
Orsóvá ........

Vág •
Szered .......

Rába:
Győr..........._

Dráva:

Czeatimtr. ,
-r S3 > 17

-i R-:> 2
- u > 1
I..)'!) > "
+ '-7" <C V 
T LVI-i <"_ KI 
+ 3*7 < 11 
-par.S <_ 1 
+ 39.-: > in 
+ > 5

3S7 > 7
+ lUS > 4

1

Ä budapesti áru* és értéktőzsde hivatalos árjegyzései«
1S03. április 23

A) ÁrnBtczssSe»

i. Cabonaneműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

M. kir. 
Oprraház

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház *VlUír) :tr

1 színház
i 5

Uránia Várszmaz 1
íi

1 Szombat Rigolet lo
Csárdás

Egyénisúg Éljen az élet . Ki,?ni, , : A drótostót
mi :eshetek ;

-.... ■ 1

Egyiptom ,

Ivasárnap Ljszak csillaga Egyéniség 
Halálos csönd

Mier.i herczegr.í

•Szegény 11 •: ni

hmai A drótostól
megeshetek j

Xini A szobaleány
i

Egyiptom —
1 j

- + V'5 < 31 
"" -j- 330*^ 14J

Szava:

sutrovicza —
-j- n20 ö(i
-t 71G < ti

Czentimlr 

— 3U < 27
use 11

-r4f>< -
+ > 1 s
-r 17 

-i-89
78 <

ítiszetó...............
Temesvár ...
JN.-Becekerek ...

Tisza
M.-Sziget ... ..
Tekeháza .........
Tisza-Ujlaí.
V.-Namcny
Z hoiivjl .-api. .
Tvkaj * .........’
Tisza-Füred ...
hzidauk....... . ...
Csungrád .........
h. eged ...............
TuIuk-liC' - : ...
Titel.....................

Körös: '
Sebee: X.-Várad - 2u < ■>
Fekete: Teuke -it < n
Fehér: B.-Jenö • <j v
Kettfcs: B' Lés —'jltt <á 7
Háimai. Gyoma - - U-o < í'

236 <_ u
azo > íe

— Ülj > 87
— 231. > ív

7* > 12
301 > 9

— 4 *7 > 9

Maros :

Jegyek magyarázata:

Arad
Makó

i- nul fűlött,

- 1- > 4
-r 126 < 12

- alatt: null

A minőségi súly hektoliterenként és kiloarammokban.

Eliza 75 77 73 79 80 31

Tiszavideki ........

Fejénnegyei........

i’estvideki ........

Bánsági ..............

Bácskái .............

Származás, nem és minőség

Rozs

Árpa ..

I Elsőrendű.......................................
I Középminöségü.................. ........

TuLarmány elsőrendű...............
„ másodrendű .........

j .Sörfőzésre tiszavidéki..............
n fel so-magyarországi 
, dunántúli ...............

Tacgerl...

Hepore .........

Ein f.rendű...........................
Küzépmiuőaégü...............
lielfüldi új .....................
I inquantin .....................

I Káposzia...........................
I Bánsági ...........................

Árfolyam

1 kor. -tői, kor.-ig

6.80
6.7v

6.90
6.80

6.90
í>.70

o.lu
6.80

5.75 6.—

6.30
6.15

6.40
6.25

0.10 6.2o

10.70 11.10

7 SC 7 90 7 95 8 — 8 - 6 05 8 0^ S 15 8 10 S 25 8 20
755 7 80 7 75 7 65 7 85 7 95 7 90 8- 7 95 8 10 8 05

7 65 7 80 7 75 7 85 7 85 7 95 ‘ 7 90 8- 8 vő 8 15 8 10

7 60 7 75 7 75 7 85 7 80 7 95 7 9 r 8 10 — — - —

7 C5 7 95 7 85 8 ló 8 — S 25 — — — —

b) Határidőre.

Határi dS
Árfolyam

1 pénz 1 Áru

Dl&gryar búza... i ;v, 1903 április... 7.80 7.81
7.31

7-60
7.46

Bnza.....................
1903 a rilis 
l9ö3 május ... 
1903 október...

7.80
7.59 
7.4'»

Bote ..................... 1903 április ... 
1903 október

6.KG 
6.46

G.87
6.42

Tengeri ......... ...

1903 május ... 
1903 julius ... 
1903 augusztus 
1903 okt.

b.04
ti.lu

6.U5
C.ll

Zab .....................
1003 április ... 
1903 május ... 
1903 október

6.U7
5.95
5.55

ti.vti
0.96
6.o6

Káposztarepoxa 1003 augusztus 12.4C 12.5.)

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minőség
Árfolyam

pénz áru

Ingyen hordó
50 kilogrammonként Dlsznözslr...............

Rúd a pesti ...................................................................
Vidéki ..................................................  ... ................

80.— 60.50

50 kilogrammonként Szalonna ... -.
Magyar, légenszáritutt, vidéki ...........................
Városi, légenszáritott, 4 darabos .....................

3 „ .....................
Mistől t..........................................................................

65.50
67.50

CG.—
U8.—

y,sakkal együtt, 
göngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

50 kilogrammonként"

Szilva .-t 7..:..

Boszniai, 1902. évi szokvány-minőség...............
„ ,, ,, 1U0 darabos ....................
„ „ ,, 85 „ .....................

Szerbiai, 1902. évi szokvány-minőség ..............
„ ,, ,, 10U darabos ..........................
,, „ ,, 85 ,, ...........................

12.-
1J.—
13.—
11.5U
12.5C
14.25

12.25
lú.LU
15.50
11.7a
12.75
14.75

ingyen hordó
50 kilogrammonként Szllvalz ............

Szlavóniai ......... ... ... •* ......................................
Szerbiai..........................................................................

15.50
13.50 Hi=

50 kilogrammonként Heremag ... ... ... ™
Luczeroa magyar 1902. évi ...........................
Lóhere aproszemü 1902. ...................................

,, középszem ti 1902. ,, ..........................
,. nagy szemű 1902.......................................

kor.-tol 
43.— 
51- 
59.— 
63.—

kor.-ig 
54.-

61. - 
67.

E - TEKFAPIROK
UloíSÓ árf. j 
pénz áru I 

kor. -érték h«*n|
EKTEKPAFIEOK

á r 
á

kor -éltékhenl
EÄTEKPAPIBOX

Magyar jcIzaloghitelbauK.

Kisbirtokusuk orsz.foldhit.94 evec,frt.v.k.;
« » n óO Va » ~~2 ~Z * í, „ . „ 60i/a ^ * írtban j

,Magy. agrár- ésjár.-bank ic.szólököivényekj 
I , járadekjegy >1.102%;
, , n „ záloglevél.......... .. 1
i M. alt. kösz-b.rt.els.kötv.41évre lüti track, -ént 
is , 41 évre ,

50  j
< * €:i ............... . — |

„ v dzo.b.ésialajjav.lrt.
t Magy.helyi éra. vasúti kötv. óái*/, évre frtbanj

: : : : : »
50 évre ..........

” ’ 7., .......... írtban
ni 50 évre 1 sorozó
> 60 s ..........

! „ , köz?, kötv. 50 „ írtban
■le .71 e 60 e ••••••;

„ ^ _ . 50 „ frtbnn
n ” ” „ 50 „vf. 110% „
» . s 60 n lOOfrkkent
s n nyeremeny-kötvények írtban

I „ „ oaztrúx felülbélyegzés , |
1 - - nyereuiény-'kütv.200 k, dbok .

. * n n '4C00 „ 77
M.orsz.közp. takarékpénztár 40 évre írtban 

! „ „ „ „ 50 ,.................

jM.takarékp, közp. jolzálogb. 1 3.,9—10. kib.
! tt ff }. 4., 5. kibocsátás

községi kutv...n tt 11 ii 6
a ii 11 >i 'VOrszágos közp. hitelszövetkezeti kötvények 

Üsztr.-magyar bank 40% évié.......... írtban
„ ,i 60 „ ... ... „

Pesti hazai első takarékp.. községi kötv. ...
............................. V , Mnhaa..................... . zi'.ogleTelek 60 evre

Pedti m*gy. kere.?k. hfcuk ... frlban v. kor.

:: ;; üu."i.witi™
„ !............................................ vf.llO-/,frt.

’’ » » ” »> ti0 uZ -,, I, II II II II ltio/v-

b) Vidéki eb külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék-és Litelint..................... írtban
5 ,Aradi polg takarúkpénzt. 40 evre „
a 1 . „ , *° . vf.1107..
6'/, „ , „ 40 .... „
4«/, Aradmegyeitakarékpénztár................... n
6 Bt.snyák-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre
ó e » » » » 30 „
4% Debreczeni első takarékp..................... írtban
5 Erdélyi magyar jelzálogbank 40 evre „
4«/,' n „ r 40 „ „
4% Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank......... n
iVsi n 71 n kózs. kötv. n
5 Nagyszeb. ált. tkpt.311,2 évre visezaüz. 110% n 
5 „ „ n 40 n „ lüti*-en
5 H n n 40 n III.kib,írt. v.kor.
4%! n » * 36 e n 1Y. kibocsátás
6 Nagyszebeni fóldhiteliüt.........................írtban

IC:-*.- ivó — 
104 — 10j.— 
lOl.tíőj 102.25 

96.751 07. ?5
101.75! U'2.75
101.—j 102. -
99.60:
99.40
91.25 
99.—

1C0.-
94.50
97.75 

10J.75Í
101.—
98.50 
98.50! 
98.50I

IOO20! 
100.901 
98.2ő! 

101.25! 
9‘:.25 

127.— 
1A>.- 
111.251 
109.— ! 
9ö.őL‘ 

101.— 
101.— 
98. - 
98.50 

101.50 
101.— 
98.5U 

100.—
98.

100.00 
101.3C 
101.3 
100 25 

99 -
98.25 
93.80

100.-
99. —
93.75

10U.2CI

B) É r t é k t ö z s d e.
Utolsó árf.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arf.

ESIEKPAPIEOE pénz áru
korona ért 6C -

pénz J áru 
korona ért.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként értendő, ha koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 50 irt.-ként. La r.-any­
írt.-ra vagy pengő pénzre szól; 100 márkán­
kén:, La zr.arkara szól: l0() frankonként, 

La frankra szól.
I. Államadósság.

a) Magyar állaznauóaaág.
Arany'áradék, 100,500, 1000 aranyfrt. névért 

drbokban, adómentes 50 aranyfrt.-ónként 
Aranyjár., r .000 aranyforint névért, dara­

bokban, adómentea, 50 aranyforintonként 
Aranyjárad., átlóm., 50ar.írtként, apr. vég.1 
Korouaértékú járadék adómentes ...............

„ . ” ápr. koz.
r, - i'Pr- vég.

1876. kel. vas.államk. r. írtban 50ar. írtként 
1880.államva iaranyk., adóm., 50 ar. írtként' 
1889. évi államvasuti ezüstkölcsön, adóm. 
A llamkölcs. a vaskapu czéljára, arany adóm ! 
1370. évi nyer -kölcsön, ÍOU írt. drl» 200K. 
18.0. évi n> er.-k"lcs. 50 frfos drb. 100 K. 
Magy. regdle-kártalanitási kötvény adóm. 
Horvat-szlavon kártal. kötvény adómentes 
Mag; ar íöldteherment. kötvény adómentes. 
II j : t-szl&von „ n 3 í
í i-zai ésszeged inyer.-kölcsön, ad óm.,200 K. 

íi Horvát-szlavon jelz. főldváltságikötvény...|

I21.4C

121.60
12E40
92.75
99.55

89.—!
203.-
2i'2.5C

101.4C
99.50

157.— í 
100.75!

121.95

122.—
lXi.90

99.21

99.*7,

90.-
206.—
L'üá.cC

102.4<
lOO.őt
:
ICO.— 
101.75

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ...' 100.50 101.

B „ „ máj.— nov........ 100.6(1 101.-
, , ezüstben, jan.— jul. lOu.íü 101- —
„ „ n ápr.—okt..........! 100.5C' 101.—

Aranyjár., adóm., arany írtban 50 ar. írtként! 121.50 1x2.—
ÍKoronaértékü járadék ...................................... 101. —1 101.út
lÁUamsor.'sj. 1854. évből, 25U Irt j). p. 50' 

írt p. p. írtként... . 178.- 188
j. I860, évből 500 ír. 0. é. IOUO K. 154.— 150

1880. „ 100 . „ „ 200 n ih:i - 187
INlt. „ 1"» , „ , 20 0 n 247.— 252
186<. „ 6U „ „ „ 100, 24,.- 252

4Va!

II. Más közkolcsönök.
Bőig államv.zalogk., aranyban, 5üar. írtként 
Bofenyak-herczegov. orsz. köles. 1896.évből 
Bosnyák-herezegov. ursz. vasúti k. 1898.évből
n « W ■ • * .
Budapest er.-fuv. kölcsöne, adum. Írtban 

Tcm.-Légavölgy i vizszabályozási társ. kulcs.
III. Záloglevelek közkölcsön-kötv.

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár részvény társ. — — | 
Egyes, bpcsti fuv. tpénztár írtban v.kur.-lian!

Egyes, téglaés ezementgyárrt. olsőbbs. kötv. 
Ganz és társa vasöntöde éseepgyárrt. k.-kütv.

98.—
98.50

98.75 
99 50

100.75
101. —!
98.50 j

102. —
lUO.ót

101.75
108.—
99.50

103.-
lol.50

*

Oszt.
1902.

9 „ VI. kibocdáía:
Osztrák földhitelint. nyeiemény-kutv. írtban 
Temesvár; takarékpénztár .............. D

* „40 evre U sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adriaraagy. kir. tengerhajűz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp. taraasug ..................

villám, városi vasul részvény társ.
Buuapest-pécsi vasút..........................  írtban
Deli vasul n.b. márkában, 100 máik.-ként.

I n e 1900. évi kibocsát. lOv íraukkéut 
Elsőcs. kir.szab. duuagózhajózási társ.írtban
Kassa-oderbergi vasul 1889.....................  „

„ i889.ar.-ban,100márk
a „ 1891. írtban

„ lb91.ar.-ban,100márk 
" w 0;ztr-vonal 1889 írtban

Magyar folyam- és lengerhajózáti rcszv.-;.j 
Magy-gácsorszagi vasút 1. kibocsátás írtban

„ » n »
. ezüst  ...j

Magy.nyugoti v.fezfvár-gyúr-gráczi vonal) „
e 1874. klbued&tás.......... n ;

M "vasúti els.kulcs.bei.czélra ar., lOOrnrkkéut' 
Usztr-m.államv.,1883 aranyban 10u mikként' 

„ „ „ X.kibel869e » 100 frkként
loiontáli helyi érdekű vasutak ..................

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukéut koronában érte adó

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol osztrák bank .................................... 240
iBpestl bankegyt-aület részvény társaság 200
Első magyar iparbank ............................. 500
Fiumei hitelbank ..................................... 160

;Budapesti giró- és pcnztár-egylet ... 200j

102.- 
101.35 
98.úv! 

100.25 
107.

99.75 100.75 
117. —I 118.— 
1V0.50 101.5l 
117. — ! 118. 
100 60 101.50 
1UU.25 101.15 
111.—! 112.— 
111.- 112.- 
99.75' 100.75 

109.60; 1 0.50 
109.ÓU: 110.50

96.25 97.25

T «200

‘ 13

12

120

Hazai bank-rédsvényíársaság 
.Hermes magyar általános váituü-'iet rt 
llorvát kereskedelmi bank
Honát. leszámítoló bank ...................
?Icivát-szlavon országos jelzálogjuk 
Mygy. agrár- én járadékbaiiK részv.-t-
Magyar a talános nitelöar.k ... ...........

! o * # i-pr. vég.
Magyar jelzalogLitclbank .................

„ ... ápr.vt
1 Magyar kereskedelmi részvénytársaság 40U 
M. kir. szab. osztály sorsjáték r. ‘.ars. 500 

1 Magyar leazániitoió és pénzváltó bank 4U0 
: ti , . . ápr- v. 400
.Magyar lakarékp. közp.jelzá’.og-uankja 1000

!Osztrák hitelintézet .......................... i>20!
j „ „ ........... ápr. v. 320
Osztrák-magyar bank .......................... 1400
Pesti magyar kereskedelmi bank ... 10U0 
Uuionbank ... ... ........... ........... 4U0

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár ..................  200
Budapest III. kerületi takarékpénztár l*>o 
Budapest-erzsóbetvárosi takarékpéuzt. 200 
Bpesti takarékp. és orsz. zálogköl. rt. 400 
Egyesült bpcsti fővárosi takarekpenzt. ÖÜU 
Magyar általános takarékpénztár . 500
Magyar orsz. központi takarékpénztár 600 
Pestr Lnzai első takarékpénztav-egye. 2000

VII. Biztositó társaságok részv.
Bécsi biztositó társaság..........................  400
Becsi élet- es jaradvk-biztositó intézet 4UU 
Első magyar altalános biztositó társ. 
nFoucierea, pesti biztositó intéz.et ... 200 
Magyar jég- es viszontbiztosító rt. ... 200
„Nemzeti“ baleset biztosító részvényt. 2ü0 
Pannónia viszonybiitusitu intézet

206.— 2U3- —
20 C.— 205— 18

—

240.— 243 — ;VJ
420.— 430__

28
720 50 —

á 21 f»v 7 22._ 16
- 640. —

1583.- 1610.— —
2U

' V i .J< 458.— 15
1040.- 107".—

09
672 50 673.-t

1600.— 16lC.— 40
2670.— 261K-.—
526.— 528.- 40

217.—

190.—

219.-

195.— 3U
402.— 405.— —

2223.— 2251'.- —
Ű8V.— —

150t .— 1520.—
17 -2Q0- 1730«:- —

449.— 459.-

14
4

582 — 590.—
7125.— 7225.—
232.- 236.—
282.— 284.— —
215.— 225.

11790.— 1810.— —

10

15

11

14

I Vili. Gőzmalmok részvényei.
IConcordia-gözmalom részvénytársaság 200 190.- 
íEIhő budapesti gőzmalom részvényt. 500 98U.-
lErzsébet-gőzmalom-társasag..................  400 408.•
Luiza-götmalom részvénytársaság ... 320 192,—

} Pesti hengermalom -társaság................... 80J 66U.—
• Pesti molnárok és sütök gőzmalom rt. 400 363.- 
.i'esti Victoria-gőzmalum ................... vUU 36U.

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

Budapest szentlóriuczi téglagyár 2ö 240.-
Egyesült tégla- es czemeutgyár rt. ... 2U()j —
Eszakmagyar. egyes, köszénb. és iparv. 2UU| 192.- 
Edztergom-szászvári köszéubáuya rt. 2uo! 13G.- 
í elsumagyarursz. banya és kohómii rt. 200; 352.- 
„istvaii“ téglagyár részvéuytarsasag ... 2uü 70 - 
Eis.F.obesi graniiLubauyak rvszvt. ... 210 252
Kőbányai göztéglagyát részvény társ. 320 750.- 
Kószénbánya vs téglagyár részvényt. 2u 4Uo.- 
Leehner rákos, téglagyár reszveuyt. 200
Magnezit-ipar r szveuytársaság........... 1

!Magyar asphalt . eszvenylaroasag ... 2üu 97.
I Magyar általános köszénbánya zt. ... 20ö 
Magyar kerámiái gyár részvény társ. 2ÜU 
Salgótarján i kuszéunauya részvényt. 20 U 
Újlaki tégla- u.j meszegetó részvényt. 200

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár rt. 20ü' 133.—

; Üanubiua-Schoenicken-Hartmann-féle
hajó rt...................... ... .................  150 11C.—

Fegyver- és gépgyár részvéiytársaság 200' —.—
jGanz es társa vasöntöde rt. elsőbbs. 8U0 219U._
Magyar-belga fénzipargyar rt. elsőbbs. 200 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt. 200
Nadrági vasipar-társulat........................... 400
„N lohol Sun“-gépgyár részvénytársaság 2U0 
Kimamurány-salgotarjáni vasmű rt. ... 200

„ „ aug. vég. 200
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 4u0 
1 endloti és Dittrich gépgyár részvényt. 200 
Weitzner J. gép-, waggongyár rt. ... 30U

260.-

160

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt. 200

|ÍTau ki in-társulat ..................................  300
„Pallas- irodalmi és nyomdai réezvt. 400 
Pesti könyvnyomda részvénytársaság JOUO

100..
458.-

484.6t.
237.—
170.—
205.-

105.-
468.-

2700.—12800,-

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző részvényt. 400 62C.— 
„Apolló* köolajflnomitó-gyár rvszvt. 2()0 —.—
Bantlin-fvle vegyi-gváruk részvényt. ... óoo'llíío.— 
Bihar-szilágyi olajipar rófizvónytárs. 200' 200.— 
Brassói cellnlose-gyar részvény társ.... 200 305.— 
Budapesti általános villamossági rt. 200 285-— 

|Elsö magyar betűöntődé részvény társ. 2001 2tP.— 
iEIsö magyar gyapjumosv éa bízom rt. 4001 >70.— 
|Kleo magyar részvényseríozöde ... 600|2240.—

640.—

‘Első magyar serteshiriuló részvényt. 4 
lElsó magyar FzaliodA-részvvnytár;,í.ság I 
Ei.;ö pesti spndium- é.á enyvgyár r. t. 2 

! Fiumei ri zsh áu toló éa rizs ke m w nyitó gyár l-1 
‘rschwindt-ícle szeszgyár —

!„Hungária“ műtrágya- ea kénsavgyár ‘2 
Kabeigy ár-részvény társaság — — 4
Kőbányai polgári «erföxő-részvényt. ^ 
Magyar ezukoripar részvénytársaság 1- 

! Magyar lem- és lámp«L-árugvav r. t. — - 
‘Magyar gáz izzófény részvénytársaság 2 
Magyar rug<;yautaáru-gyar részvény:. 2 
Magyar vasúti forgalmi részvény társ. 
Magyar villamos a/ részvénytársaság a 
Mezögazdasu ’i ípar-részvénytá i.;gág - 
Nagyszebeni villamoamü részvénytárs. 1< 
Nem/etkiiz; villamossági társaság ■— s 
Nemz#', «közi waggon kölcsönző r. t. — 4 
Popper Lipót faipar részvenytarsas 4 
Szegedi keuderíoncgyar részvcuytat4 
Sziszek, tárházak részvénytársaság — 1
Tördkbirodalmi dohányegyedárus. r, 1

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adria ro. kir. tengerhajózási részvt. 
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt törzsr, 
Baja-zombor-ujvidéki h.é.rt.« lsöobs. r. 
Harcs-pakraczi vasút elsőbbségi 1 -szv.
B .dapesti közüli vaspálya társ- — —

» * » apr. vég.
» n , élvezeti .

Budapesti villamos várost vasút r. t.
n s » 1* r

Badapest-szentlőnnczi L. é. vili. v. rt. 
Budapest-ujpest-rákospalotai vili, v. rt. 
Debreczen-ltajdunanadi h. e. v. els. r. 
Déli vasút — — — — — — —

n „ — — — — ápr. vég.
Első cs. k. szab. dunaguzhajózasi t. 
Oülniczvölgyi vasút rt. elsőbbs. részv. 
Kassa-oderbergi vasút — — —
Kaasa-tvruai helyiérdekű v. elí*. r. 
Magyar folyam- és tengerhajózási t.
Magyar-gácsországi vasút .................
Magyar helyi érdekli vasutak részvt.
Magyar uyugoti vasút ........... r . ...
Máramarosi suvasut elsőbbségi részv.

„ „ törzs-részvények
, . u.

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r. 
Oriente magyar tengerhajózási reszv.
Osztrák-magyar államvasut...................

n • apr. vég.
Pócs-bareeí vasút ..................................
tizeut-lórincz-szlátina-nas. b. é. v. e, r. 
Teuiesvár-módusi helyi é. v. rt. els. r.

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy ..........................................
„ osztrák feluibclyegi-éssel
„ nyeremény-jegy ...........

Bécsvárvai nyeremeuykölciöu 1374. évből 
Budavarusi sorsjegy ..........................................

nJó szív* egyesületi sorsjegy ..................
„ T, „ „ osztrák felülő.

Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy 
g yt rt felb.

Magyar vörüs-keraszt-sorsjegy ...................
„ „ oszt. felülb.
7, 1, nyerem, jegy

Olaaz vőrős-kereszt-sorsjegy................
§ „ osztr.jíeltilbély.

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ... 
Osztrák vörös-kereazt-sursjegy 
Osztrák bitelintezetf sorsjegy
Pálűy-eorsjegy ........................................
Üzerbiai nyer.-k., 100 frankonként(5y/0 Xama:

XV. Pénznemek.

1 »ne kör. „
, « * » ti forintos „

ß0 frankos —......................... n
, 20 márkás ........... M. ... „
j török aranylira ......... . ... „

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy (100 frank) ...................
Olasz bankjegy (100 lira) ...........................
Papirrubel darabonként ...................................
Komán bankjegy (100 lei) ...........................
•Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)

XVI. Váltók árfolyama (Iáira).

pénz áru
kor -értékben

r e — 4f u. •-
490.—

2650*.—
övó.
215.— 22'
41".—
189.— 192 —

lf-65.— '
234.— 23v
492 — 500-—
»50.— 360.—

3.1:,.—
264.— 267-

820— 84U.—
47 —
4dC.— f>0C.—

b9íf.— €v0.—

339.— 341.—

457 — 4ol • —
-oü- 21C.'—

4*:- 431.—

611.— c: i.»v
39U.— 400.—
3CO.ŐO 3C1.ŐU

1"5.

L.s'.— 163.—

44Í- £=
855.— 860.—
l3o.— 200.-
391.— 393.-
390 — 395.—

433.— 437.-

443.— 44 \.—
196.— 200. —
115.-
115.-

683.50 €84* —
454.— 453.—

17.— 19.—
19.— 21.—

442.— 44s!—
;7u.— IV
liU.— la: —

3.ÓV 30.5
9:5v 10 5'.

j 33.—
87.— 39
25. - 28.
27.— 29.—

6.^0 7.—
32.60 34.5'J
35.— 37.—
53. 55.-—
í)j — 57. —

434.— 44U.—
178.— 183.—
90.— 92.—
91.— vs.-

11.33 11.38
11.26 11.81
19.05 18.00
J9.05 18.1^
23.40 23.45

116.82 117.2í
95.50 95.6U
95.30 9Ü.6U

2.58 2.5b
04.45 95.9
01.25 92.25

3%! Amsterdam r,l ...
Brüssel ... ...........
London ...................
Német bankpiarzok 
Olasz bankpiaczok

Svájci bankpiaczok 
Szentpétervár ...

100 hollndi forintért 
ÍOO frankért 

10 eterlingért ... 
100 márkáért
100 líráért ...........
100 frankért ...
ICO „ ...

100 bertíérn — ...

197.9" 198.35

239.73’i 24'J.IS 
_U6.9ú' 117.LÜ 

;<ö.2UÍ 93.Ü0 
flL'.Sol 93.53 
95.13; 93.8.) 

23£.. 3 233.75

Közzótétetik a Nagyméltóságu vallás- és közokt. m. kir. Miniszter Urnák 7C86 1903. sz. m. rendelete alapján.

A budapesti í. kerületi állami elemi tanitóképző-intézetben az 1903/4. iskolai évre az T. osz­
tályba való felvételéit folyamodhatnak oly épteslü, 14 évet meghaladott, de a 18 évet el nem ért nö­
vendékek, kik a gimnázium, reál-, vagy polgári iskola négy alsó osztályát, vagy a felsőnépiskolát sike­
resen elvégezték; avagy, a kik kivételesen miniszteri engedélylyel ezen előképzettségnek megfelelő felvé­
teli vizsgálatot képesek tenni.

A felvételért benyújtott s egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványok az igazgató-tanácshoz 
ezimezve, az intézet igazgatóságánál (Budapest, 1. kér. Győri-ut 15. sz.) legkésőbb f. évi május hó 
31-éig adandók he, s azokhoz a következő bizonyítványok melléklendők:

1. Születési bizonyítvány arról, hogy folyamodó a megkövetelt életkort betöltötte. - -
2. Az előképzettségről tanúskodó iskolai bizonyítvány (lásd fentebb). Abban az esetben, ha folya­

modók rendes, évvégi bizonyitványnyal a folyamodás határnapjáig még nem rendelkeznének, mellékelhe­
tik az előző évről s a megfelelő osztály látogatásáról szóló bizonyítványukat, vagy értesítőjüket.

3. Tiszti orvosi bizonyítvány arról, hogy az illető teljesen egészséges és a tanítói pályára 
alkalmas.

4. Hiteles községi bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról és polgári állásáról, részletesen ki­
mutatva azoknak minden forrásból eredő jövedelmét s a folyamodónak esetleges magánvagyonát.

5. Községi vagy más hiteles bizonyítvány a családtagok számáról, ezek életkoráról s arról, 
hoery hány gyermek van a családfő közvetlen gondozása alatt, s hány van távol a szülői háztól, s

Minthogy az ének a népiskola kötelezett tantárgya, azért csak azok vehetők fel, akik a nagy- 
múlt. vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter Urnák 6915/1880. sz. m. rendeleté értelmében a zene- 
és énektanuláshoz megkivántató képességüket felvételi vizsgálattal is igazolni tudják.

A felvételről az illetők a nagymélt. vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter Úrtól leérkezett 
jóváhagyás után azonnal értesittetni lógnak.

‘A felvételért folyamodók pályázhatnak az üresedésbe jött 4 egész, 4 fél küztartásból és 8 
ebédből álló állami segély egyikére is.

(Az egész közlaitáson az internátusbán való teljesen ingyenes ellátás értendő; a fél-kőztartást 
élvezők havi 15 koronát tizeinek a köztartás költségeire.)

Az intézetbe felvetteknek közös kötelezettségei a következők:
1. A félköztartásosak az egész köztartási dij felét (15 koronát) minden hónap elején, előre 

az intézet pénztárába befizetni tartoznak.
2. Az állami segélyben részesülőket illetőleg, mivel a köztartásnál az evőszerekre az évi költ­

ségvetésben fedezet nincs, e czélra is mindjárt az isk. év elején szerelvények használata ezimén 5 ko­
rona fizetendő.

3. Az intézeti növendékek tanítási dijat nem fizetnek, de olvasótermi-, könyvtári- és Értesitüdij 
ezimén minden növendék 5 koronát és valamennyi növendék 20 korona biztosítéki dijat tartozik beirat­
kozás alkalmával az intézet pénztárába befizetni.

4. Köteles minden bennlakó növendék magával hozni legalább G pár fehérneműt, 3 éjjeli ingei. 
4 töriilküzö-kendöt, ü pár harisnyát, vagy ugyanannyi kapezát, 10 zsebkendőt, 3 lepedőt, 1 vánkost, 2 
vánkoshéjat, 1 téli takarót, vagy pedig 1 dunyhát 2 huzattal, 1 fogkefét, 1 fésűt, 1 ruhakefét és 3 csiz­
makefét, u. m. 1 fényesítő-, 1 sár- és 1 mázolókefét.

5. Az első 8 nap alatt köteles magát mindenki a szükséges tankönyvekkel ellátni. A könyvek az 
első osztályban körülbelül 20—24 koronába kerülnek.

Figyelmeztetendőknek tartom a folyamodókat, hogy úgy kérvényeik felszerelését, mint a beter­
jesztés módozatait illetőleg szigorúan tartsák szem előtt az itt közlőiteket, mert a szabálytalanul felsze * 
relt, vagy szabálytalanul, avagy elkésve benyújtott kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Budapest, 1903. évi április hó 30-án.

Dr. Baló József,
mb, igazgató.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 24. 1903
tat" E hirdetési roTatbaa mladea «5 
'cyszeri beiktatása közönséges petit 
■uäkbSl 4 fillérrel, g kompakt belük­
éi szedve 8 fillérrel fireteadő "3tS

0SE" E hirdetési rovatban ffiiné'n 
tzó egyszeri beiktatása közönséges petit 
fcetfikböl 4 fillérrel, s kompakt belük­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő "38*

lLEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöitetik. TELEFON 706.

Állást keresők
valamint

Állást kínálók
a kiknek

eladni vagy venni
valójuk van, használ­

ják az
Egyetértés

KIS HIRDETÉSEK
• rovatát, mely az
• el minden körülményei 
éj v iszonyai közölt igen 
gyakran a legbiztosabb 
í máesadó és segitő-

A kishirdetések közt 
minden szó 4 fil­
lér, vastnynbb be­

tűvel S filler.
I.iihirdeíések dija be­

küldhető postautalvá­
nyon vagy levélbéíyeg- 
i. n, továbbá egyenest 
á cl hirdetések beküldé­

sére szolgáló külön

bérmsnteg levelezö-iapok
u. Ilyen levelezőla- 

, ok kaphatók 40. 60 és

80 fillért az alanti fővá­
rosi dohánytözsdékben:

fővárosban:
Breuer nővérek VI. Pod- 

maniczky-u. 54.
Özv. Burg- r V. Erzsébet-

körút öl.
Nemecsek A. Pet6fi-tér3.
Eckstein J. VIII., Jó­

zsef-körut 50.
Rohonozl I. VI. Andrássy- 

ut 48. sz.
Toldi L. II., Fő-ufcza 2.
Özv. Bállá Józsefné Vili, 

Damjameh-utcza 23.
Kohn Gy. István-tér l.
Bródl J. Királv-utcza 51.
Bodnar S.-né Király- 

utcza 93. szám.
Gruber J. Király-u. 112.
Hers I. Rotienbiller- 

utcza 37. szám.
Radány I. József-körut 2.
Váradi T. Kerepesi-ut29.
Grünhut M Baross- 

tér 20. szám.
Klein J József-körut 26.
Busthy Gy. VI, Bethlen- 

utcza 6. szám.
Németh M. Erzsébet-kör- 

ut 1-1. szám.
Varga M.-né Csömöri­

ül 4. szám.

Okrutzky dohánytözs.
Erzsébet-körut 10.

Wollák Zs. Lipót-kör- 
ut 22. szám.

özv. Bleuer Á.-né Váczi- 
körut 65. szám.

Földes Á.-né Marokkói- 
uteza 1 szám.

Lamm A. Deák Ferencz- 
utcza 1. szám.

Weil V. Doroitya-u. 13.
Kerekes R. Városhúz- 

utcza 20. szám.
Weidner A. Ferencz Jc- 

zsef-tér 6. szám.
Berger F. V. Akadémia- 

utcza 1. szám.
Engelmann M. Kálvin- 

tér 2. szám.
Kernberg R. IV.Muzeum- 

kőrut 18. szám.
iambvlkovits dohány­
tőzsde Kerepesi-ui 50.

Özv. Scbönwald F.-né 
IX., I'erencz-körut 32.

Szántó M Kecskeméti- 
utcza 14. szám

Antonovics E. Andrássy- 
nt 46. szám.

özv. Visy l.-né V., Aj- 
kotmány-u IC. sz.

Spitzer J. -né VI., Pod- 
maniczky-u. 1.

Szerencsés E. VI. Váczi- 
körut 35. szám.

Frisch A. VIII. Rökk 
Szilárd-u. 5. 

özv. Brunner K.-né IV.
Kossuth Lajos-u. 20. 

Groszmann M. VII. Ke- 
repesi-ut 34.

Kühn S. József-körut 10. 
Gergolovits A. Üilői-ut 
.41. szám.

Özv. Szabados I. IX.
Üllői ut 21.

Ozv. Pölzl L.-né VIII.
Muzeum-körut 10. 

Berger M. Muzeurn-kőr- 
iii 17. szám.

Szúnyog B. IX. Fereucz- 
körut 45. szám. 

Schlesinger dohányt.
VIII. Kerepesi-ut 23 

Wéher V. M.-né Sas- 
utcza 12. szám.

Klein A. Erzsébet-tér 18. 
Rothman i. Nefelejts- 
_ utcza 10. szám.
Özv. Sallay A.-né VII.

Baross-tér 2. 
tizv. Bau;r P -né VIII.

Kerepesi-ut 7t.
Adler C. Népszínház- 

utcza 5. szám.
Geber H. Kerepesi-ut 20. 
Maybaum B. VII. Károly­

it örut 17. szám. 
Kleinhackel J.-né VI. 

Andrássy-ut 7.

Ozv. Strasser J.-né V.
Lipót-körut 9.

Dankó L. Városház-, 
utcza C. szám.

Özv. Schuhmayer K.-né 
III. Zsigmond-u. 23. 

Wertheimer J. V. Yáczi- 
körut 27.

vidéken:
Arad : Ifj. Klein Mór.

> Révész Sándor. 
Baja: Kollár A.

» Wagner A.
B.-Gyarmat: Darvai A. 
Beregszász Schwarcz H 
B.-Csaba : Kuhn József. 
B-bánya: Ivánszky 
Brassó: Glasz Károly. 
Czegléd : Dezső Ferencz.

> Vogel L. és F. 
Csor.grád: Váradi J. 
Csurgó : Reményi S. 
Debreczen: Katz Jakab 

» Mendejovits L. 
Eger: Engländer Adolf 
Eperjes : Stehr D.

» Bein Simon. 
Esztergom: Özv. Wall- 

fisekné
Érsekújvár: Adler A. 
Gyöngyös: Adler Zsigm. 
Gyűr: Schlesinger és 

Társa. j

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány« 
utcza 6. ez.

Nyaraló
I., Istenhegyi-ut 40. igen 
olcsón eladó. Két nyári­
lakás ugyanott. 170t

650 holdas
ritka szép rendezett ós jö­
vedelmező nemesi birtok 
egy darabban bérbe kiadó, 
esetleg eladó. .Szép, egészé 
séges, árnyas helyen úri 
lakás van, összes épületek 
jó karban. Vasúti állomás, 
ahol minden irányba vona­
tok közlekednek. Komoly 
vállalkozóknak bővebb fel­
világosítást ad: csakis tu­
lajdonos Vállalat u. n. 
Tűrje, Zain m. 1705

Hálószobák,
I szekrények, ágyak bőr- ée szü- 

nyegdiván, a-ztalok, «zékuk, 
v.-ágyak, maíraczok, nie-,-ín el­
adók. Maurer, Wcsselényi-uteza 
Ül. sz. 4G19D/a

Alkalmazást nyer.
A Hazai általános hizositó 
r. társ. felső kereskedelmi 
iskolát végzett keresztény 
gyakornokokat alkalmaz. 
Az érettségi bizonyitvány* 
nyal felszerelt folyamodvá­
nyok a társaság igazgató­
ságához (Bpest, IV., Eskü- 
ut 6. 111. 13.) intézendők. 
A német nyelvben jártasak 
előnyben részesülnek. 40-2ti

Ki jó Badacsony
vidéki, bort akar, kérjen 
árjegyzéket Balogh Gyula 
szőlőgazdaságától Balaton­
it enye. 1703

A SbUJSTA-
iinnepélyre
szemben a kii*. vár­
ral a pesti part leg­
szebb részén, egy 
2 ablakos utczai 
szoba nagy és ké­
nyelmes erkélylyel 
bárbeadó. Czixn a 
kiadóban. 10211

Alkalmi vétel. Urasági bútorok
Arany-, ezüst- és brilliács-árak. 
női és férfi órák,13 prób. ezüst 
evőeszközük, női ar. láuczokban 
é- igazi gyöngyökkel. Vidéki 
megrendelőiek is lelkiismerete­
sen eszközöltetnek 45 43
KOHN EDE TÁRSÁNÁL
Városház-u. 6. (volt Granátos-u.) 
Veszünk régi és uj arany
és ezüstnemii tárgyakat teljes 
értékben, eizálogosított tárgya­
kat dtecretio melleit rendezzük.

Oecasiá-hufor,
VII-, Roitenbiller-utcza CG., bolt 
!. Gyönyörű hálószoba- és ebédlö- 
beraiidf-zés. Mahagoni garnitúra 
75 frí. Nagy tükör, úri Íróasztal.
Patoiit ebédlöszofcalSfrt.
Valódi bd-székek 3 frt. Szönycg- 
diván 2i frt. Dekorált díván 
38 frt. Úri garnitúrák 09 frt. 
Hímzett függönyök 20 frt
Előszó baü/vkrénjek és sokféle 
más Occasivtárgyak bámulatos 
olcsón kaphatók. 46253 b

teljesen berendezett hálő,- 
ebédlő-, férfi-szoba, modern 
salon, vendeg- és előszoba, 
függönyök, képek, szőnye­
gek egyenként is azonnal 
eladó, a lakás átvehető 
Hajós-utcza 15. I. em. eset­
leg a házfelügyelőnél. ícsz

grammja 5*2 kr. 45712

I Ezüst gyertyatartó
; grammja 6 1;o kr. fagonnal 
: !3 latos eziiat hivatalos fómjeüsl

: Szigeti Nándor és fia
ékszerészek

I Budapest, IV., Forencziek- 
I tere 2. szám Királybazár.

Eiőkepiíés.
Május végén is teljes siker­
rel ültethető örökös, kulcs­
csal zárható glcditschia 
sövénycsemete. Ezre 6 frt, 
kétéves erős, elegendő száz
méter kerítéshez. Árjegyzék j Katalógus ingyen. Faiinicht 
és kezelési utasítás ingyen.

Hagy Gábor
Nagy Ka gy a, u. p. Székolyhid

47904

Exisíencia.
Mellékkereset.

Eidelstedt, Hamburg mellett.6 4C0Í1

Buní ntnll trcgyükben 4C00 I.o" 
das birtok mintaszerű házilag; 
kezelésben úri kastélylyal függ > 
terméssel teljes felszereléssé 
850< o fi!. IOOG holdas biríc 
a fővárostól 2 órányira legjobb 
fekete búza- és repeze-talaj szép 
)• I őséggel holdanként 230 ír: 
Fekérsneg'yi-ben 20C0 ] id-;.

házüag kezelve 450.000 frí.. 
Zemplénme*?yében 175« • 
holdas birtok felszereléssel, veté­
sei 110.000 Irt. JBiagy-Várad 
vidékén 500 hold vasutállomá- 
a tanyán mindenestől 05 000 IV 
Teher 25.000 frt. Ab&nj me 
gyétoen 500 holdas birtok 
szántó 369 h. rét 30. többi ♦ ;. 
éa legelő. Törlesztése- kölcsön 
26.009 f.t. Ara 55.000 fV. Hont- 
megryében 300 bold 7 bo­
nniakkal búza, árpa, és ezukor 
répa talaj 600’ v fii. Nyaraló 
birtokok a főváré- V. V- ' 
szöliö telepekkel eladásra bej 
leütve. Bővebbet vá/aszie! yev 
nLau C.nfldentla Intézet 
alapítva lv77, hatóságilag er.v 
délyezve. VII., Hársía-utcza 1 
Budapest, máj. 1 -töl Garai-tó 1 •

Ki

Párái aa 
női miiBMA

képes irjegyzékemet, mely 270 oldalon 
2600 eredeti rajzokat tartalmaz, kirá- 

natra ingyen éa bérmentve küldöm, i

Csak c- hó v égéig ITT
,4

mm

iiöH.
5— - -wj B 4/a

Bérezi D, Sándor . Ut# .
.-«a kézimunke-nagyiparos Átköltözés miatt az összes enóg rakiárcn

f'& Budapest Ki^ály-u 4 6ev^ bútor-készlet minden eifogaéható áron eSadó
A' „KOH-I-NOOR'ÍDÓSA KÁLMÁN ErzsébeWét

.rendű mosás, «, «.,^6 gépllÍIIIZŐSelfein ----------- ------- --- --------- —---------------------------------------------
18. szám.

-i'it níiiler él W !ica ill!

e<7jcttüli nyári raktára _ 45985;

Butorvevők
figyelmébe ajánlom régi elismert, jó hírnevű

belvárosi

: asztalos és kárpitos
bútor ezégemet, amelyet a mai kor Igényelnek 
megfelelően tetemesen megnagyobbítottam. Uj bu- 
tortercnetmben szalon-, háló-, ebedlö-, úri- és le­
ányszoba Lerendezések, valamim mindennemű 
egyes bútordarabok rendkívül dús választékban 

vannak raktáron.

Síárkány J.
kárpitoa éa diezitö

t, IV., Ferencziek-lere 3.
4S2Ő9

íKirály
bazár.)

‘BSS

e. «Ssö im

’p2T

f Feeolin
j kaazTiá-

I Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

inomi betegségben szenvednek
1 mint húgycső és hűlyagbajok, hugycsöszükületck. vizelési 
4 zavarok, fyjeli magömlése ., s<:b«-k ée bujakoroa bántslmak 
j Syphilis) öufert /ci utót.ajaiként fellepő Idegbajok, 
t korai ferfieroa'.gy.ngüiés, larmiiy b/rkiüresek stb. nőknél 
j f hérfolyas, méb f ajok ala pos gyors és gyökeres gyógyítás:-- 
j ra szigoruai tudományos és leiKiIsmeretes gyógymódjánál fvgvs 
s legjobba*, »janijuk.

0
irp1

irai inial

v. cs. és ki -. oFzfáiy H rvo országos hlrü és legré­
gibb éve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Antirássy-ut 24. szám.
Rendelés naponta lo—4-ig és 7—8-J^ este. Idült húgycső 
ós hólyag 1 sajol: vizsg4lata villamos hugyrsöttlkör segélyével 
Vidékiek le velekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, í--yy-zereki'jl gondoskodva lesz. TítoktanAs 

biztosítva-

Nőknelí Ixüíön váróterem-
Maim

v 4eeolm \ 
haszna- 

l»ta után

S llió hölgy
has/t ija a fcolin-t. Kérdezz- 
meg c.vosátvl, vájjon a IV >l,i 
nem a legjobb cosmeticum : 
bőrre, hajtatra és fogakra. Tisz­
tátalan arcz éa csúnya kezek 
azonnal arisztokratikus fin s.. 
aágot éa formát nyernél: a FcCj- 

; fin használatára. A ri'eeolin" 
142 nemes és friss növényből elö- 
I állított angol szappan. Felelünk 
j érte, hogy az arcznak minden

Íredöje, pörsenés, pattanás, orr 
vőrődaég a Feeolin használatára 
nyomtalanul eltűnik. Fooolin z. 
legjobb haj mosó, hajápoló é. 

j hajazépitő azer; elejét veszi a 
I haj hűl. ásnak, kopaszságnak V 
fejbajoknak. Továbbá a Feeolin 
a legjobb LS tennésze es fog- 

I tisztító ezer. KI a Feoolint a/up- 
j pan gyanánt rend«zvrint ha ?. 
j n Íja, szép és irju marad. Köte 
! lezzük magunkat a pénz azonnali 
visszaadására, ha valaki a 

IFeeolinnaluir.es teljesen meg­
elégedve. Darabja I korona, 3 db 

I k. 2.50; 6 db. k. 4; 12 db. k. 7. - 
I Kortó 1 dbnal 20 ül lér, 3 dbou 
felül 60 fillér. I'táuvétnél 60 
tillérrel több. Szétküldi a központi 

'raktár: K. Feith Wion, VII., Ilaria- 
hllferstrasse 38. — R«í<sarak 
Budapeaten : P Liuvit-s Mik. 
lós, drognerla, Bécsi ateza 2., 
Török József gyógy»/triai. Ki- 
rály-utc/a 12. Nádor g>. ryszer- 
tár, Vaczi-körut 17., N'vrrd.i 
Nándordrogueria,Ko« . ::h Lujos- 
utcza 7.. Thallm yw ú Seitz 
drogueria.. Molnár nMo.fr dro­
géria. Koronahercz- g-uicza U., 
F, dór Márton drogueríu, Kiruiv- 
u. 41., Majthényi lléla drpgueria 
az arany kereszthez, Vauiliaz- 
körut 15.. Reiner I. ée T»a dro­
gueria, Korvin-tér 6., Lederer 1. 
gyógyszertár aMagyarkirályhoz, 
Marokkói-u. 2., Utas! F. utóda 
d ogueria Andrássy-ut"ö , Írgang 
Kálmán drogueria a Sárkányhoz, 
Egyetem-téi 11., Lányi és J)raul 
drogueria, Korwnaheiezeg-n 1D 
Pick Gusztáv Király utcza X 
Stern Zsigmond drogueri. 
csillaghoz, Vá z;-kurut 4li., Sál 

1 inon A. illatszerüzlet Klrá!y-u 
4' 2

Négy kordiáért
melyik gazda nem venné meg a 
szerencséjét ? Pedig csak ennyibe 
kerül a Magyar kertész­
könyv, a melyet Farkas Mi­
hály irt a kisebb földbirtokosok 
használatára. Elmond mindent, a 
mivel a földnek hasznát, termését 
gyarapítani lehet, s a ki megfo­
gadja a tanácsait, kevés türelem­
mel és szorgalommal is elérheti, 
hogy a földje kettős, sőt hármas 
terméssel fizet. Ránk fér a haszon 
nagyon: kövessük hát a tapasz­
taltabb. okos gazdák tanácsait, a 
minő Farkas Mihály ur.

Kapható a Franklin Tár­
sulat könyvkiadóhivatalában, 

Budapesten IV. Egyetem- 
utcza 4. szám.

-7780. szám,

Az ungvári állami alreáliskola fölépítése
alkalmával teljesítendő munkálatok biztosítása iránt folyó 
évi 1813-j. számú rendeletemmcl közzétett árlejtési hirdet­
mény 0-ik pontjában az árlejtés határideje gyanánt folyó 
évi április hó 22-ében

megállapított határnapot

f. é. május hó 22-i«' halasztóm el;11 ö * 

I az aj nlatok fölbontása ennélfogva f. é. május hó 
23 án délelőtt 11 órakor fog eszközöltetni.
Budapesten. 1903. évi április hó 20-án.

A miniszter meghagyásából:

Hoffmann József,
4G2Ö7 osztálytanácsos.

MMB—BM ■— Ilii Iliin

,*;rl

Eladok és veszek urasági
j BlltOFIÍifelit
teljes lak-berendezéseket, 
angól bőrbutorokat, macha- 

goni és résbútorokat
perzsa és smyrna szőnyegeket
függönyöket, olaj-festménye 
két, antique tárgyakat gáz 
és villamos csillárokat.
Budapest. Újvilág*» 21.

Telefon: 17—77.

KMESEaKg. JSK&X ■ 
Egyedüli kellemes izü szénsavas has1 ajtóviz

T £im -M

• íz >. ■ ,v ~ ;.—' 1 a'-.v-v, c -(■ ÍÍ/VA-J--- ■' V- ú'/-< - „kAkW .h ír z- SV

33:
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Legjobbnak elismert szer székreiedésnéi 
gyomor- és bélbajoknál Gyors batfi f< v- f 
nőiteknél és gyermekeknél Fr a mentes szifo- i. ' 
nokban — Ara bű fillér. — Ka^r.tc mmden “ 
gyógyszertárban. Főrak! 
gvúgyszertára, Budapest,

t T7gi|,ViT---'r- 7frr "j

— Ka^L.ic minden * y 
aktár: Török József y£ 
est, Királv-utcza IC i',<»

■ lih

SiTFesrö^JtrNvv
■fipÁ----
i:'2f»ÍÍ| cyr^nes/fzcsALAD/

1 g-ZIHEFLEíC

ßudapesf5--
VIII.Hunyadi utcza 27. zzuz

mm
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IXSScL

£-/**»*r -i'. «> ;

Szinhási díszletek

WEAYFK

& ? /■.Jicjr/U)-. d;jjz '/jsj. IKJJ
QLTARcsSZÉNTKEPEK 'h -j

M v. ocvvi V!J j, 'i , 15
AnC/KEFEX FEí

M uATHENAEUMc R.-T. KIADASABAN
megjelent i

A2 ATHENAEUM irodalmi éa nyomdai részvénytársulat kiadásában 
Budapesten, VII. ker.; Kerepesi-út 54. sz. megjelent: .. —

ANYÄK tanacsapója
ÉS ÚTMUTATÓJA 

GYERMEKEK ÁROLÁSÁNÁL

$
Az angol eredeti második kiadása 
nyomán átnézte és előszóval ellátta

Dr. ERÖSS GYULA,
SL gyermekgyógyászai egyetemi magántanára.

3RAIDWOOD 
MURRAY B.,
volt gyermekkórhá/i 

tóorvoe,

ASSZONYOK
KÉZIKÖNYVE.
Irta H. ARTHUB ALLBUTT.

A 220. Ztiatiás után fordította
* Dr. KELEN JÓZSEF. *

Ara vászon- 
kötésben 2 kor.

Hogyan viselkedjék a nő 
a terhesség, gyermekágy 
alatt és a szülés után. 
Észrevételek a csecsemő 
ápolásáról és még több 
más férjezett asszonyoknak 
fontos éstudr.ivaló dologról.

Ára 1 kor. 20 fillér.

ŐSZÖNTÓKÖNYV. g)
írták LENKEI HENRIK es KOBOZ ANDOR.

Tartalmaz köszöntő-verseket mindenféle alkalmakra, szülök- 
köz. nagyszülőkhöz, mindenféle rokonokhoz, tanítókhoz stb.

T--.-7 Ára szép kötésben

(Déli vasút), I
F. évi május hó 1-én a déli vasút mngyar vonalain uj 
menetrend lép életbe, mely a következő lényegesebb 

változásokat tartalmazza:
Budapest—prágerhofi vonal. A Budapestről Szék s 

fehérvárra közlekedő jelenlegi 21ő. sz. lieiyivonal 
csak juntus 2U-lol szeptember 10-ig marad forga 
lomban, inig május 1-töl juntns 19-ig, valamim 
szeptember 11-től kezdve egy uj, 217. sz. belyivonai 
indittatik a következő menetrendben : Indul Buda­
pestről 5 óra 45 perezkor délután, érkezik Székes- 
fehérvárra 7 óra 35 perczko- este. A 207. és 208. 
sz. éjjeli személyvonatok Fonyód fürdőtclepen ren­
desen meg fognak állíttatni, továbbá: úgy mint min­
den évben a nyári évad alat' az összes gyorsvona- 
'<>k Szántód helyett Balaton-Fuldváron állanak meg 

tételesen s Ralaton-Világos, Zamárdi és Szárszó 
vgállóhi lyck is a forgalom számára mcgnyittalnak. 
Bécsújhely-nagy-kanizsai vonal. A szombathelyről 
■■ujhelyre közlekedő jelenlegi öOO. sz. szeméiy- 
nat elmarad, ellenben Nagy-Kanizsálól Récsiij-j 

•lyig egy másik 303. sz. gyorsvonat helyeztetik 
irgalomba. Ezen uj gyorsvonat, rne.y Nagy Kani- 
áról déli 12 óra lo perezkor indul, ugyanitt csat- 
kozik a Budapest felöl jövő 203. sz. gyorsvonathoz, 
ulamint a Prágerbof felől jövő 306 s/.. személyvo-! 
.áthoz s Bécsújhelyre 4- óra 8 perezkor, illetve-. | 
écsbe 5 óra 25 perezkor délután erzezik be. A je-; 
mlegi 301. sz. gyorsvonat 6 perczczel korábban fog( 
.éikezni Bécsújhelyre, a minek folytán a triászt—: 
■écsi 1. sz. gyorsvoniitboz való csatb kozási időköz 
■eghosszabbittaíik. A 307. sz. személyvonat helyett j 
Íagy-Kauizsától Szombathelyig az uj 309. sz. sze-j 
élyvonat a Szombathelytől Bécsújhelyig az ujj 
11. sz. személyvonat közlekedik. Indul Nagy-Kant- i 
'áról ti óra 10 perezkor reggel, Szombathelyre érke­
ik 8 óra 40 perezkor délelőtt; indul Szombathely 
ől 10 óra 1U perezkor délelőtt, Bécsújhelyre délután 

l órakor, Becsbe délután 2 óra 47 perezkor érkezik 
V jelenleg Szombathelyről Nagy-Kanizsára közlekedő 
ii-í. sz. személyvonat gyorsítva lelt s már 8 órnkoi 

trgel Nagy-Kanizsára érkezik. Az ellenirányban a 
813. sz. személyvonat elmarad s ogy 320. sz. vegyes 
onat közlekedik, nn-lv 5 óra 25 pereskor délután 
ndul Nagy-Kanizsáról és 0 óra 42 perezkor este 
rkezik Szombathelyre. Végül nyáron vasár-és ünnep 

napokon Bécsújhelyről Savanyukutra egy 318. sz. 
zemélyvonat indittatik; Bécsújhelyről indulás .1 

óra 50 perezkor délután, Savanyukutra érkezés 2 
óra 12 perezkor délután.

Kös zeg—szombathelyi vonal. Az 1G01. sz. vegyes­
vonat 15 perezczel később közlekedik (indul Kö=::eg- 
ről 5 óra 10 perezkor reggel). A nyáron vásár- es 
ünnepnapokon közlekedő 1610. sz. vonat Szombat­
helyen bevárja a Pinkafőről és Győrből jövő 

jelteli vonatokat s 10 óra 30 perezkor este indul 
j Szombathelyről.

Steinbriiek-szlszeki vonal. Az 504. és 505. sz.
: személy vonatok lényegtelenül módosítva lettek, ln- 
ídulás Steinbrüclből 5 óra 10 perezkor reggel, érke- 
; zés Zágrábba 7 óra 15 perezkor reggel; indulás 
I Zágrábból 10 ora 2G perezkor este, érkezés Stein- 
ibrückbe 12 óra 28 perezkor éjjel.

Közelebbi adatuk az állomásokon kifüggesztett 
ímpnetrend-birdetményekben foglaltatnak. Zsebrétü 
menetrendek úgy mint eddig, a vasúti pénztáraknál 
árusittatnak el. 1225
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HÁZASSÁG! PEREK
ÉS ELJÁRÁS 

tiÁZASSÁQI PEREKBEN.
Irta: KNORR LAJOS

ügyvéd, ny. tául=.i bíró, st».

F könyv egybefoglalja a házassági perekre 
vonatkozó összes jogszabályokat úgy, hogy 
annak nemcsak a szakember, hanem a per­

lekedő házasfelek is hasznát vehetik.

Ára angol vászonkötésben 2 korona.

korona 40 fillér.

Pesti műveit társalgó.
A ;..rsImi í-rintkozés szabályai, illcmszabályo" 
tatsnsj.Ve'v-ik, komoly ós szerelmi költemények, 
ielköszünlvk, emlékversek és egyéb szórakoztató 

tartalommal. Ara kötve 2 korona 50 fillér.

Virágnyelv.
-Sünden virág jelentősége keleti forrásokból. Ára 

kötve 80 fillér.

Pohárköszöntők.
I:i:i Hélyaosat. Pohárköszöntók minden alka- 
lui.!::;. Air- iiizvo 1 kor. 20 fill., kötve 1 kor. 60 fill.

Legteljesebb köszöntő könyv.
Bácsi Júzaef-töl. Gyermekek részére. Születés- 
napi, névnapi és újévi köszöntések. Magyar-, né­
met ós i'ranczia nyelven. Ara csinos kötésben 

1 korona 60 fillér.

I h felülmúlhatatlan ezermester
L Lüvészkamrája. Ara 60 fillér.

Czigányjósnő.
A kártyahu:.áa ó-s az egyre terjedő kártyavetési 

játékok könyve. Ara 1 korona.

Kegjeientek és kaphatók:

Sans el B. (V’oöitner f. és fiai)
cs. éa Ki., udvari könyvkereskedésében

ßadapest, VI. kér., Andrássy-ut 21. szám.

Kapható az „ATHENAEUM r. társulatnál 
(Bpest, VII. her., Kerepesi-ut 54.) is minden 

hazai könyvkereskedésben.

1
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i ru Biztos sikerrel rőv.J idő alatt gyo s ‘:
S csófolyást, húr. ... , sei 

!jg bajokat, e’gyengült férfierőt, idősebbeknél is 
i S Electro-massage vagy P-ychroplmr állal. U . >
In tűzést és annak utóbajai: : idee:-ér h -e r.ucz- 

I K hajt és minden ufii hajók»
Rendel: 0 órától 4-ig ós r-te 7 •

g Bafiapesiea, Bgyó-ulcza 5.' sz.
g Klotild-palota il. emelet )
(U Átjáró ház — Lift használat

I ju Levelekre válaszol, gyógyszerekről gon.i . kodiii
m Len'él vtjűn ia biztos gyúgysBter. íz 
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Magy kir államvasutai; __

rui * IT; r. rv
4 Vjs
I- n.

LT
n-Lr 
ru
rtU'
ILtrr-
ir.

Nyomatottá kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Gleitsmann E. T. ezég festékével.

Í5197Ö9U3. C. i. szám.

Hirdetmény.
Dúlnómet-osztr.-magyar vasúti kötelék.

1 pótlék életbeléptetése a kivételes gabonadijsza
búshoz.

A fenti kötelékben gabona stb. szállítására ló- 
évi április hó 1-től érvényes kivételes díjszabás 111. 
rész 2. füzetéhez folyó évi május hó 1-vel az I. p. 
lék Jóp életbe, mely a fődijszabás kiég szitését t 
módosítását tartalmazza.

Amennyiben díjemelések állanak Le. az eddigi díj­
tételek még 1903. évi juntus hó 15-ig maradnak 
hatályban.

1 Ezen pótlékot a részes vasutaknál díjtalanul I-' 
megszerezni.

Budapest, 1903. április hó.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága, 

a részes vasutak nevében is.
(Vt&nn^onyif nem Jijiuutit.) __
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